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Ata da 36a Sessão, Deliberativa Remota,
em 24 de abril de 2020

2a Sessão Legislativa Ordinária da 56a Legislatura

Presidência do Sr. Davi Alcolumbre.

(Inicia-se a sessão às 9 horas e 21 minutos e encerra-se às 11 horas e 35 minutos.)
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO E VOTO

Partido UF Nome Senador

36ª Sessão Deliberativa Remota, às 9 horas
Presenças no período: 24/04/2020 08:30:00 até 24/04/2020 12:00:00

Voto

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
2

Presença

Votos no período: 24/04/2020 08:30:00 até 24/04/2020 12:00:00

PDT RO Acir Gurgacz XX

Cidadania SE Alessandro Vieira XX

Podemos PR Alvaro Dias XX

PSD BA Angelo Coronel XX

PSD MG Antonio Anastasia XX

PSD RJ Arolde de Oliveira XX

PSD MT Carlos Fávaro XX

PSD MG Carlos Viana XX

DEM RR Chico Rodrigues XX

PDT CE Cid Gomes XX

PROGRES PI Ciro Nogueira XX

MDB RO Confúcio Moura XX

PROGRES PB Daniella Ribeiro XX

MDB SC Dário Berger XX

DEM AP Davi Alcolumbre X

MDB AM Eduardo Braga XX

Podemos CE Eduardo Girão XX

MDB TO Eduardo Gomes XX

Cidadania MA Eliziane Gama XX

Podemos PI Elmano Férrer XX

PROGRES SC Esperidião Amin XX

REDE ES Fabiano Contarato XX

MDB PE Fernando Coelho XX

PROS AL Fernando Collor XX

REDE PR Flávio Arns XX

Republica RJ Flávio Bolsonaro XX

PT PE Humberto Costa XX

PSD TO Irajá XX

PSDB DF Izalci Lucas XX

MDB PA Jader Barbalho XX

PT BA Jaques Wagner XX

MDB PE Jarbas Vasconcelos XX

DEM MT Jayme Campos XX

PT RN Jean Paul Prates XX

Cidadania GO Jorge Kajuru XX

PL SC Jorginho Mello XX

MDB PB José Maranhão XX

PSDB SP José Serra XX

PROGRES TO Kátia Abreu XX

Podemos RS Lasier Martins XX

PSB DF Leila Barros XX

PROGRES RS Luis Carlos Heinze XX

MDB GO Luiz do Carmo XX

PROGRES AC Mailza Gomes XX

PSL SP Major Olimpio XX

24/04/2020 11:43:45Emissão
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO E VOTO

Partido UF Nome Senador

36ª Sessão Deliberativa Remota, às 9 horas
Presenças no período: 24/04/2020 08:30:00 até 24/04/2020 12:00:00

Voto

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
2

Presença

Votos no período: 24/04/2020 08:30:00 até 24/04/2020 12:00:00

PSDB SP Mara Gabrilli XX

MDB PI Marcelo Castro XX

MDB AC Marcio Bittar XX

Podemos ES Marcos do Val XX

DEM RO Marcos Rogério XX

DEM SE Maria do Carmo Alves XX

Republica RR Mecias de Jesus XX

PSD MS Nelsinho Trad XX

PSD AM Omar Aziz XX

Podemos PR Oriovisto Guimarães XX

PT RS Paulo Paim XX

PT PA Paulo Rocha XX

PSDB AM Plínio Valério XX

REDE AP Randolfe Rodrigues XX

Podemos DF Reguffe XX

PSDB MA Roberto Rocha XX

PSDB AL Rodrigo Cunha XX

DEM MG Rodrigo Pacheco XX

PT SE Rogério Carvalho XX

Podemos RJ Romário XX

Podemos ES Rose de Freitas XX

PSD AC Sérgio Petecão XX

MDB MS Simone Tebet XX

PSL MS Soraya Thronicke XX

Podemos RN Styvenson Valentim XX

PSDB CE Tasso Jereissati XX

PROS RR Telmário Mota XX

PSD GO Vanderlan Cardoso XX

PSB PB Veneziano Vital do Rêgo XX

PL MT Wellington Fagundes XX

PDT MA Weverton XX

PROS RN Zenaide Maia XX

PSC PA Zequinha Marinho XX

Compareceram 78 senadores.

24/04/2020 11:43:45Emissão
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O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP. Fala 
da Presidência.) – Declaro aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 
A presente sessão deliberativa remota, convocada nos termos do Ato da Comissão Diretora 

nº 7, de 2020, que instituiu o Sistema de Deliberação Remota do Senado Federal, é destinada à 
deliberação da seguinte matéria: 

– Substitutivo da Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei nº 1.282, de 2020, de autoria do 
Senador Jorginho Mello, que institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas 
de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento e fortalecimento dos pequenos negócios, e 
dá outras providências. 

Informo que a matéria foi previamente disponibilizada em avulso eletrônico e na Ordem do 
Dia de hoje. 

Feitos os esclarecimentos, passamos à deliberação da matéria. 
Eu gostaria, antes, de informar ao Plenário que foram apresentados vários requerimentos de 

destaque: 
– Requerimento 277, da Senadora Eliziane Gama, que é Líder do Cidadania, de destaque do 

§3º do art. 2º do texto aprovado pelo Senado; 
– Destaque 278, do Senador Randolfe Rodrigues, que é Líder da Rede, de destaque dos arts. 

7º-A e 7º-B, inseridos na Lei nº 13.636, de 2020, pelo art. 10 do Substitutivo; 
– Destaque, do Líder Rogério Carvalho, nº 283, que também destaca o §3º do art. 2º do 

texto aprovado pelo Senado Federal; 
– Destaque, do Líder do Podemos, o Senador Alvaro Dias, de nº 284, e também apresentado 

pela Senadora Rose, subscrito em outro destaque apresentado pela Senadora Rose de Freitas, 
destaque do parágrafo único do art. 3º do Substitutivo; 

– Destaque, do Senador Carlos Viana, de nº 279, que também destaca o §3º do art. 2º do 
texto aprovado pelo Senado; 

– Destaque 280, também do Senador Carlos Viana, que destaca o §9º do art. 2º do 
Substitutivo; também, 

– Destaque do Senador Carlos Viana, de nº 281, dos arts. 7º-A e 7º-B inseridos na Lei nº 
13.636, de 2020, pelo art. 10 do Substitutivo; também, 

– Destaque 285, do Senador Fernando Bezerra Coelho, de destaques dos incisos I e II do art. 
2º do Substitutivo. (Requerimentos nºs 277 a 281 e 283 a 285/2020 – Vide item 2.2.1 do 
Sumário) 

Para esclarecer, a Relatora da matéria, que vai se pronunciar logo mais, suprime, em seu 
parecer – e ainda vai na sua manifestação construir o entendimento –, os dispositivos destacados 
pelos Requerimentos 278, de autoria do Líder Randolfe, e 281, do Senador Viana.  

Portanto, os Requerimentos 281 e 278 estão prejudicados por a Relatora ter acolhido a 
sugestão. 

Os Requerimentos nºs 277, da Líder Eliziane; 283, do Líder Rogério Carvalho; e 284, do 
Líder Alvaro Dias e da Senadora Rose, foram apresentados pelas Lideranças de bancada.  

Portanto, estão deferidos: 277, 283 e 284. 
Os Requerimentos 279, 280 e 285, de autoria individual, estão prejudicados. 
As matérias destacadas serão votadas após a deliberação da matéria principal. 
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Portanto, como nós tivemos o tempo para construção da matéria, acho que não adianta nós 
tentarmos buscar o entendimento para os três destaques remanescentes. 

Então, eu sugiro e submeterei à votação em Plenário o texto principal relatado pela Senadora 
Kátia, que, em seguida, fará a sua leitura. E, logo que terminarmos o texto principal, a gente pode 
passar diretamente para os destaques, já que nós tivemos um tempo importante para que a 
Senadora pudesse acolher ou não as sugestões e as proposições dos Senadores. E o que for possível, 
naturalmente, dos oito destaques que nós tínhamos, vamos deliberar sobre três, porque a Relatora 
acolheu as manifestações. 

Faço a designação da Senadora Kátia Abreu para proferir o seu parecer de Plenário sobre o 
Substitutivo da Câmara dos Deputados. 

Concedo a palavra à Relatora da matéria, Senadora Kátia Abreu, do Progressistas, de 
Tocantins. 

A SRA. KÁTIA ABREU (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO. Para proferir 
parecer.) – Obrigada, Sr. Presidente. Bom dia. Bom dia a todos os colegas. É com muita alegria 
que venho relatar essa matéria. 

Com a licença de todos, eu gostaria de fazer aqui uma declaração ao Senador Jorginho Mello, 
que é o autor desse projeto, contando uma pequeniníssima história entre Chico Buarque e 
Martinho da Vila. Chico Buarque compôs a música Valsinha, que, para mim, é uma das minhas 
músicas preferidas. Tem uma letra maravilhosa, extraordinária. E Martinho da Vila, quando foi 
gravar essa música de Chico Buarque, Valsinha, declarou em público, na gravação, que era uma 
letra de uma música que ele gostaria de ter composto. Em toda a sua carreira, era uma inveja boa 
que ele ia carregar para o resto da vida. 

E eu faço minhas as palavras de Martinho da Vila para dizer ao grande autor deste projeto, 
compositor deste grande projeto, Jorginho Mello, que eu gostaria de ter tido a ideia brilhante de 
escrevê-lo, assim como Chico Buarque teve a criatividade de fazer Valsinha. 

Então, isso é para demonstrar minha satisfação, minha gratidão a você, Senador Jorginho, 
por ter me destacado, me incumbido dessa grande e maravilhosa tarefa de criar o Pronampe no 
Brasil: 99%, 96% das empresas do País são micro e pequenas empresas – e só isso justificaria – e 
respondem pela metade dos empregos do País. 

Então, eu fico muito feliz de poder cantar essa música, mesmo não tendo sido a compositora 
dela. Parabéns, amigo! 

Quero agradecer a colaboração de todos, e não só do Jorginho, durante todo esse debate, mas 
do Senador Eduardo Braga, do Senador Esperidião Amin, do Senador Rogério Carvalho, todos 
conselheiros na ajuda para apoiar as minhas dúvidas e chegar a bom termo. 

Quero agradecer também e destacar, de forma veemente, a Deputada Joice Hasselmann, que 
foi espetacular na parceria. Ela não fez nada sem nos consultar, mostrando desprendimento. Todas 
as nossas sugestões... Pelo avanço da hora, pelo apressado do dia da primeira votação do Senado, 
muitas coisas boas deixaram de ser feitas. 

Eu e o Senador Jorginho conseguimos, através da Deputada Joice Hasselmann, que ela 
incluísse todas essas modificações que não foram possíveis no Senado. E ela também acrescentou 
coisas maravilhosas. Negociou bem com o Governo. Ontem à noite, eu recebi a ligação do 
Secretário Carlos da Costa, lá da Economia, do Vitor Saback, que é o assessor do Ministro Paulo 
Guedes, avisando que ele me ligaria para agradecer a relatoria, porque o relatório tinha ficado a 
bom termo. 
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Então, eu acredito que, nesses destaques, nós não teremos dificuldades. Na verdade, são 
apenas quatro destaques em termos de conteúdos diferentes uns dos outros. Dos quatro, eu já 
acatei de imediato um, que é o do Rogério – é de dois Senadores: do Randolfe e do Rogério –, 
sobre o art. 7º e o art. 7º-B, e acerca dos outros três eu vou argumentar, mas, se não chegar a um 
entendimento, não há o menor problema, nós poderemos avançar. 

Então, eu vou começar lendo o texto, fazendo algumas explicações, e, logo depois, nós 
voltaremos aos destaques. 

Então, vamos lá. 
Em análise deste Plenário o substitutivo da Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei 1.282, 

de 2020, do Senador Jorginho Mello, que institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas 
e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento e fortalecimento dos pequenos 
negócios. 

Durante a análise da Câmara, como Casa revisora, foram realizadas algumas relevantes 
alterações ao texto e algumas modificações meramente redacionais. 

Dessa forma, contém 15 artigos, um a mais em relação ao substitutivo ao PL 1.282, de 2020, 
aprovado pelo Senado Federal. 

Passemos, agora, a um breve relato de seus artigos. 
Então, vamos aos principais pontos. 
Ponto um. O art. 1º do substitutivo institui o programa e o vincula à Secretaria Especial de 

Produtividade, Emprego e Competitividade do Ministério da Economia, porque antes todos esses 
programas ficavam em outro ministério; com a mudança dos ministérios em Brasília, isso tinha 
ficado meio, do ponto de vista técnico-legislativo, fora do lugar. Então, tudo bem: é como se 
tivesse colocado o Ministério da Agricultura para cuidar dos financiamentos do agro. 

Ponto dois. O art. 2º do substitutivo define o programa e as pessoas a que se destinam. Em 
seu §1º diminui a linha de crédito concedida no âmbito de até 30%, em vez dos 50% do 
faturamento. Por que nós entramos nesse entendimento – Jorginho, eu e Joice Hasselmann? 
Porque esse crédito vai ser muito bom, e, quando nós colocamos 30%, nós vamos atender mais 
micro e pequenas empresas do que 50% do faturamento; com 50% do faturamento, menos 
empresas vão poder tomar o dinheiro. Então, vai virar um pouco para cada um, um terço do seu 
faturamento. 

Ponto três, que eu queria destacar como uma mudança relevante e uma coisa interessante. 
Em seu §2º, o art. 2º do substitutivo da Câmara amplia as instituições financeiras participantes 
do programa. Nós já tínhamos feito isso, mas na Câmara foi aumentado ainda mais um pouco. 
Inclui todas as instituições financeiras autorizadas a operar pelo Banco Central do Brasil. De lá 
vieram incluídas as fintechs e vieram as ONGs, aquelas sociedades civis de crédito – daqui a 
pouco, nós vamos falar a respeito delas –, e as agências de fomento dos Estados. Então, o que vai 
acontecer? Nós vamos ter mais gente, como o Esperidião Amin sempre está falando a respeito 
disso, porque não é só arrumar o crédito; é democratizar, pulverizar, espalhar no mundo. E, além 
disso, eu acho que a grande inovação é a que introduz o Fundo Garantidor de Operações (FGO), 
de que trata a Lei 12.087, de 2009 – ele foi criado em 2009, vem operando de lá para cá, nunca foi 
desfeito e vem ajudando muito as micro e pequenas empresas –, operacionalizado o Banco do 
Brasil como garantidor do programa. Dessa forma, os recursos não mais serão decorrentes de uma 
linha de crédito direta do Tesouro Nacional, mas das instituições financeiras participantes, que 
terão a garantia do FGO. Qual a diferença? Antes, no nosso projeto aprovado no Senado, o 
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Tesouro passava o dinheiro para os bancos, e os bancos emprestavam o dinheiro do Tesouro, com 
garantia de 80% do Tesouro e 20% dos bancos. Qual é a diferença agora? Agora, os bancos vão 
usar o seu próprio dinheiro, e o dinheiro que estava disponibilizado pelo Tesouro virou um fundo 
garantidor. Qual é a vantagem disso? Segundo as contas econométricas, você, com um fundo 
garantidor de 15 bilhões, fazendo todos os cálculos econométricos, consegue chegar ao tamanho do 
dinheiro que ele pode se transformar, o quanto eu posso emprestar com o mesmo dinheiro. Por 
quê? Não são só 15 bilhões, Kátia? São, mas agora não é todo mundo que pega no mesmo dia, não 
é todo mundo que paga no mesmo dia, não é todo mundo que vai deixar de pagar as suas contas. 
Então, nessa avaliação e nessas equações dos economistas dos bancos, nós temos uma previsão de 
que esse dinheiro poderá ser usado 12 vezes mais. Isso dará o valor de 190 bilhões. Isto acontece 
no sistema financeiro normalmente: essas contas. Então não é "emprestei 1 milhão, e o milhão tem 
que ficar aqui parado". Não, 1 milhão pode significar 12 milhões nos empréstimos variados.  

O fundo garantidor é um mecanismo que já existe: esse FGO criado em 2009. Ele sozinho já 
operou muitos milhões. Hoje ele tem um patrimônio líquido de 2,8 bilhões, um saldo garantidor de 
3,3 bilhões, e uma margem de contratação de 30 bilhões, 12 vezes mais. Então, não é uma 
novidade; o fundo já existe desde 2009. Então, o dinheiro do Tesouro vai ser usado através desse 
fundo garantidor.  

Para dar um exemplo a vocês, porque é um assunto que eu conheço bem, nos Estados Unidos 
– o que é o meu sonho de vida –, não há um real para a agricultura americana, mas, em 
compensação, há um fundo garantidor para 100% da safra. É claro que não vou precisar de 
dinheiro para a safra, o privado todo empresta, porque existe um fundo garantidor que, se der 
errado, me cobre. 

Eu quero aplaudir essa sugestão incluída pela Deputada Joice, que, inclusive, veio como ideia 
do ministério, do Paulo Guedes, e nós achamos muito interessante. Aumenta, inclusive, o risco: o 
Senado tinha colocado 80/20; vai ficar 85/15 do fundo garantidor. 

Vamos seguindo. Eu já estou explicando um por um para ajudar a tirar as dúvidas, mas 
estarei posteriormente à disposição. 

Os §§ 3º e 4º do art. 2º se assemelham aos dispositivos aprovados pelo Senado Federal – 
assemelham-se –, destacando-se o compromisso de preservação dos empregos por parte dos 
beneficiários do programa. Presidente Davi e todos os colegas: qual é a diferença disso aqui para 
os destaques? Vamos lá. Eu coloquei ou nós colocamos no nosso relatório de Jorginho Mello, pela 
emenda do Senador Randolfe, que o empresário, o pequeno empresário que tomar emprestado... 
Eu peço a atenção de todos que destacaram o mesmo texto, eu quero só argumentar para vocês 
refletirem até o final da leitura do meu relatório. Como é que estava? A emenda do Senador 
Randolfe dizia que o empresário que tomar esse dinheiro não poderia demitir por 60 dias. Essa é 
uma emenda muito interessante. Como é que voltou da Câmara pela Deputada Joice? Ela 
preserva o quantitativo e não aquele trabalhador que já está lá. Qual a diferença disso? Imaginem 
se alguém nesta hora vai trocar de trabalhador por puro capricho! Ele vai ter que pagar todas as 
suas despesas trabalhistas. Por que eu acho importante nós colocarmos o texto da Câmara 
preservando o número de empregos, preservando o mesmo número de vagas, podendo, inclusive, 
aumentar? Eu gostaria de dar um exemplo para a reflexão de todos: as empresas de alimentação 
mudaram o modus operandi, ou seja, elas estão entregando por delivery. Então, elas não vão 
precisar mais dos trabalhadores do balcão; elas vão precisar mais de entregador – aquele que sabe 
dirigir uma moto – e vão precisar mais de cozinheiros. Então, elas poderão substituir. Imaginem 
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uma clínica médica que tem especialistas em áreas que não estão tendo demanda hoje e que quer 
trocar esse trabalhador por um infectologista ou por pessoas de laboratório. Nesta pandemia, nesta 
crise, eu sei que é importante o José, o Pedro, o João, mas nós temos que encontrar um caminho 
que preserve as vagas dos empregos, que dê mobilidade para o dono dessa micro e pequena 
empresa fazer uma substituição, por conta da crise, das especialidades. Então, foi por isso que nós 
apoiamos a mudança na Câmara e até ajudamos a escrever, porque julgamos importante também 
ver o lado da micro e pequena empresa que terá que fazer essas grandes adaptações. Fica aí para a 
reflexão dos autores dos destaques. 

Vamos adiante. 
Quinto ponto que eu destaco. Além disso, introduz-se no §9º a proibição de que as 

instituições financeiras participantes não poderão utilizar como fundamento para a não realização 
da contratação da linha de crédito no âmbito do Pronampe a existência de anotações em 
quaisquer bancos de dados, públicos ou privados, que impliquem restrição ao crédito por parte do 
proponente, inclusive protesto. Isso tudo após pandemia, porque, veja bem, eu posso estar com o 
meu cadastro bom em fevereiro e, a partir da pandemia, eu ter de fechar a minha loja, não 
conseguir negociar com os meus credores, com os meus fornecedores, não conseguir negociar com o 
meu aluguel, deixar cortar a luz. Então, tudo é possível e deve estar acontecendo. Se nós 
considerarmos a negativação de qualquer instrumento, Serasa, SPC, essas coisas todas que, no dia 
a dia, acontecem com as empresas, ninguém vai poder tomar o dinheiro. Então, se nós não 
tratarmos o momento especial de forma especial, nós não encontraremos, depois de tanto sacrifício 
como este de aprovar o Pronampe, a quem emprestar. Veio da Câmara como o §9º, e eu me 
utilizei de um artifício técnico que nós usamos muito, e, neste mesmo texto, eu coloquei no art. 3º 
que trata dos juros, porque eu fiquei preocupada de o Governo vetar essa suspensão da 
negativação. Então, ele está amarrado no art. 3º, justamente para não haver esse risco, mas 
Carlos da Costa e Vitor, conversando comigo, acharam essa questão interessante e não levaram 
isso em consideração. 

Vamos adiante. 
Sexto ponto que eu queria destacar. O art. 2º, §10, veda a destinação de recursos para 

distribuição de lucros e dividendos – é óbvio, foi bom escrevê-lo, mas era o fim da picada utilizar 
esse dinheiro do empréstimo para distribuir lucros e dividendos. 

Sétimo ponto de destaque: o prazo de carência. O art. 3º dispõe sobre o prazo do programa, 
que será de seis meses, com taxas de juros equivalentes à Selic mais 1,25%, pelo prazo de 36 
meses, e aumentamos dois meses na carência; em vez de seis meses de carência, oito, porque houve 
um atraso: foi à Câmara, agora volta ao Senado, há sanção, publicação, até que chegue aos bancos 
essas normativas, já engoliram dois meses. Então, nós aumentamos dois meses. Nós estamos 
acatando aqui o relatório da Deputada Joice para aumentar esses dois meses, e o Governo 
também acatou. O que é um prazo de seis meses? É de adesão. Então, o micro e o pequeno 
empresário vão ter 90 dias para fazer a proposta e tomar o dinheiro, prorrogáveis por mais três 
meses. Então, eles vão ter seis meses de adesão a esse programa. Quem não conseguir tirar nos 
primeiros 90 dias vai tirar nos próximos 90 dias.  

Com relação à Selic mais 1,25%, isso ficou maior do que a do nosso projeto. Hoje Selic mais 
1,25% ficam 5%; no nosso, isso ficava 3,75%. Eu liguei para mais de cinco economistas, falei no 
Banco Central, na Economia, todas as contas. A previsão das próximas duas reuniões do Copom – 
tenho certeza de que Roberto Campos não vai fugir a essa regra pela lógica que nós estamos 
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vivendo – é baixar a taxa Selic. Ficou muito mais atrativo para que os bancos pudessem querer 
tomar o recurso. Então, nossas previsões, com consultores que conversamos do Senado e fora do 
Senado, são de que essa taxa de juro ao fim e ao cabo – no Senado, colocamos 3,75% –, com a 
queda da Selic, poderá chegar a 2,75% ou, no máximo, 3%, menor do que a taxa que nós tínhamos 
colocado.  

Dispensas de observações trabalhistas... 
Procedimentos de inadimplência... 
E, agora, uma coisa interessante: nós abrimos mão para a taxa Selic mais 1,25% e dos 50% 

para 30% do faturamento, mas conseguimos arrancar mais 5 bilhões para o fundo garantidor. No 
Senado, eram 10 bilhões, agora nós teremos 15 bilhões no fundo garantidor. Então, a Deputada 
Joice aproveitou para ceder, e nós conseguimos mais um valor em dinheiro.  

Item 10, que eu acho que vale a pena o anúncio. O art. 7º – esse nós não tínhamos colocado, 
esse é original da Câmara – determina a prorrogação por 180 dias dos prazos para pagamento das 
parcelas mensais dos parcelamentos, ordinários ou especiais, junto à Receita Federal do Brasil e à 
PGFN. Então, se os empresários não estão conseguindo pagar a folha, não estão conseguindo 
pagar aluguel, não estão conseguindo pagar fornecedor, vão dar conta de pagar a Receita Federal 
e a PGFN? Então, no projeto, inclusive, já existem as condições e a forma de pagar esse crédito, 
essa prestação no futuro. Tudo o que nós pudermos limpar nessa hora para não onerar esse 
microempreendedor que é o mais fragilizado, que não tem capital, que não consegue sobreviver... 
O Governo, claro, criou um pouco de caso na hora, criou um pouco de caso durante a discussão, 
mas, no fim, acabou entendendo que, se não suspendesse, o que ia acontecer? É óbvio que 
ninguém ia pagar, não porque não quer, não é se aproveitar da crise, é por não ter. Então, eles 
iam ficar negativados, e o Governo não ia receber. Então, era muito melhor já nós conseguirmos 
suspender por 180 dias esses pagamentos. Não é aproveitando de situação, não. Quem convive 
com as micros e pequenas empresas, como a maioria dos Senadores que estão aqui ou a sua 
unanimidade, sabe que o negócio é para valer, e eles estão sofrendo muito. 

Outro ponto de destaque é que o art. 8º trata da amortização para o Banco Central da 
autorização, desculpem-me, para o Banco Central do Brasil fiscalizar as operações. 

 E o art. 9º trata da disciplina, pelo Conselho Monetário, para operacionalizar e fiscalizar as 
operações de crédito. É claro, o Banco Central é o regulador dos bancos. Então, ele tem que vigiar 
se os bancos estão cumprindo com todas essas normas que nós estamos fazendo. Ele vai ganhar o 
Fundo Garantidor e ainda quer inventar normas próprias? O Banco Central não pode permitir. 

Esse foi um acordo também com a Deputada e uma ideia nossa, minha e do Jorginho, com 
relação a esse outro ponto aqui. O art. 10 introduz mudanças no Programa Nacional de 
Microcrédito Produtivo Orientado. Esse é outro que já existe. Não estamos criando nada novo, 
nós só o estamos melhorando e incorporando aqui. 

Esse artigo específico esteve na Medida Provisória nº 905, nessa que o Presidente retirou e 
vai republicar por falta de acordo. Mas nós retiramos só a parte que trata de microcrédito; não 
tem nada a ver com questão trabalhista. Nisso aqui havia unanimidade. 

Então, o art. 10 introduz mudanças no Programa Nacional de Microcrédito Produtivo 
Orientado (PNMPO). Para isso, altera a Lei nº 13.636, de 20 de março de 2018, com o mesmo 
objetivo. 

O art. 11 também altera a Lei nº 10.735, de 11 de setembro de 2003. Com isso estamos 
recuperando um capítulo positivo do PLV nº 6, oriundo da Medida Provisória nº 905, que, por 
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ausência de acordo entre os Senadores por outros temas, não pôde ser votado no prazo de sua 
vigência. 

Eu vou dizer o que nós mudamos positivamente no microcrédito produtivo. 
Ele foi criado em 2005, ainda no Governo Lula. Ele trata de recursos do FAT. Quem é que 

abastece esse microcrédito produtivo? São recursos do FAT e 2% do depósito voluntário nos 
bancos. Então, essas são as duas principais fontes do microcrédito produtivo. Só que ele só pode 
emprestar até 200 mil. Então, essa mudança que eu li agora há pouco é uma mudança para passar 
para 360 mil, que é o limite das microempresas; não é das pequenas, apenas das micro, porque o 
Microcrédito Produtivo Orientado é só para as microempresas. 

Para se ter uma ideia, de 2005, quando ele foi criado, até 2017, ele já emprestou R$50 
bilhões, que já foram incluídos. 

A outra mudança que nós fizemos – lá na Câmara com a Joyce, que acatou 100% da nossa 
sugestão – foi incluir correspondente bancário também para o microcrédito produtivo, como as 
lotéricas, correios e empresas simples de crédito. São aquelas que nós aprovamos no passado, que é 
o emprestador de dinheiro dos Municípios pequenos, com até R$1 milhão de capital, que podem 
emprestar pequenos valores. Nós aprovamos isso no Congresso Nacional. 

Então, não só os correspondentes bancários, mas também as empresas simples de crédito, 
atendendo aí ao clamor do Amin, poderão operar o microcrédito produtivo. 

Então, nós pegamos o Microcrédito Produtivo Orientado, que já existe, e fizemos duas 
mudanças para melhorar: aumentamos o limite de R$200 mil para R$360 mil e ampliamos aqueles 
que operam, como eu disse agora há pouco. 

E mais uma novidade interessante que nós mudamos: eu disse que o funding desse 
microcrédito produtivo são recursos no FAT e 2% dos depósitos voluntários, não foi isso? Só que 
os bancos preferem deixar o depósito obrigatório parado no Banco Central, sem remuneração, a 
emprestar para os microempreendedores. Então, nós colocamos uma regra, uma penalidade que o 
Banco Central poderá fazer junto aos bancos: eles terão um custo financeiro se não emprestarem. 
Eles não vão poder ficar mais na mamata de deixar o dinheirinho parado no Banco Central e 
largar esse povo, que dá trabalho, que é o microempreendedor. 

Então, o Banco Central tem mais esse instrumento.  
E eu quero também registrar aqui o Deputado Christino Aureo, que era o Relator da MP 905 

e que tratou dessa questão com muito carinho. 
Então, vamos em frente. 
Por último, o art. 13, que é o sonho do Jorginho, manteve-se, a Joice o manteve. O art. 13 

mantém o Pronampe como um programa de caráter permanente. Vai ser igual ao Pronaf, não vai 
acabar nunca mais. Só que, sobre as regras futuras, a exemplo do Pronaf, o Conselho Monetário 
Nacional vai se reunir ano a ano e definir as regras para a micro e pequena empresa. E nós, a 
Frente Parlamentar, assim como a da Agropecuária e a da Micro e Pequena Empresa, faremos 
pressão para que se encontrem regras melhores. 

Então, o art. 14 revoga o dispositivo legal e o art. 15 trata da cláusula de vigência, que é 
imediata. 

Análise – indo para o fim, mas já estou dando todas as explicações. 
Quanto aos aspectos formais de constitucionalidade, juridicidade, regimentalidade, boa 

técnica e redação, não encontramos óbices no texto do substitutivo da Câmara dos Deputados ao 
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Projeto de Lei nº 1.282, de 2020, visto que este segue as mesmas bases do substitutivo aprovado 
pelo Senado Federal em 14 de abril do corrente ano. 

Com relação ao mérito, entendemos que a mudança operacional do Pronampe é 
extremamente oportuna. Isso porque na atual conjuntura o que tem mais inviabilizado o acesso ao 
crédito é a percepção do aumento do risco de inadimplência, o que gera um represamento de 
recursos disponíveis nos bancos.  

Nesse sentido, o aporte de recursos da União para o Fundo Garantidor de Operações de 
Crédito do Banco do Brasil no valor de R$15,9 bilhões irá viabilizar o acesso ao crédito às micro e 
pequenas empresas. 

As instituições financeiras aderentes operarão com recursos próprios e poderão contar com 
garantia a ser prestada pelo Fundo Garantidor do Banco do Brasil, limitada a 85% do valor das 
operações garantidas. 

Além disso, como sugestão nossa à nobre Relatora na Câmara, a Deputada Joice 
Hasselmann, foram incorporados os seguintes dispositivos, que facilitarão a fluidez do crédito – são 
detalhes que nós passamos no Senado, com pressa, mas conseguimos que ela absorvesse no 
relatório da Câmara. 

Primeiro, as instituições financeiras públicas federais deverão priorizar – porque antes estava 
poderão – em suas políticas operacionais as contratações de empréstimo no âmbito do Pronampe, 
inclusive utilizando, quando cabível, recursos dos Fundos Constitucionais de Financiamento. 

Segundo, será possível a utilização do Fundo de Aval às Micro e Pequenas Empresas 
(Fampe) do Sebrae, como instrumento complementar ao FGO-BB, ao Fundo Garantidor, na 
estruturação das garantias relativas às operações no âmbito do Pronampe.  Ou seja, no Sebrae 
tem o Fampe, que já é um fundo garantidor, mas que não está utilizando o seu máximo. Então, 
agora, o fundo garantidor terá autorização para receber o Fampe do Sebrae e aumentar o funding 
garantidor das micro e pequenas empresas. Será uma parceria maravilhosa. 

Vale ressaltar que o potencial de alavancagem dos empréstimos a partir das garantias 
aportadas no Fundo Garantidor pela União pode ser de até R$190 bilhões (12 vezes mais). Como 
eu disse anteriormente, a alavancagem se multiplica. Isso porque, em 2018 – e não é tirado da 
minha cabeça –, o FGO contava com um patrimônio líquido de R$2,8 bilhões e um saldo total 
garantido de R$3,3 bilhões, o que determinou, segundo o relatório desse Fundo, uma margem 
disponível de contratações com garantias de R$30,4 bilhões (12 vezes mais). Então, já ocorreu essa 
alavancagem em 2018. Assim, nós esperamos que os nossos R$15 bilhões atuais possam se 
transformar em 12 vezes mais, em R$190 bilhões, ou seja, a repetição dos empréstimos, quantas 
vezes o mesmo dinheiro será emprestado. 

Por outro lado, a redução do limite de crédito de 50% para 30% do faturamento nos parece 
apropriada dado que poderemos atender a um maior número de micro e pequenas empresas e, 
assim, democratizar o acesso a essa linha de crédito.   

Também nos parece compreensível a adoção de um spread de 1,25% ao ano nas operações, 
promovido pela Câmara dos Deputados, bem como nos parece razoável como forma de estimular a 
participação das instituições financeiras no âmbito do Pronampe. 

Como disse o Senador Eduardo Braga da outra vez, de graça eles não vão querer trabalhar. 
Essa taxa será compensada dado que temos a perspectiva de redução da Selic nessa 

magnitude nas próximas reuniões do Copom. Portanto, no geral, as taxas de juros do 
financiamento ficarão próximas ao substitutivo aprovado pelo Senado, que foi de 3,75% ao ano.  
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Consideramos que o prazo para contratação do programa por três meses, após a aprovação 
da lei e prorrogável por mais três, é muito bem-vindo. Além disso, concordamos plenamente com 
ampliação do prazo de carência de seis meses para oito meses. 

Além disso, estamos acatando a sugestão da Câmara de que as instituições financeiras 
participantes não poderão utilizar como fundamento para a não realização da contratação da linha 
de crédito a existência de anotações em quaisquer bancos de dados, públicos ou privados, ou seja, 
a negativação.  

Como contrapartida, estamos exigindo que as empresas assumam contratualmente a 
obrigação de preservar o quantitativo de empregados em número igual ou superior – igual ou 
superior ao número de funcionários - ao verificado na data da assinatura do contrato por 60 dias. 

Também consideramos muito bem-vinda a prorrogação de cobrança determinada pela 
Secretaria da Receita Federal do Brasil e pela Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional.  

Finalmente, com relação às mudanças no Programa Nacional de Microcrédito Produtivo 
Orientado (PNMPO)... É apenas uma repetição. 

Adicionalmente, o Conselho Monetário Nacional (CMN) poderá impor aos bancos um custo 
financeiro sobre a parcela que deveriam aplicar em empréstimos... É o que eu acabei de dizer, são 
aqueles 2% que eles deixam guardadinhos lá no Banco Central sem aplicar. Como não há multa, 
não há nada, é melhor do que ficar tendo trabalho e risco com as micro e pequenas empresas. 
Então, agora, vai haver a penalidade.  

Por fim, nada mais atual que o Pronampe se mantenha permanente. 
Alterações propostas.  
No capítulo que trata do Microcrédito, foram trazidos dois dispositivos que não têm relação 

com essa política, mas com legislação trabalhista. Quem me alertou para isso foi o Senador 
Rogério, de Sergipe. Trata-se da inclusão dos artigos 7º-A e 7º-B, que já foram excluídos da 
proposta. Realmente, não têm nada a ver, de modo que eu acatei a sugestão, concordei com ela. 

Portanto, o destaque está já prejudicado. Há dois destaques nesse sentido, o destaque do 
Randolfe e o destaque do Rogério Carvalho. Então, isso já está retirado, esses arts. 7-A e 7-B; o 
destaque está prejudicado. 

Vamos adiante. 
Considera-se por bem, por uma questão de clareza, alterar a redação do § 2º do art. 2º, pois 

as fintechs e outras instituições de crédito são autorizadas a operar pelo Banco Central. Por uma 
questão de redação, colocaram-se todos os bancos que podem operar fiscalizados pelo Banco 
Central. Depois, colocaram-se as fintechs e as ONGs de crédito e ficou parecendo que elas não 
precisavam ser fiscalizadas pelo Banco Central. Então, nós só alteramos a frase. 

A prudência requer uma pequena alteração no § 5º do art. 2º do substitutivo para suprimir a 
expressão "histórico", que é vaga. As empresas serão proibidas se tiverem sido condenadas pelo 
Poder Judiciário em processo transitado em julgado no que diz respeito ao trabalho infantil e ao 
trabalho escravo. Então, a palavra "histórico" estava vaga. O que é ter histórico de trabalho 
escravo? Histórico de trabalho escravo é quem teve condenação transitada em julgado. 

Mas, mesmo sendo uma questão trabalhista, eu acho que é uma unanimidade que quem foi 
condenado por trabalho escravo ou trabalho infantil não possa tomar crédito. Acho que isso é 
unanimidade entre todos. Mas, enquanto não há julgamento, não podemos fazer o transitado em 
julgado administrativo. 
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Também consideramos que o disposto do § 9º do art. 2º do substitutivo deve constar no 
caput do art. 3º. Então, aquela questão da negativação tinha ficado num parágrafo isolado. Aí eu 
banquei a esperta e o cruzei com o art. 3º, que não pode ser vetado, que é o artigo que trata dos 
juros. 

No § 4º do art. 6º, consideramos que a expressão "com as primeiras perdas da carteira de 
responsabilidade do FGO, promove mais participação das instituições financeiras". Esse foi um 
pedido direto do Paulo Guedes, porque tinha ficado um texto que os bancos estavam 
compreendendo que, em caso de não pagamento, os bancos tinham de entrar na hora com 15% e o 
fundo, com 85%. Então, com essa mudança na frase, para melhorar a vontade, o desejo desses 
bancos de emprestarem, primeiro, quem vai pagar a inadimplência é o Fundo Garantidor. Depois, 
vão ser os bancos. E não simultaneamente. 

Então, o Ministério da Economia solicitou, e nós fizemos a alteração. 
O voto. 
Diante do exposto, votamos pela aprovação do Projeto de Lei 1.282, de 2020, na forma do 

substitutivo da Câmara dos Deputados, com as seguintes alterações: 
No caput do art. 2º do substitutivo, junção dos incisos I e II. 
Paro aqui para dizer o seguinte: há um destaque do Senador Fernando Bezerra, Líder do 

Governo no Senado, pedindo para manter os incisos I e II separados. Conversei com Carlos da 
Costa ontem. 

De que tratam os incisos I e II do art. 2º? No inciso I, descreve-se que quem participa são as 
microempresas. No inciso II, as pequenas empresas. E isso é para poder vetar o inciso II depois, 
porque o Governo não queria que as pequenas empresas participassem. 

Ontem conversei com Carlos da Costa, e ele achou justíssimo e muito transparente unir, 
porque essa coisa combinada coloca o inciso I e II... 

O Eduardo Braga foi um dos primeiros a me ligar ontem para que eu tivesse cuidado na 
junção desses incisos I e II, juntando a micro e a pequena empresa, porque eu já tinha alertado, eu 
já tinha visto, eu já ia fazer.  

Qual é o argumento do Ministério da Economia? "Ah, Kátia, as pequenas empresas vão 
tomar o dinheiro todo e as micro vão ficar de fora." Eu brinquei com o Carlos da Costa, com 
aquele jeito bem ditatorial de quem tem o dinheiro e manda no dinheiro é quem manda na 
história, e falei: "Aqui em casa, enquanto as panelas estiverem fervendo por minha conta, quem 
manda sou eu." Então, o dono do dinheiro é o fundo garantidor. O fundo garantidor pode fazer, 
via normativo ou via decreto, com que todos os bancos que vão operar o crédito possam operar, 
sejam obrigados a operar, no mínimo, 70% com a microempresa e 30% com a pequena empresa. 
Estou apenas aqui sugerindo isso. E o Carlos da Costa, então, admitiu: "É, Kátia, você tem razão. 
Nós podemos colocar essas regras para que a pequena empresa não tome todo o recurso". Isso não 
dá para colocar na lei. Fica muito complicado colocar isso no fundo garantidor, mas o Governo 
pode regulamentar a nossa lei, via decreto, impondo esses percentuais de cumprimento dos bancos. 

Então, eu não acato o destaque do Senador Fernando Bezerra por conta de que, se eu deixar 
separado, o Governo vetará o inciso II e excluirá as pequenas empresas desse projeto. 

Altera a redação do §2º do art. 2º para a seguinte redação, por mera questão de clareza: “§2º 
Poderão aderir ao Pronampe e, assim, requerer a garantia do Fundo Garantidor, de que trata a 
Lei nº 12.087, de novembro de 2009, o Banco do Brasil S.A., a Caixa Econômica Federal, o Banco 
do Nordeste do Brasil S.A., o Banco da Amazônia [...]"; esses são os bancos que poderão operar, 
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além das fintechs e também das ONGs de crédito, como tinha sido uma emenda anterior do 
Senador Esperidião Amin. 

Altera o caput do art. 3º para incluir a expressão “observados o §9º do art. 2º e os seguintes 
parâmetros”. 

No §4º do art. 6º do substitutivo, acréscimo da expressão “com as primeiras perdas da 
carteira de responsabilidade do fundo”. Foi o que eu acabei de dizer: foi um pedido do Ministério 
da Economia. 

E, no art. 10 do substitutivo, suprimir o que o Senador Rogério pediu, assim como o 
Randolfe, que são os arts. 7º-A e 7º-B. 

Então, finalizo pela aprovação. 
Então, voltando aos destaques, um deles, que é dos arts. 7º-A e 7º-B, do Randolfe e do 

Rogério Carvalho, eu admiti. Depois, os demais que sobraram foram todos iguais com relação à 
questão da manutenção do emprego dos que estão empregados ou das vagas que aquela empresa 
tem na data de hoje. Foi o argumento que eu dei de deixar livre a pequena empresa para avaliar 
se ela precisa substituir por conta da sua mudança de acordo com a crise. 

O outro é do Fernando Bezerra, que eu já expliquei agora há pouco. Não posso juntar nos 
incisos I e II, que poderá excluir a pequena empresa. 

E um da Rose de Freitas, que me disse ao telefone, agora há pouco, que vai retirar, mas me 
parece – não chegou aqui ainda – que, no mesmo nível, há um substitutivo do Alvaro Dias, se não 
me engano, porque ainda não recebi o destaque aqui agora. O que eu argumentei com a Senadora 
Rose, mas ela já tinha entendido, já tinha feito os estudos dela, é que, se retirarmos essa 
possibilidade do cadastro feito pelo Banco do Brasil, nós vamos prejudicar as empresas.  Como é 
que funciona? No crédito rural, há um cadastro transparente – o meu limite é 1,2 milhão, mas eu 
posso tirar 500 num banco, 300 em outro, 200 em outro. Se não houver esse cadastro, os bancos 
não terão as informações para poder emprestar de modo picado, porque, às vezes, eu tenho 
facilidade de tomar o dinheiro obedecendo ao limite em três bancos. 

Então, é super, megaimportante esse parágrafo único para que os bancos possam saber 
quanto aquele cliente já tomou dessa linha de crédito aqui, que é de 30% do seu faturamento. 
Então, dos meus 30% – vamos imaginar que sejam R$20 mil –, eu posso tirar em quatro bancos. 
Agora, se essa informação não existir, como é que vou poder tomar em quatro bancos diferentes? 

Então, fica apenas pendente para discutir com os colegas – o que eu poderei aceitar, depois 
da reflexão deles que deixei – nós mantermos o texto que veio da Câmara, que é o que eu estou 
recomendando, em substituição ao que foi aprovado pelo Senado. Eu, como Relatora, estou 
abrindo mão do meu texto e achando o da Joice melhor para atender as duas coisas: manter o 
número de vagas – não diminuir o número de vagas – e dar liberdade aos empreendedores de fazer 
substituição de acordo com o quente da hora. 

Então, são essas as minhas palavras, Presidente. 
Eu agradeço a atenção de todos e estou à disposição dos senhores. (Íntegra do Parecer nº 

24/2020-PLEN-SF – Vide item 2.2.1 do Sumário) 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Muito obrigado, Senadora Kátia. 
Queria cumprimentar a todos os Parlamentares que construíram a possibilidade de ter as 

suas manifestações acolhidas pela Relatora – em parte, naturalmente. A Senadora Kátia foi muito 
clara, fazendo a leitura do seu relatório desse projeto, que é muito importante para todos os 

18 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



 

 

empreendedores brasileiros e para aquelas pessoas que estarão protegidas nesse período com a 
manutenção dos seus empregos. 

O parecer da Senadora Relatora é favorável à matéria, com a retirada de dispositivos do 
Substitutivo da Câmara dos Deputados e as adequações redacionais propostas pela Senadora 
Relatora Kátia, nos termos já proferidos por S. Exa. 

Completada a instrução da matéria, passa-se à sua apreciação. 
Discussão e votação do Substitutivo da Câmara, nos termos do parecer da Relatora, em 

turno único, ressalvados os destaques. 
Bem aqui eu queria fazer uma manifestação antes de nós votarmos o texto principal, porque 

é importante deliberarmos sabendo quais matérias serão destacadas. 
A Senadora Rose de Freitas abriu mão do destaque, mas o Líder Alvaro Dias não abriu mão. 

O destaque do Senador Alvaro Dias foi deferido por conta de cumprir o procedimento regimental; 
o Senador Rogério Carvalho tem também um destaque; e os outros destaques foram acolhidos. A 
gente tem três destaques que não foram acolhidos e que foram deferidos por esta Presidência: 
destaques do Cidadania; Destaque 277, da Senadora Eliziane; Destaque 283, do Senador Rogério 
Carvalho; e Destaque 284, do Senador Alvaro Dias.  

Portanto, eu queria, antes de a gente iniciar a votação... Eu confesso que aguardava que a 
gente pudesse fazer um entendimento. A Senadora Kátia fez o possível e fez um grande relatório, e 
acho que não adianta mais a gente discutir se ela vai acatar ou não isto aqui. Vamos votar os 
destaques, vamos votar o texto principal e, em seguida, vamos votar os destaques da matéria. 

Eu vejo que o Senador Fernando pede a palavra, vou conceder para ele e vou iniciar a 
votação do relatório da Senadora Kátia, ressalvados esses três destaques. 

O SR. FERNANDO BEZERRA COELHO (Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil/MDB - PE. Pela ordem.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, eu queria apenas 
registrar o empenho, a diligência e o cuidado que a Senadora Kátia teve na apreciação deste 
relatório final, por assim dizer, já que ela foi a Relatora inicial, quando da votação do projeto do 
Senador Jorginho. 

Ela se empenhou, se colocou aberta, num diálogo franco com o Governo, sobretudo com o 
Ministro Paulo Guedes e com o Secretário Carlos da Costa. E o que ela acabou de falar é a pura 
verdade: chegou-se a um entendimento de que a questão da separação de micro e pequena 
empresa, que havia uma dúvida, por isso que apresentamos o nosso destaque, está superada para 
ser resolvida através da regulamentação. E o Governo vai acompanhar a orientação da Senadora 
Kátia em relação aos destaques. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Muito obrigado, Senador Fernando. 

Eu vou conceder a palavra, para o encaminhamento da busca do entendimento, ao Líder do 
Podemos, Senador Alvaro Dias, para falar sobre o seu destaque. 

Líder Alvaro. 
O SR. ALVARO DIAS (PODEMOS - PR. Pela ordem.) – Pois não, Presidente. 
O nosso destaque tem por objetivo atender à zelosa e competente Senadora Rose de Freitas. 

Como ela autoriza a desistência, nós vamos retirar o nosso pedido de destaque, cumprimentando a 
Senadora Kátia Abreu, que teve a pretensão da Senadora Rose de Freitas esclarecida. 

E a Senadora do nosso partido atende exatamente o pleito da Senadora Kátia, que apresenta 
um parecer, no modelo, na forma e no conteúdo, muito competente. 
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Por isso, Presidente, nós estamos retirando esse pedido de destaque. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Obrigado, Senador Alvaro Dias, e obrigado também à Senadora Rose de Freitas.  
Então, só para iniciarmos a votação do relatório, nós vamos votar o texto do relatório 

apresentado pela Senadora Kátia, e teremos, logo em seguida, duas votações nominais... Perdão, 
uma, porque o destaque da Senadora Eliziane e o destaque do Senador Rogério Carvalho tratam 
da mesma matéria, portanto...  

Senador Rogério Carvalho. 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

SE. Pela ordem.) – Sr.  Presidente, seria interessante a gente fazer uma consulta à Relatora antes 
de iniciarmos a votação do texto principal, porque, de repente, se ela acatar os nossos argumentos, 
ela pode inclusive rever e acatar o destaque, dependendo dos argumentos que a gente apresentar. 
E aí, não necessariamente, haveria necessidade de votarmos o destaque. 

O que o senhor acha dessa possibilidade, tentativa? 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Senador Rogério, eu acho que a gente teve, de fato, muito tempo para discutir essa matéria e a 
gente tem que deliberar a matéria e decidir. 

A Senadora Kátia foi muito clara, ainda há pouco, quando ela disse que fez o possível nessa 
relação, na construção, já se manifestou sobre esse destaque. Eu acho que tem que colocar em 
votação.  Eu compreendi que a Senadora Kátia não consegue incorporar essa manifestação, mas a 
minha sugestão é que a gente delibere.  

Mas eu vou ouvir a Kátia rapidamente para concluir. 
A SRA. KÁTIA ABREU (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO. Como 

Relatora.) – Sr. Presidente, muito obrigada por me dar esta oportunidade. 
Eu gostaria que, antes de colocar em votação o destaque... De fato, existe um impasse. Eu 

entendo o clamor dos dois, do Senador Rogério e da Eliziane, em querer manter os empregados, na 
verdade, os que estão no status quo. E o nosso texto é para manter as vagas. Então, eu peço a eles 
que reflitam mais uma vez sobre esse argumento, porque nós temos que dar às pequenas empresas 
a chance de fazerem essa circulação não de vagas, mas de especialidade, de acordo com o 
momento que estamos vivendo. Eu poderei trocar quem está no balcão por mais pessoas na 
cozinha, por mais pessoas entregando delivery nas motos. Então, nesta hora — eu estou dando o 
exemplo do delivery, que é o mais rápido, para não ocupar todo mundo —, eu penso que, neste 
momento, Senadora Eliziane e Senador Rogério, se nós pudermos preservar as vagas, o número de 
vagas, seria de bom tamanho, melhor do que amarrar. Isso pode ser um impedimento para a 
pequena e a microempresa tomarem o dinheiro. Se eu não puder substituir os meus trabalhadores 
por outra especialidade, eu não quero esse dinheiro, porque eu vou tomar o dinheiro e ter prejuízo. 
Eu vou ter muita gente no balcão, e minha loja está fechada. Então, isso poderá prejudicar as 
micro e pequenas empresas. E não acho que ninguém vai mandar alguém embora por pirraça, 
porque há despesa para mandar embora. Ele só vai substituir se tiver extrema necessidade. 
Ninguém vai demitir só porque quer trocar a cara do trabalhador. Não, é por extrema necessidade. 

Então, eu gostaria de ouvir, se for possível, a opinião dos dois sobre se não poderiam 
concordar com isso, como os demais Líderes, para que a gente pudesse votar uma única vez, para 
não haver destaque. Não tenho nenhuma má vontade de ouvir a maioria. 

20 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



 

 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – Só 
para tentar colaborar, Senador Rogério e Senadora Eliziane, todos nós temos acompanhado, nos 
últimos dias, várias empresas, indústrias, mudando sua planta para adequar para este momento e 
mudando a característica, inclusive, do seu segmento de produção, e essas mudanças de segmento 
de produção estão sendo adequadas conforme a necessidade. Eu acho que a Senadora Kátia fez 
uma ponderação que a gente precisa levar em consideração: será garantida a manutenção dos 
empregos com as adequações do momento que nós estamos vivendo, que é um momento 
circunstancial, um momento extraordinário. 

Então, eu faço um apelo para que a gente possa... Eu acho que a Senadora Kátia teve 
também humildade de reconhecer que a alteração proposta pela Deputada Joice vem no sentido 
de aprimorar. E ela acolheu essa manifestação, porque, de fato, garante os empregos, porque, 
quando você demite uma pessoa, você tem que pagar 40% da multa do FGTS, tem que pagar o 
proporcional do salário e tem que pagar o proporcional das férias. Então, a pessoa não vai demitir 
por querer demitir; ela vai se adequar mantendo os empregos, porque, senão, ela não terá acesso a 
esse recurso. De fato, esse fundo garantidor de R$15 bilhões pode mesmo garantir até dez vezes 
mais recursos para circular, porque, quando você tem a garantia, tem a liquidez e a segurança de 
que vai receber. Então, a circulação pode ser dez vezes maior do que o recurso garantido pelo 
projeto apresentado. 

Senador Rogério. 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

SE. Pela ordem.) – Primeiro, eu quero cumprimentar a Senadora Kátia Abreu, pela forma como 
ela se relacionou com os colegas – e eu acho que está virando uma regra no Senado –, com muita 
abertura, sem preconcepções que impeçam o diálogo sincero e ao mesmo tempo recebendo as 
contribuições dos colegas Senadores e Senadoras para aperfeiçoar os textos e lei. A gente tem visto 
isso, foi o caso do Amin, agora o caso da Senadora Kátia Abreu, e todos que estão, de alguma 
forma, relatando estão cumprindo essa tarefa de forma magistral. Então, eu queria, primeiro, 
parabenizar. E em função, Presidente, da forma como ela debate, da forma como ela conversa, da 
forma como ela interage, eu, apesar de achar que nós demos liquidez aos bancos, que a gente deu 
liquidez com a PEC nº 10, apesar de a gente estar colocando R$15 bilhões de recurso público – 
85% desse recurso é público –, apesar de tudo isso, e de achar que a gente deveria dar uma 
garantia, pelo menos neste momento, vou retirar, em nome da bancada, o destaque do PT, por 
compreender o esforço e o trabalho magistral, o trabalho extraordinário que a Senador Kátia 
Abreu fez, e, em função disso, a gente retira o destaque. Mas fica aqui o nosso registro de que 85% 
do recurso é público, e nós demos liquidez ao sistema financeiro, mas vamos agilizar o processo, 
para que a gente tenha essas medidas à disposição dos micro e pequenos empresários, e quero 
também parabenizar o Jorginho. 

No final, Presidente, eu queria pedir a V. Exa. um espaço de fala como Líder, durante a 
votação. Eu me inscrevi, fui um dos primeiros a me inscrever, durante a votação, e eu queria lhe 
pedir os meus três minutos como Líder. 

Obrigado, Presidente.  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Eu vou passar às orientações de bancada, vamos abrir o painel e vamos iniciar a lista de inscrição. 
Eu vou determinar à Secretaria-Geral da Mesa que, enquanto estivermos orientando, para os 
Senadores se programarem, quando terminar a orientação dos Líderes, de um minuto, que a 
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Secretaria publique os dez primeiros Senadores inscritos para falar, e darei a palavra a V. Exa. 
como Líder. 

A Senadora Eliziane, que tem o destaque do Cidadania. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 

MA. Pela ordem.) – Sr. Presidente, eu queria, mais uma vez, fazer um apelo à Kátia Abreu: 
durante todo esse processo que nós estamos fazendo, nós estamos em processo de votação aqui no 
Senado, buscando alternativas para o apoio ao trabalhador, às empresas, ao comércio informal, às 
pessoas que não têm trabalho nenhum mas que estão tendo acesso aos R$600 ou até R$1.200 por 
família – então agora há o projeto da Câmara dos Deputados mais especificamente –, nós sempre 
temos colocado, excetuando aqueles que não têm nenhum trabalho, uma contrapartida, ou seja.... 

(Interrupção do som.) 

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 
MA) – ... ao projeto. A diferença do texto da Câmara para o do Senado é uma diferença que 
parece pequena, mas ela é muito importante, porque o texto da Câmara, na verdade, acaba não 
permitindo a demissão, mas ele permite, por exemplo, uma redução de salários.  

Ou seja, continua trabalhando, mas ele pode ter uma redução...  

(Interrupção do som.) 

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 
MA) – ... a pessoa possa continuar trabalhando e tendo acesso àquele salário que já vinha sendo 
assegurado. 

Então, eu vejo que é uma alternativa muito importante. Eu queria até... porque nós 
colocamos um prazo de até 60 dias após, de reduzir, colocar apenas no período do recebimento das 
parcelas. Eu acho que é muito ruim a gente não deixar... 

(Interrupção do som.) 

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 
MA) – Se ela pudesse retirar os 60 dias, deixar apenas... 

(Interrupção do som.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Senadora Eliziane, a gente teve uma falha na comunicação. A sua internet aí acho que caiu, mas 
nós entendemos aqui que V. Exa... 

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 
MA) – Eu queria ouvir a Senadora Kátia Abreu. Vocês podem me retornar o vídeo? 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Senadora Eliziane, deixe só eu fazer uma ponderação aqui para a gente iniciar a votação.  

A Senadora Kátia já respondeu esse questionamento feito por mim, pelos Senadores que 
levantaram, inclusive pelo Líder Rogério Carvalho, e ela coloca com consciência a manutenção do 
seu texto. V. Exa. faz novamente um apelo, mas, para a gente não ficar nessa discussão que não 
vai ter fim, vamos votar o projeto principal, em seguida a gente vota o destaque regimental a que 
V. Exa. tem direito. 

Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação remota.  
A votação está aberta. 

22 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



 

 

(Procede-se à votação.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Para orientar pelo MDB, um minuto, Líder Eduardo Braga. 

O SR. EDUARDO BRAGA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AM. Para 
orientar a bancada.) – Sr. Presidente, eu quero cumprimentar o autor do projeto pela Frente 
Parlamentar, o Senador Jorginho, cumprimentar a Senadora Kátia, cumprimentar o Congresso 
Nacional porque hoje estamos aprovando um programa permanente de financiamento para micro e 
pequenas empresas no Brasil. Isso fará muita diferença para a geração de emprego e renda durante 
a pandemia e no pós-pandemia. 

Portanto, hoje estamos tomando uma decisão histórica. O encaminhamento é "sim". 
Sr. Presidente, eu havia pedido um pela ordem para dar uma informação importante, 

também com relação à questão das micro e pequenas empresas. O FNO, o FCO, o FN – fundos do 
Nordeste, do Norte e do Centro-Oeste – tiveram aumentado de R$100 mil para R$200 mil o 
financiamento de crédito rotativo sem avaliação de risco, proposto ontem pelo Ministério do 
Desenvolvimento e pelo Banco Central ao Conselho Monetário Nacional, numa reivindicação da 
Senadora Kátia Abreu, do Senador Jorginho, de ambos companheiros de diversos partidos. 

Portanto, é uma notícia que interessa ao micro e ao pequeno empresário... 

(Interrupção do som.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Senador Eduardo, o MDB orienta o voto "sim". 

Como orienta o PSB, Líder Otto? 
Como orienta o PSD, Vice-Líder Angelo Coronel? 
O SR. ANGELO CORONEL (PSD - BA. Para orientar a bancada.) – Queria externar 

aqui o voto do PSD. Vou ler aqui uma mensagem, rapidinho, enviada pelo Senador Otto Alencar.  
Sr. Presidente, a pedido do Líder do PSD, Senador Otto Alencar, que não pode participar da 

sessão de hoje, comunico a todos que o Senador Otto Alencar encaminhou ofícios ao Ministério da 
Saúde e à Anvisa a fim de que o medicamento remdesivir seja incluído no rol de medicamentos 
para o combate da Covid -19. 

De acordo com o Senador Otto Alencar, o remdesivir foi desenvolvido para combater o ebola. 
Todavia, nesses testes com pessoas diagnosticadas com Covid-19, o medicamento apresentou bons 
resultados. Segundo os estudos, a substância é eficaz para quebrar o ciclo de replicação do 
microorganismo. Esse medicamento, inclusive, tem sido objeto de ensaios clínicos acelerados pela 
OMS em pacientes com Covid-19 hospitalizados, em diversos países.  

Foi esse, portanto, o pedido feito pelo Senador e médico Otto Alencar ao Ministério e à 
Anvisa, visando a contribuir para o combate à pandemia do Covid-19. 

Sr. Presidente, o PSD vota "sim". 
Obrigado pela tolerância.  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSD vota "sim". 
Como vota o Podemos, Líder Alvaro Dias? 

(Interrupção do som.) 
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O SR. ALVARO DIAS (PODEMOS - PR. Para orientar a bancada.) – ... tem sido, por 
muitos, constantemente atacado, desqualificado até, mas tem sido, nesta hora, aquele Poder que 
mais produz no combate à pandemia. É mais uma ferramenta à disposição do Executivo para a 
implementação de uma política de crédito que possa salvar empresas e empregos. Certamente, 
mais de 20 milhões de trabalhadores serão também beneficiados com essa proposta subscrita, em 
primeiro lugar, pelo Jorginho Mello, com a relatoria competente de Kátia Abreu, que acolheu 
emendas importantes, como a de Rose de Freitas, que amplia o prazo de carência para oito meses.  

Só nos resta agora, Presidente, apelar para que os projetos que dizem respeito ao sistema 
financeiro sejam priorizados. Eles são da maior importância para que essas peças de política 
econômica possam obter resultados, no final. 

Voto "sim" do Podemos.  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

Podemos orienta o voto "sim". 
Como orienta o PSDB, Vice-Líder Izalci Lucas? 
O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF. Para orientar a 

bancada.) – Presidente, a Senadora Kátia citou aí a questão da música. Quero dizer que assisti, 
domingo, à final da Copa, Brasil contra Itália. O Senado está parecendo esse time: muito bacana!  

Realmente, o relatório é maravilhoso. Parabenizo o Jorginho e a Kátia por esse brilhante 
relatório. Esse substitutivo da Câmara ficou muito bom e vai beneficiar muito as pequenas e 
microempresas. Então, está de parabéns pela forma como está sendo conduzido o relatório, Kátia! 
Parabéns a você, parabéns ao Presidente! É muito democrático. Realmente, quando todos 
participam o texto, evidentemente, fica muito melhor. Então, parabéns! 

A microempresa e a pequena empresa ganham muito com isso, mantendo o principal, que são 
os empregos. A maior preocupação nossa é manter a empresa e os empregos. Então, parabéns! 

O voto do PSDB é "sim".  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSDB vota "sim".  
Como vota o Democratas, Líder Rodrigo Pacheco? 
O SR. RODRIGO PACHECO (Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - MG. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, o Democratas encaminha o voto "sim" a esse projeto de lei. 
As micro e pequenas empresas do Brasil aguardam ansiosamente pela aprovação desse 

projeto e pela sanção presidencial a este projeto. 
Eu quero cumprimentar o Senador Jorginho Mello pela ideia e pela iniciativa, ele que se 

confunde com essa causa de defesa dos micro e pequenos empresários, é uma causa realmente dele. 
Parabéns, Jorginho, pela sua atuação.  

E, sobretudo, o relatório apresentado pela Senadora Kátia, a quem rendo agradecimento 
especial por ter acolhido uma emenda que apresentei logo no início em relação à inclusão dos 
bancos estaduais para que sejam também capazes de operacionalizar esse programa. Aqui em 
Minas temos o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais, que certamente fará chegar até as 
micro e pequenas empresas esse incentivo. 

Então, parabéns a todos os envolvidos. 
O Democratas encaminha o voto ''sim''. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

Democratas orienta o voto ''sim''. 
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Como vota o PT, Líder Rogério Carvalho? 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

SE. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, está bloqueado aqui... (Pausa.) 
O PT vota ''sim'', Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PT vota ''sim''. 
Como vota o Progressistas, Líder Ciro Nogueira? (Pausa.) 
Senador Ciro. (Pausa.) 
Senadora Daniella. (Pausa.) 
Senadora Daniella. 
A SRA. DANIELLA RIBEIRO (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - PB. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, na qualidade de Vice-Líder do partido, eu queria primeiro 
parabenizar o Senador Jorginho Mello. Queria também, em nome de todo o povo brasileiro, 
agradecer a relatoria da Senadora Kátia Abreu, que junto com o Jorginho e todos aqueles que ela 
própria mencionou fez um texto que veio atender os microempresários e dar condições, em um 
momento como este, de trabalho e de oportunidade, porque é isso que neste momento estamos 
também precisando, além das situações que estamos vivenciando. 

Então, o voto do Progressistas é ''sim'', Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Progressistas orienta o voto ''sim''. 
Como orienta o PDT, Líder Weverton? 
O SR. WEVERTON (Bloco Parlamentar Senado Independente/PDT - MA. Para orientar 

a bancada.) – Sr. Presidente, o PDT quer cumprimentar a nossa Relatora, Senadora Kátia Abreu. 
Parabéns! Eu não tinha dúvida de que o seu relatório, de que o seu trabalho, juntamente com a 
iniciativa do nosso Líder Jorginho Mello, teria um grande respaldo desta Casa e da Câmara. 

É claro que todo empresário, micro e pequeno empresário, o empreendedor, estava ansioso, 
esperando a votação do dia de hoje. A todos vocês, a todos os empresários do Brasil eu quero 
cumprimentar em nome do nosso Marinaldo do Gesso, de Grajaú, no Maranhão, que acompanha a 
sessão também ansioso pela aprovação desse projeto. 

O PDT vai orientar ''sim'', Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PDT vota ''sim''. 
Como vota o Cidadania, Senadora Eliziane? 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 

MA. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, o Cidadania também encaminha o voto favorável.  
Quero cumprimentar o Senador Jorginho, que é uma referência nessa luta do nosso País, e a 

Senadora Kátia Abreu, que naturalmente fez um grande esforço para fazer o aproveitamento do 
máximo possível nesse relatório. Eu queria registrar, na verdade, o nosso reconhecimento pela 
importância do seu relatório, ao passo que também continuamos aqui tentando convencer os 
colegas de votarmos e aprovarmos o destaque que estamos apresentando, porque o objetivo é 
apenas um: a garantia dos empregados. Quando todos nós trabalhamos aqui, trabalhamos pela 
garantia do emprego. 

Então, eu acho que esse ponto tem que ser mantido e também a valorização salarial. Não 
adianta a pessoa estar empregada com uma redução brusca do seu salário. Se a empresa vai 
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receber um aporte financeiro, ela, em tese, terá mais condições ainda de garantir a manutenção 
dos salários.  

Então eu queria ir aqui à exaustão, na tentativa... 

(Interrupção do som.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
Cidadania orienta o voto "sim". 

Como vota o Líder da Rede, Randolfe Rodrigues? 
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - 

AP. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, cumprimentando o autor do projeto, o Senador 
Jorginho, e o belo trabalho da Senadora Kátia, sem prejuízo do destaque do Cidadania, que nós 
apoiaremos, os números desse projeto são impactantes para a economia brasileira. As micro e 
pequenas empresas, como já foi dito pela Relatora, mobilizam 95% de todos os empreendimentos 
do Brasil. São 6 milhões de micro e pequenos empresários que estão a aguardar esse 
financiamento, esse programa. Mobiliza 30% do Produto Interno Bruto e mais da metade dos 
empregos gerados em todo o País.  

Obviamente a Rede encaminha "sim", percebendo, ao mesmo tempo, Presidente, que é uma 
evolução o apoio a esse projeto. Primeiramente, a posição da equipe econômica é contrária. Eu não 
sei se agora, no Governo Bolsonaro, há duas orientações econômicas, uma do Ministro Paulo 
Guedes e outra partindo lá do Palácio do Planalto, mas o fato é que, para o bem de todos, houve 
apoio geral para a aprovação desse projeto. Depois o Governo se entenda sobre qual é a sua 
orientação econômica. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – A 
Rede orienta o voto "sim". 

Como o orienta o PROS, Líder Telmário? (Pausa.) 
Senador Telmário, está sem áudio. (Pausa.) 
Senador Telmário, tem que ativar o microfone. 
O SR. TELMÁRIO MOTA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - 

RR) – Alô. Já? 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Agora, agora. 
O SR. TELMÁRIO MOTA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - 

RR) – Está me ouvindo? 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Perfeitamente. 
O SR. TELMÁRIO MOTA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - 

RR. Para orientar a bancada.) – Primeiro, um abraço, Presidente. Estou com saudades de você, 
deixe-me dizer. 

No meu Estado, tanto o Governador, quanto a Prefeita de Boa Vista baixaram normas que 
prejudicaram o micro, o pequeno e o médio empresário. Fecharam as portas. Então, sem nenhuma 
dúvida, Jorginho, você atirou na mosca. Necessário esse suporte financeiro, para oxigenar essas 
empresas que mais empregam neste País.  

Então, para o Estado de Roraima e para o Brasil, o PROS diz "sim" a esse projeto 
maravilhoso. 
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O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Muito obrigado, Líder, Senador Telmário. 

Senador Líder do PL, Jorginho Mello, autor do projeto. Estamos em dúvida sobre a 
orientação do Partido Liberal. 

O SR. JORGINHO MELLO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - SC) – Presidente, o 
senhor está me ouvindo bem? 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Perfeitamente. 

O SR. JORGINHO MELLO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - SC. Para orientar a 
bancada.) – Que coisa boa. Prazer em revê-lo. 

Em primeiro lugar, eu estou muito emocionado e quero agradecer a V. Exa. a condução e a 
todos Líderes, de forma muito especial. Todos, todos, todos os Líderes.  

Quero agradecer à Senadora Kátia Abreu o empenho, a dedicação, a garra. Eu não tinha 
dúvida de que ela faria um relatório ouvindo todo mundo, todo mundo.  

Quero fazer um agradecimento também à Deputada Joice Hasselmann, que fez um belo 
relatório, conversando com a Senadora Kátia, conversando com o Senador Jorginho, conversando 
com o Governo.  

A Senadora Kátia conversou com o Governo até os últimos momentos.  
Então, isso me deixa muito confiante e muito feliz, porque o Governo vai sancionar esse 

projeto com muita galhardia, com muita honra.  
Feitos todos esses agradecimentos, para homenagear a Senadora Kátia Abreu e a Deputada 

Joice – ela falou na Valsinha, do Martinho da Vila, do Gilberto Gil –, eu quero dizer algumas 
estrofes da poesia de Victor Hugo, que diz que o homem é o código que corrige, a mulher é o 
evangelho que aperfeiçoa; o homem é um pássaro que voa, a mulher, um rouxinol que canta; voar 
é conquistar espaço, cantar é conquistar os corações; o homem está colocado onde termina a terra, 
e vocês, mulheres, onde começa o céu.  

Obrigado, Kátia; obrigado, Joice; obrigado a todos os Líderes por esse projeto, que é o sonho 
do micro e pequeno empresário do Brasil. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Estamos tendo a oportunidade de conhecer o lado cultural e o lado artístico dos nossos Senadores. 
O Senador Confúcio falou do funk e o Senador Jorginho agora vem com um poema. Parabéns, 
Senador Jorginho.  

O PL orienta o voto "sim".  
Como vota o PSB, Senadora Leila? 
A SRA. LEILA BARROS (Bloco Parlamentar Senado Independente/PSB - DF. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, eu saúdo o senhor e os demais amigos Senadores.  
Quero parabenizar o Congresso Nacional pela tramitação do 1.282. Isso mostra o 

compromisso do Poder Legislativo no enfrentamento à Covid-19.  
Gostaria de parabenizar o Senador Jorginho pelo poema, pela declaração e, enfim, pelo 

belíssimo projeto; e a relatoria da brilhante Senadora Kátia Abreu, que merece todo o nosso 
respeito aqui e é um exemplo para todos nós, principalmente as mulheres aqui do Senado; então, 
eu a parabenizo.  
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E também quero agradecer os ajustes ao compromisso, o trabalho também da Câmara, em 
que houve ajustes muito positivos, principalmente quanto àquele que restabelece parte da MP 905 
no que se refere à questão do microcrédito.  

E o encaminhamento do PSB para esse relatório é "sim".  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSB vota "sim". 
Nós temos vários Senadores que estão conectados que ainda não votaram.  
Como orienta o PSL, Senador Líder Major Olimpio? 
O SR. MAJOR OLIMPIO (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSL - SP. Para orientar a 

bancada.) – Presidente, eu não posso declamar poemas, como normalmente faço, no Bar do Justo, 
aqui na Zona Norte de São Paulo, senão V. Exa. vai me colocar na Comissão de Ética, mas eu 
quero dizer da satisfação e do orgulho de compor o Senado da República, pelo que está 
acontecendo neste momento, nesses últimos projetos. Dizem que, quando ocorre a crise, tire o "s" e 
crie! Olha, eu vim da Câmara dos Deputados, como V. Exa., e eu vi aquela zorra na Câmara, nas 
discussões, todo mundo se pegando, tomando o microfone do outro; e, agora, eu vejo relatórios tão 
benfeitos, coisa bem construída, conversando com os Senadores.  

Quero cumprimentar o Jorginho Mello, que preside a frente parlamentar de apoio à pequena 
e à média empresa. Já é a luta dele. Permanentemente, está sempre enchendo o saco; em todo 
colégio de líder, ele quer a pauta de projetos nesse sentido.  

Quero cumprimentar a Joice, minha companheira de PSL, pelo trabalho brilhante que fez de 
aglutinação das ideias na Câmara dos Deputados, sendo votado lá de forma unânime e aqui 
também o será agora.  

Kátia Abreu, nossa professora, grande amiga, coloca a sua experiência e faz um relatório 
como se estivesse conversando com o cidadão. 

E quero cumprimentar o Senado pela votação e só dizer, Sr. Presidente, lembrando de novo: 
o PL 1.006, que nós já votamos, já vai para um mês, aí, de apoio às santas-casas. São 2 bilhões 
aos seus hospitais filantrópicos. Eu reclamei na sessão passada, V. Exa. não estava... O Weverton 
recebeu do Palácio, que disse que iria ser sancionado no mesmo dia. Já é sexta-feira e não foi 
sancionado, Presidente. O dinheiro vai chegar depois que acabar o coronavírus e as pessoas já 
tiverem morrido, sem atendimento. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
PSL orienta o voto "sim". 

Eu me comprometo, Senador Major Olimpio, em ligar para o Ministro Jorge e cobrar, já que 
ele tem a atribuição também da SAJ, no gabinete da Secretaria-Geral da Presidência.  

De fato, V. Exa. tem toda a razão: essa demora e esse atraso na sanção dessa matéria não 
têm cabimento. Eu vou cobrar do Palácio, do Ministro Jorge, e darei o retorno a V. Exa. E 
também vou falar com o Líder Fernando Bezerra. 

Como vota o PSC, Senador Zequinha Marinho? 
O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PSC - PA. Para 

orientar a bancada.) – Voto "sim", considerando e cumprimentando o trabalho e a grande ideia do 
Senador Jorginho Mello. Meus parabéns pelo trabalho, pela dedicação, por conceber um projeto 
desse. Também cumprimento pela peça magistral que a nossa Relatora, a Senadora Kátia Abreu, 
fez, deixando sempre o seu DNA, que é de muita garra, muita determinação, trazendo muita gente 
para a inclusão social em um setor importante da economia brasileira, o das micro e pequenas 
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empresas, que fazem aí mais de 60% dos empregos, só esse segmento, enfim, mudando a cara da 
economia nas pequenas vilas, nas pequenas cidades, assim como também nas grandes. Portanto, 
parabéns a essa turma toda. 

O Brasil e o Pará esperam a sanção desse projeto com a urgência possível, a fim de que o 
benefício possa chegar às nossas micro e pequenas empresas. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
PSC vota "sim". 

Como vota o Republicanos, Líder Mecias de Jesus? 
O SR. MECIAS DE JESUS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/REPUBLICANOS - 

RR. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, bom dia. Cumprimento V. Exa., cumprimento o 
Senador Jorginho, autor do projeto, nossa querida Senadora Kátia Abreu, Relatora competente 
dessa matéria e competente em todas as ações que ela faz. 

O nosso partido Republicanos recomenda o voto "sim", mas eu quero aproveitar, Presidente 
Davi, e pedir a V. Exa., aos demais Líderes e aos demais Senadores... Eu tenho protocolados no 
Senado dois projetos de lei. Um deles é o Projeto 1.543, que prorroga a dívida dos pequenos 
produtores rurais brasileiros. Eu creio que esse é, sem dúvida nenhuma, um projeto que requer 
urgência, porque os pequenos produtores também merecem toda a nossa atenção, e eu gostaria de 
pedir urgência a V. Exa. para a aprovação desse projeto. Também tenho o Projeto de Lei 1.544, 
Sr. Presidente, que proíbe a suspensão ou rescisão unilateral, por inadimplência, dos planos de 
saúde. Os planos de saúde estão rescindindo os contratos de pessoas que não estão em condição de 
pagar o seu plano de saúde.  

Portanto, são projetos com urgência, que têm tudo a ver com a pandemia, e eu creio que esse 
é o grande objetivo, no momento, do Congresso Nacional. Peço a V. Exa., aos Líderes e a todos os 
Senadores a inclusão na pauta e a urgência, para votarmos esses projetos de interesse do Brasil... 

(Interrupção do som.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Obrigado, Senador Mecias. Republicanos orienta o voto "sim". 

Como orienta o Governo, Senador Fernando Bezerra?  
O SR. FERNANDO BEZERRA COELHO (Bloco Parlamentar Unidos pelo 

Brasil/MDB - PE. Para orientar a bancada.) – Orienta o voto "sim", Sr. Presidente. E quer mais 
uma vez cumprimentar o Senador Jorginho Mello e cumprimentar a nossa Relatora, Senadora 
Kátia Abreu, pela disposição ao diálogo e à construção de um texto com amplo e geral 
apoiamento. 

O Governo vota "sim".  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Ainda temos dois ou três Senadores que estão conectados e que não conseguiram votar. Eu quero 
encerrar a votação. Eu solicito ao Senador Confúcio, ao Senador Girão e à Senadora Eliziane que 
votem, pela importância dessa matéria e para que fique registrada a votação de V. Exas., que até 
agora ainda não votaram. 

Eu vou aguardar aqui, para encerrar a votação, o Senador Eduardo Girão, o Senador 
Confúcio... Ah, o Senador Girão está pedindo a palavra ali. Pois não, Senador Girão.  

O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE. Pela ordem.) – Muito bom dia a todos os 
irmãos e irmãs. Paz e bem para vocês.  
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Eu estou com problema no meu celular, Presidente, desde ontem. Até já informei à 
Secretaria-Geral. Não recebi aqui a votação no novo número, então, quero declarar meu voto 
"sim". E parabéns a todos os envolvidos, à Relatora Kátia Abreu, ao Senador Jorginho Mello pela 
iniciativa. Chega em uma boa hora essa ajuda, e estamos aqui para colaborar com o País. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Senador Girão, nós tivemos a informação de que o celular de V. Exa. foi clonado. De fato, nós 
vamos solicitar que o Senador Weverton proceda a votação de V. Exa. aqui no sistema. 

O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE) – Está vendo?  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Muito obrigado pela manifestação de V. Exa. 
Senadora Eliziane, falta só V. Exa. Eu vou encerrar a votação.  
Pela ordem, Senador Eduardo Braga. 
O SR. EDUARDO BRAGA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AM. Pela 

ordem.) – Presidente, é para dar um informe importante que é mais uma conquista do Senado da 
República, através de todos nós e da liderança de V. Exa., do Jorginho, do Fernando, da Kátia: 
no dia de ontem, foi assinado, pelo Ministério do Desenvolvimento Regional, o aumento de cem 
mil para R$200 mil do crédito para custeio dos fundos constitucional do Norte, do Nordeste e do 
Centro-Oeste.  

Portanto, os micro e pequenos empresários do Amapá, do Amazonas, de Pernambuco, de 
Tocantins, de Mato Grosso, ou seja, Norte, Nordeste e Centro-Oeste, passam a ter R$200 mil de 
teto para o custeio e, ao mesmo tempo, está suspensa a avaliação de risco, até o mês de dezembro, 
o que garantirá também um financiamento adicional extremamente importante para essas regiões, 
com o Fundo Constitucional, portanto, somando-se a esses R$15,8 bilhões que estamos aprovando 
no dia de hoje.  

Repito, Presidente: hoje, o Senado da República, o Congresso Nacional, sob a presidência de 
V. Exa. e com a construção de todos os Senadores, mas em especial do Senador Jorginho e da 
Senadora Kátia, estamos dando um passo importantíssimo para geração de emprego nas micro e 
pequenas empresas e para a manutenção e a ampliação dessas empresas no Brasil, num momento 
de pandemia e num momento pós-pandemia, porque essas são decisões e leis que estamos 
aprovando em caráter permanente. 

Portanto, a hora da crise é o momento das oportunidades. Estamos conseguindo, assim, 
dobrar o custeio do financiamento nos fundos constitucionais e, ao mesmo tempo, aprovar a lei. 

Muito obrigado, Presidente, pela oportunidade de fazer esse comunicado importante do 
Ministério do Desenvolvimento Regional e do Banco Central, porque essa é uma boa notícia para 
o Norte, o Nordeste e o Centro-Oeste. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Obrigado, Senador Eduardo Braga. 

Grande notícia que V. Exa. traz ao Senado Federal, ao Norte, ao Nordeste e ao Centro-Oeste 
de que praticamente dobrou esse limite de liberação para custeio. Isso é muito importante neste 
momento em que nós estamos vivendo. 

Vou passar ao Senador Weverton para proceder à votação em nome do Senador Girão e vou 
encerrar a votação. (Pausa.) 

Só estou aguardando a Secretaria-Geral da Mesa computar o voto do Senador Eduardo Girão 
para que fique nos Anais da Casa. 
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Computado o voto. 
Está encerrada a votação. 

(Procede-se à apuração.) (Lista de votação – Vide item 2.2.1 do Sumário) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Votaram SIM 74; NÃO, 0. 

À unanimidade do Senado Federal, na sessão de hoje, fica aprovado o relatório apresentado 
pela Senadora Kátia Abreu. 

Passa-se agora à votação do destaque do Cidadania. 
Votação do §3º do art. 2º do texto aprovado pelo Senado Federal, destacado por 

requerimento encaminhado à Secretaria-Geral da Mesa pela Senadora Líder do Cidadania – 
deferido pela Presidência –, Senadora Eliziane Gama. 

Concedo a palavra à autora do requerimento, Senadora Eliziane, e, em seguida, à Relatora da 
matéria, Senadora Kátia. 

Senadora Eliziane, V. Exa. tem a palavra. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 

MA. Para encaminhar.) – Sr. Presidente, eu quero fazer o encaminhamento do destaque e colocar 
aqui alguns pontos que nós julgamos serem importantes. 

Nós estamos tratando, na verdade, de matérias que garantam sobretudo para o nosso País o 
quê? Emprego, garantam renda, garantam a manutenção das famílias para a sua sobrevivência. 

O texto, como foi aprovado, é um texto importante, já mitiga isso quando garante o 
quantitativo, mas, na verdade, não assegura o custeio, a continuidade do custeio desses 
trabalhadores porque esses trabalhadores poderão ter os seus salários reduzidos. É muito bom que 
a gente destaque que, por exemplo, quando a gente fala de redução de salário, quando a gente fala 
de outras necessidades por parte das empresas, o Governo Federal já assegurou isso na Medida 
Provisória 936, na Medida Provisória 927 – assegura isso, onde o Governo faz essa compensação. 

Nós estamos agora apresentando um programa muito importante para o nosso País que, 
diga-se de passagem, terá a sua continuidade, não será temporário. Mas durante, na verdade, a 
efetividade do recebimento dessas parcelas – e, aí, sim, é temporário –, durante o recebimento 
dessas parcelas, o empregador, este proprietário, o pequeno empregador, poderá assegurar o salário 
deste trabalhador, ou seja, apenas durante o recebimento dessas parcelas. O que nós estamos aqui 
apresentando é o mínimo para garantir aquilo que é o nosso objetivo principal em todos os 
debates que se sucederam e que vêm acontecendo durante os últimos dias, ou seja, é garantir para 
que esse trabalhador tenha realmente assegurada a plenitude do seu salário. 

Então, eu queria pedir aqui aos colegas... Estamos falando de um volume de R$51 bilhões, 
estamos falando, na verdade, de um movimento de 59% de todo o processo, de todo o volume 
financeiro de compras hoje, estamos falando de 44% da massa salarial, ou seja, nós poderemos 
estar aqui acarretando um peso significativo a uma parcela grande da população brasileira.  

Então, eu queria pedir aos colegas, os Senadores e as Senadoras, que atentassem para esse 
detalhe e votassem favoravelmente ao nosso destaque. É um destaque para o bem dos empregados 
do Brasil, é um destaque para a manutenção da plenitude do custeio das famílias brasileiras, 
Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Eu vou passar a palavra, pela ordem... Antes de passar à Relatora, Senadora Kátia, e nós 
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iniciarmos a votação, eu vejo que o Senador Amin pede aqui pela ordem, e eu concedo a V. Exa. 
Em seguida, vou passar à Relatora. 

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - SC. Pela 
ordem.) – Sras. e Srs. Senadores, eu agradeço a V. Exa., Presidente, e desejo muito sucesso, neste 
fim de semana, para que V. Exa. consiga construir um acordo digno do Senado do Brasil, um 
acordo com Estados, Municípios, Governo, incluindo a Câmara. Tenho certeza de que V. Exa. vai 
ser inspirado, para que nós cheguemos à semana que vem maiores no sentido do serviço ao Brasil. 

Quero cumprimentar o meu coestaduano, o querido amigo Jorginho Mello, pelo projeto que 
vem ao encontro de uma grande aspiração de todos nós que fazemos parte da Frente Parlamentar 
das Micro e Pequenas Empresas. 

Quero cumprimentar a Senadora Kátia Abreu, porque eu descobri, há um ou dois dias, que 
as minhas duas irmãs não são mais minhas eleitoras, a Elaine e a Elisabeth: são eleitoras da Kátia 
Abreu. Ainda bem que não disputa comigo em Santa Catarina. 

Mas quero dizer, acima de tudo, que vou votar a favor do destaque, por um compromisso 
histórico, Eliziane: quando da enchente de 1983, nós firmamos um pacto, liderados pelo Presidente 
da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina Bernardo Wolfgang Werner, de não 
demitir. Preste bem atenção: não demitir! Não era garantir o posto de trabalho: era não demitir, 
naquela época, por seis meses. Por isso agora, quando o período é de dois ou no máximo três 
meses, eu não tenho coragem de votar, mesmo que o voto seja racional. É não demissão – não 
demissão imotivada!  

Por isso, eu sou obrigado a fazer um apelo à Senadora Kátia e, meio constrangido, vou 
acompanhar a Líder Eliziane, que agora é minha Líder também. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Muito obrigado, Senador Amin. 
Concedo a palavra à Senadora Kátia, Relatora da matéria. 
A SRA. KÁTIA ABREU (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO. Como 

Relatora.) – Sr. Presidente, obrigada.  
Quero, mais uma vez, agradecer a todos que retiraram os seus destaques: ao Líder Fernando 

Bezerra, muito obrigada; ao Rogério Carvalho; ao Alvaro Dias; à Rose. Também lembro que a 
Senadora Soraya Thronicke pediu a substituição do termo fintech, porque é inglês. Eu liguei 
pessoalmente ao Presidente do Banco Central e perguntei a tradução de fintech oficialmente, e é 
"plataforma tecnológica de serviços financeiros". Então, também a Senadora Soraya Thronicke foi 
atendida nesta solicitação informal que ela fez a mim. Achei muito interessante e coloquei fintech 
entre parênteses apenas para poderem as pessoas que têm conhecimento ficar mais atentas. Mas 
também isso foi atendido. 

Quero parabenizar a decisão do Ministro do Desenvolvimento Regional anunciada pelo 
Eduardo Braga, o aumento do dinheiro do custeio, da possibilidade de custeio de R$100 mil para 
R$200 mil – isso foi fantástico – nos fundos constitucionais. E também com relação à análise de 
risco. Reitero o que disse Rodrigo Pacheco: incluir bancos estatais foi uma solicitação dele para 
atender Minas Gerais, e nós atendemos. 

Bom, com relação ao destaque, eu também detesto demissões e acho que ninguém vai demitir 
de propósito, como mesmo disse o Senador Presidente Davi. O problema é não demitir em 
contraponto com o quebrar, a empresa fechar. E o pior de tudo isso: se eu for impedida de 
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substituir – não gosto da palavra demitir, porque parece que é para demitir, não –, se eu não 
puder substituir, vou correr o risco de não tomar esse empréstimo e, se eu não tomar esse 
empréstimo por não poder substituir, lá na frente eu vou ter que fechar. Aí, não é mais substituir, 
é demitir todo mundo. 

Então, no mundo empresarial – eu aprendi na marra esse mundo empresarial por uma 
tragédia na minha vida, mas aprendi bem aprendido –, às vezes, uma decisão atrasada de uma 
semana, de um mês, de dois meses é fatal para o fechamento de uma empresa. No mundo 
empresarial, as coisas são muito dinâmicas. É diferente do público, em que eu posso esperar um 
ano, o próximo orçamento. Mas nas empresas, principalmente nas pequenas empresas, as decisões 
têm que ser muito ligeiras.  

Nós não estamos aqui tratando, nesse projeto – como mencionou a Senadora, talvez tratando 
de outra matéria –, de redução de salários este projeto, absolutamente. Nós estamos apenas não é 
permitindo a demissão – eu gostaria de substituir a palavra porque podemos ficar mal-entendidos 
para o grande público –, nós estamos aqui apenas autorizando não é a demissão, é a substituição 
de especialidades, que poderá me levar à falência se eu não a utilizar neste momento. Talvez no 
caso de Santa Catarina, que é muito justo aqui, dito pelo Senador Amin, fosse um caso 
completamente diferente. Lá houve uma cheia, lá houve um acontecimento de temperatura, de 
clima. Aqui não, aqui nós fechamos as empresas, elas foram literalmente fechadas pelo Poder 
Público, obrigatoriamente, sem faturamento. 

Então, lá, deu-se uma ajuda por conta de uma intempérie climática. Não é este o mesmo 
caso. Neste caso aqui, eu fechei porque eu fui obrigada. Se eu não substituir e me adaptar, eu vou 
quebrar. Então, nós não estamos permitindo demissão; nós estamos permitindo substituição, que 
poderá não ocorrer, e poderá ocorrer numa pequena minoria de especialidades.  

Então, nós precisamos deixar todas as portas, janelas e chaminé abertas para evitar o 
desemprego. Este é o instrumento contra o desemprego, Senadora Eliziane. Não vamos colocar 
nestes termos, de que o texto não protege as pessoas; ao contrário: eu as quero empregadas para 
sempre, eu quero as lojas abertas para sempre. Então, vamos abrir o coração, para que tudo possa 
ser feito para que essas empresas se mantenham de pé. 

Peço aos colegas que nós possamos entender este momento tão difícil por que nós estamos 
passando e deixar esse pequeno empresariado tão sofrido e descapitalizado, que emprega em média 
seis pessoas... Imagine se eles vão querer... É quase uma família. Na maioria, em média, seis 
pessoas. Dificilmente eles substituem, a não ser por extrema necessidade. Seis pessoas e um patrão 
passam a ser uma equipe de trabalho muito íntima, é um time de futebol desses pequenos, de 
salão, ou muito menor. Então, não vamos encarar isso como uma porteira aberta para demitir 
quem eu não gosto – absolutamente, não é hora para isso. Quem ele não gosta ele já demitiu faz 
tempo. Então, não são esses seis, essa meia dúzia que está lá que será demitida por raiva ou por 
falta de crença; não, é por extremíssima necessidade. 

Então, eu peço aos colegas que deem essa chance e essa porta também aberta nesse sentido 
para as micro e pequenas empresas do País. 

E quero sugerir ao Presidente, Senador Davi Alcolumbre, que comanda tão bem a nossa 
sessão, que nós possamos criar no Senado – não há nenhum nome pejorativo nisso, é verdadeiro – 
o "imprestômetro". Tínhamos o impostômetro no passado para medir quanto imposto era criado 
no País, dia a dia, na época da CPMF. O "imprestômetro": já que nós vamos ter o Banco do 
Brasil e o Banco Central monitorando todos os financiamentos, nós queremos saber quantos 
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empréstimos estão sendo feitos no dia a dia, porque o nosso trabalho não termina hoje nem com a 
sanção presidencial; o mais difícil começa depois da sanção, é fazer o dinheiro chegar nas mãos das 
pessoas. 

Então, quanto ao "imprestômetro", em parceria com aquela secretaria da micro e pequena 
empresa do Carlos da Costa, eu tenho certeza de que nós vamos ficar com os dois olhos deste 
tamanho, junto com o Banco Central, vigiando a quantidade de dinheiro que as micro e pequenas 
empresas do País estão tirando. 

Obrigada, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Muito obrigado, Senadora Kátia, pelos esclarecimentos.  
A gente tem que lembrar que esta matéria está sendo tratada para este período de crise 

aguda que nós estamos vivendo, para a manutenção dos empregos.  
Eu concordo plenamente com a manifestação da Senadora Kátia em relação à possibilidade 

dessas adequações de profissionais ou para deixar à falência a empresa, ou para manter a solvência 
das empresas, garantidos os empregos. 

Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação remota. 

(Procede-se à votação.) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – A 
Presidência gostaria de esclarecer ao Plenário que quem apoia o relatório da Senadora Kátia 
Abreu vota "não" e quem vota "sim" apoia o destaque proposto pela Senadora Eliziane Gama e 
inclui o texto destacado no substitutivo da Câmara. Portanto, quem vota "sim" vota a favor do 
destaque, quem vota "não" vota com a Senadora Relatora, Kátia. 

Para a orientação das bancadas, como vota o MDB, Senador Eduardo Braga? 
O SR. EDUARDO BRAGA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - AM. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, primeiro eu queria dizer que ambos queremos a manutenção 
das empresas e dos empregos; apenas a diferença é que um permite que haja ajustes entre a 
rotatividade de um balconista para ser, de repente, um delivery, ou um motociclista para fazer 
entregas. Portanto, estamos defendendo empregos. Segundo: não há no texto da Câmara ou do 
Senado redução de salário. Nós, portanto, não estamos aqui aprovando nenhuma redução de 
salário para trabalhadores de micro e pequenas empresas. 

Portanto, o MDB encaminha o voto acompanhando a Relatora Kátia Abreu, por 
entendermos que assim estamos mantendo empregos, garantindo salários e sobrevivência das 
micro e pequenas empresas. Portanto, acompanhamos o relatório da Senadora Kátia Abreu. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
MDB vota "não". 

Como vota o PSD, Vice-Líder Angelo Coronel? 
O SR. ANGELO CORONEL (PSD - BA. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, o 

PSD vai acompanhar a Senadora Kátia Abreu, vamos votar "não".  
E gostaria também de avisar ao Plenário, aos Senadores, que está havendo agora uma 

entrevista coletiva ao vivo com o Ministro Sergio Moro. Vamos aguardar com atenção para ver 
qual será a decisão do Ministro Sergio Moro. 

Então, está dado o nosso voto. Espero que a bancada siga essa orientação e vote com a 
Senadora Kátia Abreu. 
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O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
PSD orienta o voto "não", com a Relatora. 

Como vota o Podemos, Líder Alvaro Dias? 
O SR. ALVARO DIAS (PODEMOS - PR) – Presidente, peço a V. Exa. permissão para 

que o Vice-Líder Eduardo Girão oriente esse voto – se V. Exa. permitir. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Claro, claro, com certeza. 
Senador Vice-Líder Eduardo Girão, para orientar a Bancada do Podemos. 
O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE. Para orientar a bancada.) – Muitíssimo 

obrigado, Presidente.  
Eu queria apenas tentar mediar essa situação, rapidamente, se for possível, com a Senadora 

Eliziane Gama e a Senadora Kátia Abreu. Veio-me aqui uma reflexão: em vez de quantitativo das 
pessoas, por que não colocarmos o valor da folha? Porque a pessoa pode substituir uma que ganha 
3 mil e reduzir para 1 mil – entendeu? – para receber esse empréstimo. Eu queria fazer apenas 
essa ponderação. Obviamente que o encaminhamento nosso é pelo consenso, mas eu queria apenas 
ouvi-las nesse sentido, se o senhor puder, Presidente Davi, passar a palavra para a Senadora Kátia 
Abreu. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Eu queria a orientação do Podemos em relação, Senador Girão, ao destaque, se com a Relatora ou 
com o destaque, e aí ela vai avaliando essa manifestação de V. Exa. no decorrer da votação. 

O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE) – Eu gostaria, Presidente, até para 
encaminhar, de ouvir essa possibilidade do valor da folha, pelo menos aí a gente evita uma 
possibilidade de apropriação do empréstimo para tirar alguma pessoa que ganhe um pouco mais – 
só para entender isso. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – É 
porque, de fato, Senador Girão, eu fui alertado pela Secretaria-Geral da Mesa que nós já 
estávamos em processo de votação do destaque. 

A gente já votou o texto-base e estamos votando o destaque, se "sim" ou se "não". Não há 
como fazermos, pela orientação da Secretaria-Geral da Mesa, não há como mudarmos, o texto já 
foi votado. Então, eu queria... 

O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE) – Está bom. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Eu acho que, se a manifestação de V. Exa. tivesse sido um pouco antes do início, talvez a gente 
pudesse encaixar, porque eu acho que é uma manifestação que precisa ser levada em consideração, 
mas não dá mais para retornar. 

O SR. EDUARDO GIRÃO (PODEMOS - CE) – Perfeito. Então, eu vou orientar, peço a 
liberdade para o nosso Líder Alvaro Dias, para liberar a bancada, mas eu espero uma reflexão da 
Senadora Kátia Abreu e da Senadora Eliziane, para tentar resolver isso da forma mais justa 
possível. 

Muito obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – A 

orientação do Podemos é de liberação da bancada. 
Como vota o PSDB, Vice-Líder Izalci? 
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O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF. Para orientar a 
bancada.) – Sr. Presidente, nada de nós sem nós. Eu gostaria que todos aqui tivessem tido a 
experiência de ser microempresário ou empresário. Vocês não imaginam o que representa ter que 
pagar a folha no quinto dia útil, ter que pagar a carga tributária que nós temos, a 
responsabilidade que tem, o risco que corre o empresário, e o pequeno empresário principalmente, 
com este País burocrático como o nosso.  

Então, eu quero aqui reforçar as palavras da Senadora Kátia Abreu, que disse claramente, de 
forma muito didática, que o que nós estamos votando aqui é para evitar o fechamento da empresa. 
Se a gente colocar muita burocracia, muito impedimento, essas empresas vão quebrar, porque elas 
não vão tirar o financiamento e vão quebrar. Nós estamos preservando, sim. 

Nós vamos votar "não". O PSDB vota "não", Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSDB vota "não". 
Como vota o Democratas, Líder Rodrigo Pacheco? 
O SR. RODRIGO PACHECO (Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - MG. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, primeiramente quero manifestar nossas homenagens, a nossa 
consideração e respeito à Senadora Eliziane Gama. Ela apresenta um destaque que, sob a sua 
ótica, é um destaque de defesa aos trabalhadores. Mas, por outro lado, não se pode negar que, 
neste momento, não se pode estabelecer uma rigidez ou um engessamento do quadro de 
empregados de pequenas e microempresas, até porque se impõe a criatividade, o remanejamento, e 
o texto, portanto, da Senadora Kátia Abreu me parece o mais adequado, de modo que o 
Democratas, em relação a esse destaque, encaminha o voto "não". 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
Democratas encaminha o voto "não". 

Como encaminha o Progressistas, Líder Daniella? 
A SRA. DANIELLA RIBEIRO (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - PB. Para 

orientar a bancada.) – Sr. Presidente, por tudo que foi colocado e respeitando a querida Senadora 
Eliziane Gama, mas, por tudo o que foi colocado pela eminente Relatora, Senadora Kátia Abreu, o 
Progressistas orienta "não". Voto com a Relatora. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
Progressistas orienta o voto "não". 

Senador Rogério Carvalho, o Partido dos Trabalhadores como vota? 
O SR. ROGÉRIO CARVALHO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

SE. Para orientar a bancada.) – Presidente, apesar de eu ter feito um requerimento igual ao da 
Senadora Eliziane Gama e de ter retirado o requerimento, de ter ouvido as ponderações da 
Senadora Kátia Abreu, nós acreditamos que os bancos tiveram um investimento muito grande. 
Está sendo cobrada uma taxa de juros no outro projeto que era de sua autoria – a gente estava 
falando de juro zero para este momento –, os empresários vão pagar 5% de juros. Então, já é 
ruim. Por conta disso, eu acho até que a gente tira o nosso destaque. 

Mas, por uma questão de princípio, de garantir que a gente mantenha emprego num 
momento deste, de pandemia, a gente orienta o voto "sim", Sr. Presidente. Com todo o respeito à 
Kátia Abreu e reconhecendo tudo que ela fez, o acolhimento de outro destaque de nossa autoria, o 
PT orienta "sim", com elogio e...  

(Interrupção do som.) 
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O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 
PT orienta o voto "sim". 

Senadora Eliziane, Cidadania. 
A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar Senado Independente/CIDADANIA - 

MA. Para orientar a bancada.) – É claro que eu queria fazer uma... Acho que a colocação do 
Girão foi muito importante na manutenção do volume da folha. 

Eu queria fazer um apelo à Senadora Kátia Abreu: se ela – eu sei que já está em processo de 
votação – poderia admitir a proposta que foi feita pelo Senador Girão, porque eu acho que nos 
contempla. Aliás, o nosso objetivo é não reduzir o volume financeiro na mão do trabalhador, e o 
Girão coloca exatamente essa situação. Eu queria saber se a Kátia admitiria o texto proposto pelo 
Girão, porque aí nos contemplaria e a gente retiraria o destaque. Caso contrário, o nosso 
encaminhamento naturalmente é favorável ao destaque. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Infelizmente, regimentalmente a gente não tem mais como votar o texto principal, o relatório da 
Senadora Kátia, que já foi aprovado por unanimidade, inclusive, e nós estamos em processo de 
votação. 

Acho que foi um bom debate, um bom questionamento essa questão de levarmos em 
consideração o volume do recurso, mas, infelizmente, essa propositura era para ter sido feita, 
regimentalmente, na discussão da matéria. Acho que foi providencial para a gente ficar dentro do 
Regimento e cumprir o que está estabelecido na regra da Constituição e do Regimento Interno. 

Então, agora é votar "sim" ou "não" ao destaque ou ao relatório. 
O Cidadania vota "sim". 
Como vota o PDT, Líder Weverton? Aliás, perdão. Quem vai encaminhar pelo PDT é o 

Vice-Líder Senador Acir. 
O SR. ACIR GURGACZ (Bloco Parlamentar Senado Independente/PDT - RO. Para 

orientar a bancada.) – Pois não, Presidente.  
O PDT, acompanhando o relatório da Senadora Kátia, nós indicamos do voto "não", Sr. 

Presidente.  
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PDT orienta o voto "não".  
Como vota, Senador Randolfe, a Rede? 
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (Bloco Parlamentar Senado Independente/REDE - 

AP. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, com todas as homenagens ao relatório da 
Senadora Kátia Abreu, o destaque apresentado pelo Cidadania vem ao encontro de uma 
preocupação que já trazíamos quando o projeto saiu do Senado e que havia sido contemplado, é o 
melhor mecanismo para a preservação dos empregos. Em um momento como este, o que mais o 
Congresso Nacional e o Poder Público têm que fazer é utilizar de todos os mecanismos possíveis 
para garantir e proteger os empregos. 

Diante disso, a Rede encaminha o voto "sim" ao destaque apresentado pela Senadora Eliziane 
e pelo Cidadania. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – A 
Rede encaminha acompanhando o destaque do Cidadania e vota "sim".  

Como vota, Líder Senador Telmário, o PROS? 
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O SR. TELMÁRIO MOTA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - 
RR) – Presidente, a Senadora Zenaide quer se manifestar nesse destaque. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Claro.  

O SR. TELMÁRIO MOTA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - 
RR) – Mas eu queria mandar um recado para o Mecias, meu vizinho: chame-me para almoçar, 
meu vizinho. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Senador Mecias, Líder, faça esse gesto com o Líder Telmário.  

A Senadora Zenaide vai encaminhar pelo PROS.  
A SRA. ZENAIDE MAIA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - RN. 

Para orientar a bancada.) – Eu quero dizer que, contudo, a Kátia Abreu está de parabéns, e o 
colega Senador Jorginho também. 

Mas quero dizer o seguinte: tudo o que os bancos pediram aqui foi aprovado. E aumentaram 
os impostos para as micro e pequenas empresas. Eu vou votar, encaminhar a favor do destaque. A 
manutenção dos empregos, gente, é a coisa mais importante, além das microempresas. Por que 
ninguém pensou em diminuir os juros? Porque os bancos e as instituições financeiras, que podem 
cobrar além da taxa Selic, aumentaram... Quer dizer que os bancos, como sempre, são totalmente 
protegidos, mesmo prejudicando as micro e pequenas empresas, porque aumentaram os juros, 
podendo demitir os trabalhadores. 

Sou a favor do destaque. 
Por isso, voto "sim". 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PROS encaminha o voto "sim". 
Como vota o Partido Liberal, Senador Jorginho. 
O SR. JORGINHO MELLO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - SC. Para orientar a 

bancada.) – Sr. Presidente, mais uma vez agradecendo a todos os Líderes, a V. Exa. e pedindo 
vênia à Senadora Eliziane, o PL encaminha a favor do relatório. 

Portanto, encaminha "não" ao destaque. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PL orienta o voto "não". 
Como vota o PSB, Senadora Leila? 
A SRA. LEILA BARROS (Bloco Parlamentar Senado Independente/PSB - DF. Para 

orientar a bancada.) – Presidente, nós entendemos que estamos falando de substituição de mão de 
obra. Mas, nessa mão de obra, nós estamos falando de pessoas, de pais de família. E, neste 
momento, uma das nossas prioridades do PSB é a manutenção dos empregos. 

Então, o encaminhamento do PSB é "sim" ao destaque. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSB vota "sim". 
Como vota o Senador Mecias, Líder do Republicanos? 
O SR. MECIAS DE JESUS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/REPUBLICANOS - 

RR. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, quero aproveitar para confirmar o convite do 
nosso querido Senador Telmário. O escritório do Telmário fica ao lado da minha casa. Então, o 
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Telmário está convidado, às 12:30 horas, para o almoço, que estará servido. Será um prazer! 
Estamos te aguardando! 

Presidente, quero pedir vênia à nossa querida Senadora Eliziane Gama, minha conterrânea, 
para votar a favor da Senadora Kátia Abreu, brilhante Relatora desse projeto. 

Nós recomendamos o voto "sim" 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Republicanos... 
O SR. MECIAS DE JESUS (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/REPUBLICANOS - 

RR) – O voto "não". 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

Republicanos orienta o voto "não", com a Relatora. 
É isso? (Pausa.) 
Sim. 
Senador Líder Zequinha Marinho, o PSC como vota? 
O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PSC - PA. Para 

orientar a bancada.) – Voto "não", porque preferimos acompanhar o relatório da Kátia Abreu, 
dizendo à nossa colega Eliziane que não precisa ter preocupação demasiada com isso, porque 
demitir hoje é muito difícil e é até ruim para o próprio empresário, em função de tanta coisa que 
se paga. 

Então, vamos votar "não". 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Senador Líder do PSL, Major Olimpio. 
Como vota o PSL? 
O SR. MAJOR OLIMPIO (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSL - SP) – É a Senadora 

Soraya quem vai fazer a orientação, porque teve a proposta dela acolhida. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Sim. 
Senadora Soraya, eu também queria cumprimentar V. Exa. A Senadora Kátia Abreu, 

Relatora da matéria, disse no início da sessão que a participação de V. Exa. foi fundamental na 
construção desse relatório. 

Como Vice-Líder do PSL, concedo a palavra, para orientação, à Senadora Soraya Thronicke. 
A SRA. SORAYA THRONICKE (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSL - MS. Para 

orientar a bancada.) – Querido Presidente, quero agradecer a deferência e parabenizar mais uma 
vez o Senador Jorginho, que sempre tem iniciativas brilhantes em relação aos empreendedores 
deste País. 

Precisamos de proteção também para os empreendedores. Se não tivermos empresas sadias e 
fortes, que tenham realmente autonomia, nós não temos empregos. 

E, como acabou de dizer o Senador – perdão, não ouvi quem disse –, realmente não há 
necessidade de se preocuparem tanto, porque, você demitir por justa causa hoje neste País é 
praticamente impossível. Existe uma tendência de certa parte da Justiça do Trabalho até de 
acolher; porém, não é fácil, não. Já vi gente furtando e não se conseguiu. 

Senadora Kátia, obrigada pelo acolhimento da minha sugestão e pela manutenção também 
da palavra nova, porque a gente acolhe neologismos, mas é importante a língua portuguesa. 

Muito obrigada e parabéns pelo seu brilhante relatório! 
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Encaminho "não". Voto com V. Exa., Senadora Kátia. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

PSL orienta o voto "não". 
Antes de passar ao Senador Fernando Bezerra, nós temos vários Senadores que ainda não 

votaram e que estão conectados na sessão remota do Senado Federal. 
Eu vou conceder a palavra ao Senador Fernando Bezerra e peço para que Senadores e 

Senadoras possam votar. Nós temos 20 Senadores que ainda não votaram.  
Senador Fernando Bezerra, como vota o Governo? 
O SR. FERNANDO BEZERRA COELHO (Bloco Parlamentar Unidos pelo 

Brasil/MDB - PE. Para orientar a bancada.) – Sr. Presidente, o Governo encaminha o voto "não". 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – O 

Governo encaminha o voto "não". 
A Senadora Leila ainda não votou.  
Senadora Mailza, Senador Fernando Collor, Senador Rodrigo Cunha, Senador Cid Gomes, 

Senador Eduardo Girão, V. Exa...  
O Podemos liberou a bancada. 
Senadora Rose de Freitas, Senador Roberto Rocha, Senadora Eliziane, Senadora Simone, 

Senadora Soraya, Senador Maranhão, Senador Viana, Senador Styvenson, Senador Jean Paul, 
Senador Telmário, Senador José Serra e Senador Major Olimpio. (Pausa.) 

Enquanto estamos votando, foi solicitado pelo Líder Fernando Bezerra Coelho falar como 
Líder do Governo. 

Concedo cinco minutos a V. Exa. 
O SR. FERNANDO BEZERRA COELHO (Bloco Parlamentar Unidos pelo 

Brasil/MDB - PE. Pela Liderança.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, eu gostaria de 
aproveitar este momento, enquanto os Senadores ainda estão votando, para trazer informações 
importantes, sobretudo para os Senadores do Nordeste brasileiro. 

Eu queria destacar, neste momento, o excelente trabalho conduzido pela direção do Banco do 
Nordeste, tendo à frente o Presidente Dr. Romildo, que me encaminha a última posição de 
liberações efetuadas pelo Banco do Nordeste. 

Em termos de repactuações emergenciais, ou seja, a suspensão do pagamento de 
financiamentos que estavam em curso, o Banco do Nordeste já registrou repactuações no valor de 
R$7,769 bilhões, contemplando mais de 20.368 mil operações. 

Em relação aos créditos novos, do ponto de vista de capital de giro para pagamento de folha, 
para aquisição de insumos, foram contemplados aproximadamente R$2,122 bilhões, um volume de 
mais de 51 mil operações. 

Eu queria também, Sr. Presidente, destacar a linha, o programa novo do Fundo 
Constitucional, o FNE. Inclusive, agora há pouco, o Senador Eduardo Braga informava a decisão 
do Ministro Rogério Marinho de elevar o limite de contratação de R$100 mil para R$200 mil. 
Nessa operação, o Banco do Nordeste disponibilizou R$5 bilhões e, até o momento, já contratou 
R$2,122 bilhões, totalizando mais de 50 mil operações. 

Eu queria também destacar, Sr. Presidente, as operações com o Crediamigo do Banco do 
Nordeste. O Crediamigo, que é o crédito para o microempresário, já desembolsou mais de R$1,136 
bilhão em mais de 445 mil operações. 
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Portanto, o Banco do Nordeste já vai com um volume superior a R$13 bilhões injetados na 
economia do Nordeste para trazer assistência financeira, liquidez e alívio para que as empresas 
possam, de fato, se manter operando e, sobretudo, segurando a mão de obra, segurando o 
trabalho, o emprego dos seus trabalhadores. 

Eu tenho lutado junto ao Ministro Paulo Guedes e junto ao Presidente do Banco Central 
para que a gente possa destacar que, dentro da linha que foi aberta no BNDES de R$40 bilhões 
para atender as pequenas empresas no Brasil, que são as empresas que têm faturamento de até 
R$10 milhões, na realidade, esse dinheiro está sendo liberado muito lentamente. A última 
informação é de que não alcançava sequer R$1,5 bilhão no programa do BNDES. 

Então, é importante que esses recursos sejam repassados, pelo menos uma parte substancial 
deles, para o Banco do Nordeste, para que ele possa operar de forma direta na nossa região, 
porque ele conhece as empresas, conhece a realidade de cada Estado e, assim, poderia contemplar 
um maior número de empresas, um maior número de trabalhadores, trazendo maior proteção para 
a nossa economia. 

Portanto, aqui o nosso registro pelo excepcional trabalho da Direção-Geral do Banco do 
Nordeste, de toda a sua diretoria e, de forma especial, do seu Presidente, o Dr. Romildo. 

  Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Muito obrigado, Senador Fernando Bezerra. 
Senador Major Olimpio, eu quero encerrar a votação. V. Exa... 
Senador Cid, Senador Fernando Collor, Senadora Rose, que está presente... (Pausa.) 
Ah, está ali. 
Eu quero informar, aproveitando a sessão, que nós temos uma medida provisória, que foi 

votada na Câmara, cujo prazo expira na terça-feira. Ela trata de mobilidade urbana. É uma 
medida provisória em que o Senador Acir foi o Relator da matéria na Comissão Mista. A Câmara 
dos Deputados já deliberou sobre ela. Como ela expira na terça-feira, eu estou avaliando se a 
gente vai colocar na pauta na segunda ou na terça a votação dessa medida provisória, que é 
importante. Só que terça é o último dia.  

Eu vou aproveitar para ouvir alguns Líderes, porque a minha sugestão é de que a gente vote 
na segunda a medida provisória. 

Senador Fernando. 
O SR. FERNANDO BEZERRA COELHO (Bloco Parlamentar Unidos pelo 

Brasil/MDB - PE. Pela Liderança.) – A minha sugestão, Sr. Presidente, é de que a gente vote na 
segunda.  

Essa é uma matéria que já estava acordada com o Governo quando da votação na Câmara, 
que acompanhou o relatório do Senador Acir. Entendo que V. Exa. o está designando para ser o 
Relator no Senado, por ter o apoiamento do Governo. 

Acho que essa matéria está pronta para ser deliberada e que o ideal seria votarmos na 
segunda-feira, para que, na terça-feira, quem sabe, possamos votar a questão do auxílio 
emergencial para Estados e Municípios. 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 
Então, eu aproveito esta oportunidade da sessão e informo ao Plenário do Senado Federal que a 
nossa pauta da sessão deliberativa remota de segunda-feira vai ter, como matéria única, a Medida 
Provisória nº 906, a MP de mobilidade urbana. 
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Eu vou encerrar a votação. 
Estou tentando o voto da Senadora Rose. 
Vou passar a palavra... 
Já computou, Senadora Rose. 
Quem está faltando ali no vídeo é o Senador Major Olimpio, que está conectado. 
A SRA. ROSE DE FREITAS (PODEMOS - ES) – Nós somos parecidos, eu e o Major 

Olimpio. 
O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP) – 

Senador Major Olimpio, V. Exa. me ouve? (Pausa.) 
Senador Major Olimpio, V. Exa. me ouve? (Pausa.) 
Senador Major Olimpio, V. Exa. me ouve? (Pausa.) 
Vou encerrar a votação. 
Vou encerrar a votação. (Pausa.) 
Está encerrada a votação. 

(Procede-se à apuração.) (Lista de Votação – Vide item 2.2.1 do Sumário) 

O SR. PRESIDENTE (Davi Alcolumbre. Bloco Parlamentar Vanguarda/DEM - AP. Fala 
da Presidência.) – Votaram SIM 24 Senadores; votaram NÃO 48 Senadores. 

O destaque do Cidadania foi rejeitado. 
A consolidação do texto e as adequações de técnica legislativa serão apostas aos autógrafos 

da matéria, dispensada a redação final. 
A matéria vai à sanção presidencial. 
Eu gostaria de agradecer a presença de todos os Senadores, de todas as Senadoras. 
Ainda temos uma lista de oradores inscritos, mas acho que, cumpridas as deliberações de 

Plenário, eu vou encerrar a votação, convocando sessão para segunda-feira, às 16h, para votação 
da Medida Provisória 906. Não vamos entrar hoje na lista de oradores inscritos. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 11 horas e 35 minutos.) 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI DE CONVERSÃO Nº 7, DE 2020 

(Proveniente da Medida Provisória n° 906, de 2019) 
 

Altera a Lei nº 12.587, de 3 de janeiro de 2012, que institui as diretrizes da Política 
Nacional de Mobilidade Urbana. 

 
 

DOCUMENTOS: 

- Legislação citada 
- Medida provisória original 

http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=1835429&filename=MPV-906-2019 

- Emendas apresentadas perante a Comissão Mista 
https://legis.senado.gov.br/sdleg-getter/documento/download/729da0e9-4abd-4ca6-9c25-130e1331563b 

- Nota técnica 
https://legis.senado.gov.br/sdleg-getter/documento/download/b9001caf-0944-478c-bddc-6c106aae5bea 

- Sinopse de tramitação na Câmara 
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_imp;.proposicoesWeb2?idProposicao=2229968&ord=1&tp=completa 
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Altera a Lei nº 12.587, de 3 de 
janeiro de 2012, que institui as 
diretrizes da Política Nacional de 
Mobilidade Urbana, para dispor sobre 
a elaboração do Plano de Mobilidade 
Urbana pelos Municípios. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 
 

Art. 1º O art. 24 da Lei nº 12.587, de 3 de janeiro 

de 2012, passa a vigorar com a seguintes alterações: 

“Art. 24. ............................... 

§ 1º Ficam obrigados a elaborar e a aprovar 

Plano de Mobilidade Urbana os Municípios: 

I - com mais de 20.000 (vinte mil) 

habitantes; 

II - integrantes de regiões 

metropolitanas, regiões integradas de 

desenvolvimento econômico e aglomerações urbanas com 

população total superior a 1.000.000 (um milhão) de 

habitantes; 

III - integrantes de áreas de interesse 

turístico, incluídas cidades litorâneas que têm sua 

dinâmica de mobilidade normalmente alterada nos 

finais de semana, feriados e períodos de férias, em 

função do aporte de turistas, conforme critérios a 

serem estabelecidos pelo Poder Executivo. 

§ 1º-A O Plano de Mobilidade Urbana deve 

ser integrado e compatível com os respectivos planos 

diretores e, quando couber, com os planos de 

desenvolvimento urbano integrado e com os planos 

metropolitanos de transporte e mobilidade urbana. 

46 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



Página 3 de 6 Avulso da MPV 906/2019.  

2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
................................................... 

§ 3º (Revogado). 

§ 4º O Plano de Mobilidade Urbana deve ser 

elaborado e aprovado nos seguintes prazos: 

I - até 12 de abril de 2022, para 

Municípios com mais de 250.000 (duzentos e cinquenta 

mil) habitantes; 

II - até 12 de abril de 2023, para 

Municípios com até 250.000 (duzentos e cinquenta 

mil) habitantes. 

................................................... 

§ 7º A aprovação do Plano de Mobilidade 

Urbana pelos Municípios, nos termos do § 4º deste 

artigo, será informada à Secretaria Nacional de 

Mobilidade e Serviços Urbanos do Ministério do 

Desenvolvimento Regional. 

§ 8º Encerrado o prazo estabelecido no § 

4º deste artigo, os Municípios que não tenham 

aprovado o Plano de Mobilidade Urbana apenas poderão 

solicitar e receber recursos federais destinados à 

mobilidade urbana caso sejam utilizados para a 

elaboração do próprio plano.	

§ 9º O órgão responsável pela Política 

Nacional de Mobilidade Urbana deverá publicar a 

relação dos Municípios que deverão cumprir o 

disposto no § 1º deste artigo.”(NR) 

Art. 2º Fica revogado o § 3º do art. 24 da Lei nº 

12.587, de 3 de janeiro de 2012. 
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Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua 

publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 23 de abril de 2020. 
 
 
 

RODRIGO MAIA 
Presidente 
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C Â M A R A D O S D E P U T A D O S 

 
 
 
 
 
 
 
 

Of. nº 257/2020/SGM-P 

Brasília, 23 de abril de 2020. 
 
 
 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 

 
 

Assunto: Envio de PLv para apreciação 
 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 
do Senado Federal, conforme o disposto no art. 62 da Constituição Federal, o 
Projeto de Lei de Conversão nº 7, de 2020 (Medida Provisória nº 906, de 2019, do 
Poder Executivo), que “Altera a Lei nº 12.587, de 3 de janeiro de 2012, que institui 
as diretrizes da Política Nacional de Mobilidade Urbana, para dispor sobre a 
elaboração do Plano de Mobilidade Urbana pelos Municípios”. 

Informamos que o link de acesso aos documentos relativos à referida 
Medida Provisória é 
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/fichadetramitacao?idProposicao=2229 
968 

 
 

Atenciosamente, 
 

 
 
 
 
 

*$227571$233722$*  
*$227571$233722$*  

Documento : 85333 - 2 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
- Lei n¿¿ 12.587, de 3 de Janeiro de 2012 - Lei da Pol¿¿tica Nacional de Mobilidade 

Urbana; Lei de Mobilidade Urbana - 12587/12 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:lei:2012;12587 

- parágrafo 3º do artigo 24 
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PARECER Nº 24  , DE 2020 

De PLENÁRIO, em substituição às Comissões 
Temáticas, sobre o Substitutivo da Câmara dos 

Deputados ao Projeto de Lei nº 1282, de 2020, que 
institui o Programa Nacional de Apoio as 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte – 
PRONAMPE para o desenvolvimento e 
fortalecimento dos pequenos negócios. 

Relatora: Senadora KÁTIA ABREU 

I – RELATÓRIO 

Em análise deste Plenário o Substitutivo da Câmara dos 
Deputados (SCD) ao Projeto de Lei (PL) nº 1.282, de 2020, do Senador 

Jorginho Mello, que institui o Programa Nacional de Apoio às 
Microempresas e Empresas de Pequeno Porte – PRONAMPE para o 

desenvolvimento e fortalecimento dos pequenos negócios. 

Durante a análise da Câmara dos Deputados, como Casa 

Revisora, foram realizadas algumas relevantes alterações ao texto e algumas 
modificações meramente redacionais.  

Dessa forma, contém 15 (quinze) artigos, um a mais em relação 

ao Substitutivo ao PL nº 1282, de 2020, aprovado pelo Senado Federal. 
Passemos, agora, a um breve relato de seus artigos. 

O art. 1º do SCD institui o Programa e o vincula à Secretaria 
Especial de Produtividade, Emprego e Competitividade do Ministério da 

Economia – SEPEC.  

O art. 2º do SCD define o Programa e as pessoas a que se 

destinam. Em seu § 1º diminui a linha de crédito concedida no âmbito a até 
30% (trinta por cento), em vez dos 50% propostos pelo Senado Federal.  
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Em seu § 2º, o art. 2º do SCD amplia as instituições financeiras 

participantes do Programa, para, detalhadamente, incluir todas as instituições 
financeiras autorizadas a operar pelo Banco Central do Brasil. Além disso, 

introduz o Fundo Garantidor de Operações - FGO, de que trata a Lei nº 
12.087, de 2009, operacionalizado o Banco do Brasil, como garantidor do 

Programa. Dessa forma, os recursos não mais serão decorrentes de uma linha 
de crédito direta do Tesouro Nacional, mas das instituições financeiras 

participantes, que terão a garantia do FGO. 

Os §§ 3º e 4º do art.2º se assemelham aos dispositivos aprovado 

pelo Senado Federal, destacando-se o compromisso de preservação dos 
empregos por parte dos beneficiários do Programa.  

Além disso, introduz no § 9º a proibição de que as instituições 
financeiras participantes não poderão utilizar como fundamento para a não 

realização da contratação da linha de crédito no âmbito do Pronampe a 
existência de anotações em quaisquer bancos de dados, públicos ou privados, 
que impliquem restrição ao crédito por parte do proponente, inclusive 

protesto. 

Ainda no art. 2º, o §10 veda a destinação de recursos para 

distribuição de lucros e dividendos entre os sócios e mantém a possibilidade 
de uso dos recursos para custeio e investimento. 

O art. 3º dispõe sobre o prazo do Programa, que será de seis 
meses, com taxas de juros equivalentes a Selic mais 1,25%, pelo prazo de 36 

meses e carência de 8 meses com juros no período da carência igual ao da 
Selic. 

O art. 4º trata das dispensas de observações trabalhistas. 

O art. 5º trata dos procedimentos de inadimplemento. 

O art. 6º dispõe que a União aumentará sua participação no 
Fundo Garantidor de Operações FGO-BB em R$ 15.900.000.000,00 (quinze 
bilhões e novecentos milhões de reais), independentemente do limite 

estabelecido nos art. 7º e 8º da Lei nº 12.087, de 2009, exclusivamente para 
cobertura das operações contratadas no âmbito do Pronampe. Assim, 

conforme dispõe o § 4º, as instituições financeiras aderentes operarão com 
recursos próprios e poderão contar com garantia a ser prestada pelo FGO-
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BB, limitada a 85% (oitenta e cinco por cento) do valor de cada operação 

garantida. 

O art. 7º determina a prorrogação por 180 (cento e oitenta) dias, 

dos prazos para pagamento das parcelas mensais dos parcelamentos, 
ordinários ou especiais, junto à Secretaria da Receita Federal do Brasil e à 

Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional, ficando suspenso nesse período o 
início de procedimentos de exclusão de contribuintes dos correspondentes 

parcelamentos. 

O art. 8º trata da autorização para o Banco Central do Brasil 

fiscalizar as operações e o art. 9º trata da disciplina pelo Conselho Monetário 
Nacional para operacionalizar e fiscalizar as operações de crédito. 

O art. 10º introduz mudanças no Programa Nacional de 
Microcrédito Produtivo Orientado (PNMPO). Para isso, altera a Lei nº 

13.636, de 20 de março de 2018. Com o mesmo objetivo, o art. 11 altera a 
Lei nº 10.735, de 11 de setembro de 2003. Com isso, estamos recuperando 
um capítulo positivo do PLV nº6 oriundo da Medida Provisória nº905, que 

por ausência de acordo entre os Senadores em outros temas não pode ser 
votado no prazo de sua vigência.  

O art. 13 mantém o Pronampe como um Programa de caráter 
permanente. O art. 14 revoga dispositivo legal e o art. 15 trata da cláusula de 

vigência, que é imediata.   

I – ANÁLISE 

 Quanto aos aspectos formais de constitucionalidade, 
juridicidade, regimentalidade, boa técnica e redação; não encontramos 

óbices no texto do Substitutivo da Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei 
nº 1282, de 2020, visto que este segue as mesmas bases do Substitutivo 

aprovado pelo Senado Federal em 14 de abril do corrente ano. 

Com relação ao mérito, entendemos que a mudança operacional 
do Pronampe é extremamente oportuna, isso porque na atual conjuntura o 

que tem mais inviabilizado o acesso ao crédito é a percepção do aumento do 
risco de inadimplência, o que gera um represamento de recursos disponíveis 

nos bancos. Nesse sentido, o aporte de recursos da União para Fundo 
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Garantidor de Operações de Crédito do Banco do Brasil no valor de R$ 15,9 

bilhões irá viabilizar o acesso ao crédito às micro e pequenas empresas.  

As instituições financeiras aderentes operarão com recursos 

próprios e poderão contar com garantia a ser prestada pelo FGO-BB, limitada 
a 85% (oitenta e cinco por cento) do valor das operações garantidas. Além 

disso, como sugestão nossa, à nobre relatora na Câmara, Deputada Joice 
Halssemann, foi incorporado os seguintes dispositivos que facilitarão a 

fluidez do crédito.  

Primeiro, as instituições financeiras públicas federais deverão 

priorizar em suas políticas operacionais as contratações de empréstimo no 
âmbito do Pronampe, inclusive utilizando, quando cabível, recursos dos 

Fundos Constitucionais de Financiamento; 

Segundo, será possível a utilização do Fundo de Aval às Micro 

e Pequenas Empresas (Fampe) do Sebrae, como instrumento complementar 
ao FGO-BB na estruturação das garantias relativas às operações no âmbito 
do Pronampe.  

Vale ressaltar que o potencial de alavancagem dos empréstimos 
a partir das garantias aportadas no FGO pela União pode ser de até R$ 190 

bilhões (12 vezes mais). Isso porque em 2018, o FGO contava com um 
patrimônio líquido de R$ 2,8 bilhões e um saldo total garantido de R$ 3,3 

bilhões, o que determinou, segundo o relatório desse Fundo, uma margem 
disponível de contratações com garantias de R$ 30,4 bilhões (12 vezes mais 

o Patrimônio líquido do Fundo). 

Por outro lado, a redução do limite de crédito de 50% para 30% 

do faturamento nos parece apropriada dado que poderemos atender a um 
maior número de empresas e assim democratizar o acesso a essa linha de 

crédito.  

Também nos parece compreensível que a adoção de um spread 
de 1,25% ao ano nas operações, promovido pela Câmara dos Deputados, nos 

parece razoável como forma de estimular a participação das instituições 
financeiras no âmbito do Pronampe. Essa taxa será compensada, dado que 

temos a perspectiva de redução da Selic nessa magnitude nas próximas 
reuniões do Copom. Portanto, no geral, as taxas de juros do financiamento 

ficarão próximas ao substitutivo aprovado pelo Senado que foi de 3,75% ao 
ano. 
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Consideramos que o prazo para contratação do Programa por 

três meses, após a aprovação da lei e prorrogável por mais três, é muito bem-
vinda. Além disso, concordamos plenamente com ampliação do prazo de 

carência de 6 meses para 8 meses. 

Vale destacar que para facilitar o acesso ao crédito, as 

instituições financeiras estão autorizadas a dispensar: 

a) Certidão de quitação da RAIS  

b) Comprovante de quitação eleitoral; 

c) Certificado de regularização do FGTS dos empregados; 

d) Certidão Negativa de Débitos com a Previdência; 

e) Comprovação de recolhimento do ITR, caso seja 

proprietário de imóvel rural; 

f) Consulta ao Cadin 

Além disso, estamos acatando a sugestão da Câmara de que as 
instituições financeiras participantes não poderão utilizar como fundamento 
para a não realização da contratação da linha de crédito a existência de 

anotações em quaisquer bancos de dados, públicos ou privados, que 
impliquem restrição ao crédito por parte do proponente, inclusive protesto. 

Como contrapartida, estamos exigindo que as empresas 
assumam contratualmente a obrigação de preservar o quantitativo de 

empregados em número igual ou superior ao verificado na data da assinatura 
do contrato de empréstimo, no período compreendido entre a data da 

contratação da linha de crédito e o sexagésimo dia após o recebimento da 
última parcela da linha de crédito. 

Também consideramos muito bem vinda a prorrogação de 
cobrança determina no art. 7º do SCD dos prazos para pagamento das 

parcelas mensais dos parcelamentos, ordinários ou especiais, junto à 
Secretaria da Receita Federal do Brasil e à Procuradoria-Geral da Fazenda 
Nacional. 

Finalmente, com relação às mudanças no Programa Nacional de 
Microcrédito Produtivo Orientado (PNMPO), que por nossa sugestão foi 
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incorporado é oportuna em função da pertinência temática. Destaco nesse 

sentido à ampliação do acesso ao crédito de microempresas com faturamento 
de até R$ 200 mil para até R$ 360 mil. Destacamos que esse programa de 

2005 a 2017 já realizou operações de crédito da ordem de R$ 50 bilhões para 
microempreendedores e microempresas em todo País. Além disso, as 

alterações incluem entre os participantes do programa correspondentes 
bancários e as Empresas Simples de Crédito e diversos agentes que podem 

aumentar a capilaridade do microcrédito.  

Adicionalmente, o Conselho Monetário Nacional (CMN) 

poderá impor aos bancos um custo financeiro sobre a parcela que deveriam 
aplicar em empréstimos, segundo as regras do programa, em vez da 

exigência atual de que eles mantenham essa parcela no Banco Central sem 
remuneração 

Por fim, nada mais salutar que o Pronampe se mantenha 
permanente, como era o objetivo do Senador Jorginho Mello, conforme 
aprovado pelo nosso Substitutivo, e corroborado pela Câmara dos 

Deputados, acatando a nossa sugestão de uma política diferenciada e 
favorecida às micro e pequenas empresas que são responsáveis por mais de 

52% dos empregos formais do País. 

ALTERAÇÕES PROPOSTAS 

No capítulo que trata do Microcrédito foi trazido dois 
dispositivos que não tem relação com essa política, mas com legislação 

trabalhista. Trata-se da inclusão dos artigos 7º-A e 7º-B na Lei nº 13.636, de 
2018, no art. 10 do SCD, que acaba com o controle de jornada de trabalho 

para o profissional que atua nas operações e concessões de crédito. Se esse 
profissional não tem controle de jornada, poderá trabalhar 10, 12, 14 horas 

por dia, sem horas extras. Consideramos que a supressão dos referidos 
artigos 7º-A e 7º-B não altera em absolutamente nada a política para 
microcrédito. 

Consideramos por bem, por uma questão de clareza, alterar a 
redação do § 2º do art. 2º, pois as fintechs e outras instituições de crédito são 

autorizadas a operar pelo Banco Central do Brasil. 

A prudência requer uma pequena alteração no § 5º do art. 2º do 

SCD, para suprimir a expressão histórico, que é vaga. As empresas serão 
proibidas se tiverem sido condenadas pelo Poder Judiciário em processo 

transitado em julgado. 
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Também consideramos que o disposto no § 9º do art. 2º do SCD 

deve constar no caput do art. 3º, que trata de juros, por não ser prejudicial à 
boa técnica legislativa e, ao mesmo tempo, garantir a integral vontade do 

Congresso Nacional.   

No parágrafo 4º do art. 6º, consideramos que a expressão “com 

as primeiras perdas da carteira de responsabilidade do FGO” promove maior 
participação das instituições financeiras, pois incentiva as instituições 

financeiras a operarem no Pronampe. Trata-se de mera alteração de redação 
para deixar ainda mais clara a participação da União na garantia das 

operações. 

III – VOTO 

Diante do exposto, votamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 
1.282, de 2020, na forma do Substitutivo da Câmara dos Deputados, com as 

seguintes alterações: 

 No caput do 2º do SCD, junção dos incisos I e II, com a 

necessária modificação das citações no corpo do PL; 

 Altera a redação do § 2º do art. 2º para a seguinte redação 

por mera questão de clareza: “§ 2º Poderão aderir ao 

Pronampe e, assim, requerer a garantia do Fundo 
Garantidor de Operações (FGO), de que trata a Lei nº 
12.087, de 11 de novembro de 2009, o Banco do Brasil 

S.A., a Caixa Econômica Federal, o Banco do Nordeste 
do Brasil S.A., o Banco da Amazônia S.A., os bancos 

estaduais, as agências de fomento estaduais, as 
cooperativas de crédito, os bancos cooperados,  as 

instituições integrantes do sistema de pagamentos 
brasileiro, as fintechs, as organizações da sociedade civil 

de interesse público de crédito, e as demais instituições 
financeiras públicas e privadas autorizadas a funcionar 

pelo Banco Central do Brasil, atendida a disciplina do 
Conselho Monetário Nacional e do Banco Central do 

Brasil a elas aplicável”;  

 No § 5º do art. 2º do SCD, supressão da expressão 

“histórico ou” e “por irregularidades”; 

 Alterar o caput do art. 3º para incluir a expressão 

“observados o § 9º do art. 2º e os seguintes parâmetros”:  

S
F

/
2

0
0

7
3

.
2

1
0

9
4

-
5

9

58 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



 

 

8 

 No § 4º do art. 6º do SCD, acréscimo da expressão “com 

as primeiras perdas da carteira de responsabilidade do 

FGO”; e 

 No art. 10 do SCD, suprimir os art. 7º-A e 7º - B que 

seriam incluídos na Lei nº 13.636, de 20 de março de 
2018. 

 

Sala das Sessões, 

, Presidente 

, Relatora 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 277, DE 2020

Destaque para votação em separado do § 3º do art. 2º do PL 1282/2020.

AUTORIA: Líder do CIDADANIA Eliziane Gama (CIDADANIA/MA)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, em nome da Liderança do CIDADANIA, nos termos do art.

312, II, e parágrafo único do Regimento Interno do Senado Federal, destaque, para

votação em separado, do §3º do art. 2º do PL 1282/2020.

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senadora Eliziane Gama
(CIDADANIA - MA)

Líder do CIDADANIA
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 278, DE 2020

Destaque para votação em separado dos artigos 7º-A e 7º-B, do artigo 10 do PL
1282/2020-SCD.

AUTORIA: Líder do REDE Randolfe Rodrigues (REDE/AP)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do Senado

Federal, destaque, para votação em separado, dos artigos 7o.-A e 7o.-B inseridos

na Lei nº 13.636, de 20/3/18, por meio do artigo 10 do PL 1282/2020 (Substitutivo-

CD), que "institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas

de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento e o fortalecimento dos

pequenos negócios; e altera as Leis nºs 13.636, de 20 de março de 2018, 10.735, de

11 de setembro de 2003, e 9.790, de 23 de março de 1999".

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senador Randolfe Rodrigues
(REDE - AP)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 279, DE 2020

Destaque para votação em separado do § 3º do art.2º do PL 1282/2020-SCD.

AUTORIA: Senador Carlos Viana (PSD/MG)

Página da matéria
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do Senado

Federal, destaque, para votação em separado, do § 3º do art.2º do PL 1282/2020

(Substitutivo-CD).

JUSTIFICAÇÃO

Propomos retomar a redação aprovada por este Senado, que

condicionou a concessão de empréstimos a micro e pequenas empresas, no âmbito

da atual pandemia, à garantia de não demissão sem justa causa, como contrapartida

para a obtenção do empréstimo. A alteração promovida pela Câmara não garante

essa regra, que entendemos deva ser preservada neste momento tão grave. Por essa

razão, proponho esse Destaque.

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senador Carlos Viana
(PSD - MG)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 280, DE 2020

Destaque de votação em separado do §9º do art 2º do PL 1282/2020-SCD.

AUTORIA: Senador Carlos Viana (PSD/MG)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do Senado

Federal, destaque, para votação em separado, do §9º do art 2º do PL 1282/2020

(Substitutivo-CD).

JUSTIFICAÇÃO

Propomos a supressão do § 9º do art. 2º do Substitutivo da Câmara,

que impede as instituições financeiras de utilizar anotações em bancos de dados

como fundamento para a não contratação da linha de crédito. A exigência adicional

da Câmara pode levar à concessão de empréstimos de alto risco de inadimplência,

aumentando, portanto, risco de calotes em grande medida, o que cria condições

para uma crise futura. Solicitamos apoio para esta emenda de supressão.

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senador Carlos Viana
(PSD - MG)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 281, DE 2020

Destaque para votação em separado dos arts. 7º-A e 7º-B inseridos na Lei
nº 13.636, de 2018, pelo art. 10 do PL 1282/2020-SCD.

AUTORIA: Senador Carlos Viana (PSD/MG)

Página da matéria
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do Senado

Federal, destaque, para votação em separado, dos arts. 7-A e 7-B inseridos na Lei

nº 13.636, de 2018, pelo art. 10 do PL 1282/2020 (Substitutivo-CD) do PL 1282/2020

(Substitutivo-CD).

JUSTIFICAÇÃO

Propomos supressão dos arts. 7-A e 7-B inseridos na Lei nº 13.636, de

2018, pelo art. 10 do texto do Substitutivo da Câmara dos Deputados. Ambos os

artigos propõem modificações inoportunas. O art. 7-A propõe que o trabalhador

que opere na concessão do microcrédito não se sujeita a controle de jornada de

trabalho, enquanto o art. 7-B afirma que a atividade prestada pelo profissional

que atua nas operações e concessões de crédito é regulada pela Lei em análise,

que regula o microcrédito, e, por isso, não se equipara à atividade bancária para

fins trabalhistas e previdenciários. Não creio que seja o momento de lidarmos com

questões tão polêmicas e que em nada contribuem para o combate à crise corrente.

Peço apoio para suprimir, portanto, os artigos incluídos pela Câmara.

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senador Carlos Viana
(PSD - MG)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 283, DE 2020

Destaque para votação em separado do §3º do artigo 2 do PL 1282/2020-SCD.

AUTORIA: Líder do PT Rogério Carvalho (PT/SE)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requeiro, em nome da Liderança do PT, nos termos do art. 312, II, e

parágrafo único do Regimento Interno do Senado Federal, destaque, para votação

em separado, do §3º do artigo 2 do PL 1282/2020, que "institui o Programa Nacional

de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe), para o

desenvolvimento e o fortalecimento dos pequenos negócios; e altera as Leis nºs

13.636, de 20 de março de 2018, 10.735, de 11 de setembro de 2003, e 9.790, de 23

de março de 1999".

JUSTIFICAÇÃO

O ponto mais crítico do Substitutivo é a flexibilização da cláusula de

emprego como condicionalidade para acesso à linha de crédito. Pelo substitutivo,

o compromisso será preservar o quantitativo de empregados na data da assinatura

do contrato de empréstimo, no período compreendido entre a data da contratação

da linha e o 60º dia após o recebimento da última parcela da linha de crédito.

A mudança pode viabilizar a substituição de trabalhadores, pagando-se salários

bem menores. Para evitar este problema, a aprovação do Destaque permitiria a

retomada do texto aprovado pelo Senado, pelo qual o acesso à linha de crédito

requer o compromisso das empresas em não rescindir sem justa causa o contrato

de trabalho dos empregados no período entre a data da contratação da linha de

crédito e 60 dias após recebimento da última parcela.
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Requeiro, em nome da Liderança do PT, nos termos do art. 312, II, e parágrafo único do Regimento Interno do Senado
Federal, destaque, para votação em separado, do §3º do artigo 2 do PL 1282/2020, que "institui o Programa Nacional
de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento e o fortalecimento
dos pequenos negócios; e altera as Leis nºs 13.636, de 20 de março de 2018,...

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senador Rogério Carvalho
(PT - SE)

Líder do PT
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 284, DE 2020

Destaque para votação em separado do parágrafo único do art. 3º do PL 1282/2020-SCD.

AUTORIA: Líder do PODEMOS Alvaro Dias (PODEMOS/PR), Senadora Rose de Freitas
(PODEMOS/ES)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do

Senado Federal, destaque, para votação em separado, do parágrafo único do art. 3º

do PL 1282/2020 (Substitutivo-CD), que "institui o Programa Nacional de Apoio às

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento

e o fortalecimento dos pequenos negócios; e altera as Leis nºs 13.636, de 20 de março

de 2018, 10.735, de 11 de setembro de 2003, e 9.790, de 23 de março de 1999".

JUSTIFICAÇÃO

Apresentamos esse Destaque em relação ao parágrafo único do art.

3º do Substitutivo da Câmara dos Deputados (SCD), que atribui ao Banco do

Brasil, para efeito de controle do limite de 30% a ser observado em relação à

receita brutal anual das empresas, a que se refere o § 1º do art. 2º do SCD, o

encargo de disponibilizar consulta das pessoas inscritas no Cadastro Nacional da

Pessoa Jurídica (CNPJ) que se beneficiarem do Pronampe, com a discriminação dos

montantes já contratados. No texto aprovado neste Senado, não havia tal encargo

a essa sociedade de economia mista.

Acreditamos que o dispositivo cria uma obrigação inadequada para o

Banco do Brasil. A nosso ver, essa responsabilidade deveria ser deixada a cargo do

Banco Central ou para regulação do Conselho Monetário Nacional, o CMN.

Conto com o apoio dos Pares a esse Destaque, contribuindo para

a melhoria do texto final.
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Requeremos, nos termos do art. 312, II, do Regimento Interno do Senado Federal, destaque, para votação em
separado, do parágrafo único do art. 3º do PL 1282/2020 (Substitutivo-CD), que "institui o Programa Nacional de
Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe), para o desenvolvimento e o fortalecimento dos
pequenos negócios; e altera as Leis nºs 13.636, de 20 de março de 2018, 10.735, de 11 de...

Sala das Sessões, 23 de abril de 2020.

Senadora Rose de Freitas
(PODEMOS - ES)

Senador Alvaro Dias
(PODEMOS - PR)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 285, DE 2020

Destaque para votação em separado dos incisos I e II do art.2º do PL 1282/2020-SCD,

AUTORIA: Líder do Governo Fernando Bezerra Coelho (MDB/PE)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 313, I do Regimento Interno do Senado

Federal, destaque, para votação como emenda autônoma, dos incisos I e II do art.

2º do Substitutivo ao PL 1282/2020 (Substitutivo-CD), que "institui o Programa

Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Pronampe),

para o desenvolvimento e o fortalecimento dos pequenos negócios; e altera as Leis

nºs 13.636, de 20 de março de 2018, 10.735, de 11 de setembro de 2003, e 9.790, de

23 de março de 1999".

JUSTIFICAÇÃO

No Senado Federal, a relatora promove a junção dos dispositivos

em questão, que ora se pretende destacar, que tratam dos beneficiários do

programa criado pela proposição, de forma que ficam em um mesmo dispositivo

as microempresas, que faturam anualmente menos de R$360.000,00, e as empresas

que têm faturamento anual entre R$360.000,00 e R$4.800.000,00, sendo assim

enquadradas pela lei das pequenas e microempresas como empresas de pequeno

porte.

Nosso entendimento é de que a melhor redação é a oferecida pelo

Substitutivo aprovado pela Câmara dos Deputados no qual as referidas empresas

constam em dispositivos distintos.
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Nesse sentido, peço apoio aos nobres pares para a supressão desse

dispositivo do presente Substitutivo de projeto de lei, sendo substituído pela

redação oferecida pelo Substitutivo aprovado na Câmara dos Deputados.

Sala das Sessões, 24 de abril de 2020.

Senador Fernando Bezerra Coelho
(MDB - PE)

Líder do Governo no Senado
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Substitutivo da Câmara dos Deputados ao PL 1282/20, nos termos do Parecer, ressalvados os destaques

24/04/2020 10:53:45Término Votação24/04/2020 10:26:02Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

Institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - PRONAMPE para o desenvolvimento e 
fortalecimento dos pequenos negócios.

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

Partido Orientação
MDB SIM

PSD SIM

Podemos SIM

PSDB SIM

DEM SIM

PT SIM

PROGRES SIM

PDT SIM

Cidadania SIM

REDE SIM

PROS SIM

PL SIM

PSB SIM

Republica SIM

PSL SIM

PSC SIM

Governo SIM

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SIM

Cidadania SE Alessandro Vieira SIM

Podemos PR Alvaro Dias SIM

PSD BA Angelo Coronel SIM

PSD MG Antonio Anastasia SIM

PSD RJ Arolde de Oliveira SIM

PSD MT Carlos Fávaro SIM

PSD MG Carlos Viana SIM

DEM RR Chico Rodrigues SIM

PDT CE Cid Gomes ABSTENÇÃO

PROGRES PI Ciro Nogueira SIM

MDB RO Confúcio Moura SIM

PROGRES PB Daniella Ribeiro SIM

MDB SC Dário Berger SIM

MDB AM Eduardo Braga SIM

Podemos CE Eduardo Girão SIM

24/04/2020 11:38:55Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Substitutivo da Câmara dos Deputados ao PL 1282/20, nos termos do Parecer, ressalvados os destaques

24/04/2020 10:53:45Término Votação24/04/2020 10:26:02Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

Institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - PRONAMPE para o desenvolvimento e 
fortalecimento dos pequenos negócios.

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

MDB TO Eduardo Gomes SIM

Cidadania MA Eliziane Gama SIM

Podemos PI Elmano Férrer SIM

PROGRES SC Esperidião Amin SIM

REDE ES Fabiano Contarato SIM

MDB PE Fernando Coelho SIM

PROS AL Fernando Collor SIM

REDE PR Flávio Arns SIM

Republica RJ Flávio Bolsonaro SIM

PT PE Humberto Costa SIM

PSD TO Irajá SIM

PSDB DF Izalci Lucas SIM

MDB PA Jader Barbalho SIM

PT BA Jaques Wagner SIM

MDB PE Jarbas Vasconcelos SIM

DEM MT Jayme Campos SIM

PT RN Jean Paul Prates SIM

Cidadania GO Jorge Kajuru SIM

PL SC Jorginho Mello SIM

PSDB SP José Serra SIM

PROGRES TO Kátia Abreu SIM

Podemos RS Lasier Martins SIM

PSB DF Leila Barros SIM

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SIM

MDB GO Luiz do Carmo SIM

PROGRES AC Mailza Gomes SIM

PSL SP Major Olimpio SIM

PSDB SP Mara Gabrilli SIM

MDB PI Marcelo Castro SIM

MDB AC Marcio Bittar SIM

Podemos ES Marcos do Val SIM

DEM RO Marcos Rogério SIM

DEM SE Maria do Carmo Alves SIM

Republica RR Mecias de Jesus SIM

PSD MS Nelsinho Trad SIM

PSD AM Omar Aziz SIM

Podemos PR Oriovisto Guimarães SIM

PT RS Paulo Paim SIM

PT PA Paulo Rocha SIM

PSDB AM Plínio Valério SIM

REDE AP Randolfe Rodrigues SIM

Podemos DF Reguffe SIM

24/04/2020 11:38:55Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Substitutivo da Câmara dos Deputados ao PL 1282/20, nos termos do Parecer, ressalvados os destaques

24/04/2020 10:53:45Término Votação24/04/2020 10:26:02Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

Institui o Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - PRONAMPE para o desenvolvimento e 
fortalecimento dos pequenos negócios.

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

PSDB MA Roberto Rocha SIM

PSDB AL Rodrigo Cunha SIM

DEM MG Rodrigo Pacheco SIM

PT SE Rogério Carvalho SIM

Podemos ES Rose de Freitas SIM

PSD AC Sérgio Petecão SIM

MDB MS Simone Tebet SIM

PSL MS Soraya Thronicke SIM

Podemos RN Styvenson Valentim SIM

PSDB CE Tasso Jereissati SIM

PROS RR Telmário Mota SIM

PSD GO Vanderlan Cardoso SIM

PSB PB Veneziano Vital do Rêgo SIM

PL MT Wellington Fagundes SIM

PDT MA Weverton SIM

PROS RN Zenaide Maia SIM

PSC PA Zequinha Marinho SIM

Davi AlcolumbrePresidente:

SIM:74 NÃO:0 1ABST.: 1PRESIDENTE: TOTAL:76

Primeiro-Secretario

24/04/2020 11:38:55Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Parágrafo 3º do art. 2º do texto aprovado pelo Senado, destacado

24/04/2020 11:33:25Término Votação24/04/2020 11:07:28Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

Partido Orientação
MDB NÃO

PSD NÃO

Podemos LIVRE

PSDB NÃO

DEM NÃO

PROGRES NÃO

PT SIM

Cidadania SIM

PDT NÃO

REDE SIM

PROS SIM

PL NÃO

PSB SIM

Republica NÃO

PSL NÃO

PSC NÃO

Governo NÃO

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz NÃO

Cidadania SE Alessandro Vieira SIM

Podemos PR Alvaro Dias SIM

PSD BA Angelo Coronel NÃO

PSD MG Antonio Anastasia NÃO

PSD RJ Arolde de Oliveira NÃO

PSD MT Carlos Fávaro NÃO

DEM RR Chico Rodrigues NÃO

PROGRES PI Ciro Nogueira NÃO

MDB RO Confúcio Moura NÃO

PROGRES PB Daniella Ribeiro NÃO

MDB SC Dário Berger NÃO

MDB AM Eduardo Braga NÃO

Podemos CE Eduardo Girão SIM

MDB TO Eduardo Gomes NÃO

Cidadania MA Eliziane Gama SIM

24/04/2020 11:38:17Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Parágrafo 3º do art. 2º do texto aprovado pelo Senado, destacado

24/04/2020 11:33:25Término Votação24/04/2020 11:07:28Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

Podemos PI Elmano Férrer NÃO

PROGRES SC Esperidião Amin SIM

REDE ES Fabiano Contarato SIM

MDB PE Fernando Coelho NÃO

REDE PR Flávio Arns SIM

Republica RJ Flávio Bolsonaro NÃO

PT PE Humberto Costa SIM

PSD TO Irajá NÃO

PSDB DF Izalci Lucas NÃO

MDB PA Jader Barbalho NÃO

PT BA Jaques Wagner SIM

MDB PE Jarbas Vasconcelos NÃO

DEM MT Jayme Campos NÃO

PT RN Jean Paul Prates SIM

Cidadania GO Jorge Kajuru SIM

PL SC Jorginho Mello NÃO

MDB PB José Maranhão NÃO

PROGRES TO Kátia Abreu NÃO

Podemos RS Lasier Martins SIM

PSB DF Leila Barros SIM

PROGRES RS Luis Carlos Heinze NÃO

MDB GO Luiz do Carmo NÃO

PROGRES AC Mailza Gomes NÃO

PSDB SP Mara Gabrilli SIM

MDB PI Marcelo Castro NÃO

MDB AC Marcio Bittar NÃO

Podemos ES Marcos do Val NÃO

DEM RO Marcos Rogério NÃO

DEM SE Maria do Carmo Alves NÃO

Republica RR Mecias de Jesus NÃO

PSD MS Nelsinho Trad NÃO

PSD AM Omar Aziz NÃO

Podemos PR Oriovisto Guimarães NÃO

PT RS Paulo Paim SIM

PT PA Paulo Rocha SIM

PSDB AM Plínio Valério NÃO

REDE AP Randolfe Rodrigues SIM

Podemos DF Reguffe SIM

PSDB MA Roberto Rocha NÃO

PSDB AL Rodrigo Cunha NÃO

DEM MG Rodrigo Pacheco NÃO

PT SE Rogério Carvalho SIM

24/04/2020 11:38:17Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

PL 1282/2020Matéria

Parágrafo 3º do art. 2º do texto aprovado pelo Senado, destacado

24/04/2020 11:33:25Término Votação24/04/2020 11:07:28Início Votação

Sessão 36º Sessão Deliberativa Remota Data Sessão 24/04/2020 09:00:00

56
2

Quórum Simples

Votação Aberta

Podemos RJ Romário NÃO

Podemos ES Rose de Freitas SIM

PSD AC Sérgio Petecão NÃO

MDB MS Simone Tebet NÃO

PSL MS Soraya Thronicke NÃO

Podemos RN Styvenson Valentim SIM

PSDB CE Tasso Jereissati NÃO

PROS RR Telmário Mota NÃO

PSD GO Vanderlan Cardoso NÃO

PSB PB Veneziano Vital do Rêgo SIM

PL MT Wellington Fagundes NÃO

PDT MA Weverton SIM

PROS RN Zenaide Maia SIM

PSC PA Zequinha Marinho NÃO

Davi AlcolumbrePresidente:

SIM:24 NÃO:48 0ABST.: 1PRESIDENTE: TOTAL:73

Primeiro-Secretario

24/04/2020 11:38:17Emissão
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Otto Alencar*
PSD - Angelo Coronel**
Bloco-PT - Jaques Wagner**

Rio Grande do Sul
PODEMOS - Lasier Martins*
Bloco-PP - Luis Carlos Heinze**
Bloco-PT - Paulo Paim**

Amazonas
PSD - Omar Aziz*
Bloco-MDB - Eduardo Braga**
Bloco-PSDB - Plínio Valério**

Rio de Janeiro
PODEMOS - Romário*
PSD - Arolde de Oliveira**
Bloco-REPUBLICANOS - Flávio Bolsonaro**

Ceará
Bloco-PSDB - Tasso Jereissati*
Bloco-PDT - Cid Gomes**
PODEMOS - Eduardo Girão**

Paraná
PODEMOS - Alvaro Dias*
Bloco-REDE - Flávio Arns**
PODEMOS - Oriovisto Guimarães**

Maranhão
Bloco-PSDB - Roberto Rocha*
Bloco-CIDADANIA - Eliziane Gama**
Bloco-PDT - Weverton**

Paraíba
Bloco-MDB - José Maranhão*
Bloco-PP - Daniella Ribeiro**
Bloco-PSB - Veneziano Vital do Rêgo**

Acre
Bloco-PP - Mailza Gomes* (S)

Bloco-MDB - Marcio Bittar**
PSD - Sérgio Petecão**

Pará
Bloco-PT - Paulo Rocha*
Bloco-MDB - Jader Barbalho**
Bloco-PSC - Zequinha Marinho**

Espírito Santo
PODEMOS - Rose de Freitas*
Bloco-REDE - Fabiano Contarato**
PODEMOS - Marcos do Val**

Mato Grosso do Sul
Bloco-MDB - Simone Tebet*
PSD - Nelsinho Trad**
Bloco-PSL - Soraya Thronicke**

Pernambuco
Bloco-MDB - Fernando Bezerra Coelho*
Bloco-PT - Humberto Costa**
Bloco-MDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
PODEMOS - Elmano Férrer*
Bloco-PP - Ciro Nogueira**
Bloco-MDB - Marcelo Castro**

Distrito Federal
PODEMOS - Reguffe*
Bloco-PSDB - Izalci Lucas**
Bloco-PSB - Leila Barros**

São Paulo
Bloco-PSDB - José Serra*
Bloco-PSL - Major Olimpio**
Bloco-PSDB - Mara Gabrilli**

Rio Grande do Norte
Bloco-PT - Jean Paul Prates* (S)

PODEMOS - Styvenson Valentim**
Bloco-PROS - Zenaide Maia**

Rondônia
Bloco-PDT - Acir Gurgacz*
Bloco-MDB - Confúcio Moura**
Bloco-DEM - Marcos Rogério**

Minas Gerais
PSD - Antonio Anastasia*
PSD - Carlos Viana**
Bloco-DEM - Rodrigo Pacheco**

Santa Catarina
Bloco-MDB - Dário Berger*
Bloco-PP - Esperidião Amin**
Bloco-PL - Jorginho Mello**

Tocantins
Bloco-PP - Kátia Abreu*
Bloco-MDB - Eduardo Gomes**
PSD - Irajá**

Goiás
Bloco-MDB - Luiz do Carmo* (S)

Bloco-CIDADANIA - Jorge Kajuru**
PSD - Vanderlan Cardoso**

Alagoas
Bloco-PROS - Fernando Collor*
Bloco-MDB - Renan Calheiros**
Bloco-PSDB - Rodrigo Cunha**

Amapá
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre*
PSD - Lucas Barreto**
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues**

Mato Grosso
Bloco-PL - Wellington Fagundes*
PSD - Carlos Fávaro**
Bloco-DEM - Jayme Campos**

Sergipe
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves*
Bloco-CIDADANIA - Alessandro Vieira**
Bloco-PT - Rogério Carvalho**

Roraima
Bloco-PROS - Telmário Mota*
Bloco-DEM - Chico Rodrigues**
Bloco-REPUBLICANOS - Mecias de Jesus**

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil - 21
MDB-13 / PP-6 / REPUBLICANOS-2

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PB
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / TO
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RJ
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jarbas Vasconcelos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
José Maranhão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / TO
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Luiz do Carmo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / GO
Mailza Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AC
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS

PSD - 12
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Arolde de Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RJ
Carlos Fávaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MT
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . TO
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AC
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GO

Bloco Parlamentar Senado Independente - 11
PATRIOTA / CIDADANIA-3 / REDE-3 / PDT-3

PSB-2
Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / SE
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / PR
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / GO
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / DF
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PB
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

PODEMOS - 10
Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CE
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PI
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RS
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RJ
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ES
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RN

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 9
PT-6 / PROS-3

Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / AL
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jean Paul Prates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RR
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 9
DEM-6 / PL-2 / PSC-1

Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RR
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MT
Jorginho Mello. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RO
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MG
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / PA

Bloco Parlamentar PSDB/PSL - 9
PSDB-7 / PSL-2

Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
José Serra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Major Olimpio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / SP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MA
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / MS
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 21
PSD. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar Senado Independente. . . . . . . . . . . 11
PODEMOS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . . 9
Bloco Parlamentar PSDB/PSL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz* (PDT-RO) Irajá** (PSD-TO) Omar Aziz* (PSD-AM)

Alessandro Vieira** (CIDADANIA-SE) Izalci Lucas** (PSDB-DF) Oriovisto Guimarães** (PODEMOS-PR)

Alvaro Dias* (PODEMOS-PR) Jader Barbalho** (MDB-PA) Otto Alencar* (PSD-BA)

Angelo Coronel** (PSD-BA) Jaques Wagner** (PT-BA) Paulo Paim** (PT-RS)

Antonio Anastasia* (PSD-MG) Jarbas Vasconcelos** (MDB-PE) Paulo Rocha* (PT-PA)

Arolde de Oliveira** (PSD-RJ) Jayme Campos** (DEM-MT) Plínio Valério** (PSDB-AM)

Carlos Fávaro** (PSD-MT) Jean Paul Prates* (PT-RN) Randolfe Rodrigues** (REDE-AP)

Carlos Viana** (PSD-MG) Jorge Kajuru** (CIDADANIA-GO) Reguffe* (PODEMOS-DF)

Chico Rodrigues** (DEM-RR) Jorginho Mello** (PL-SC) Renan Calheiros** (MDB-AL)

Cid Gomes** (PDT-CE) José Maranhão* (MDB-PB) Roberto Rocha* (PSDB-MA)

Ciro Nogueira** (PP-PI) José Serra* (PSDB-SP) Rodrigo Cunha** (PSDB-AL)

Confúcio Moura** (MDB-RO) Kátia Abreu* (PP-TO) Rodrigo Pacheco** (DEM-MG)

Daniella Ribeiro** (PP-PB) Lasier Martins* (PODEMOS-RS) Rogério Carvalho** (PT-SE)

Dário Berger* (MDB-SC) Leila Barros** (PSB-DF) Romário* (PODEMOS-RJ)

Davi Alcolumbre* (DEM-AP) Lucas Barreto** (PSD-AP) Rose de Freitas* (PODEMOS-ES)

Eduardo Braga** (MDB-AM) Luis Carlos Heinze** (PP-RS) Sérgio Petecão** (PSD-AC)

Eduardo Girão** (PODEMOS-CE) Luiz do Carmo* (MDB-GO) Simone Tebet* (MDB-MS)

Eduardo Gomes** (MDB-TO) Mailza Gomes* (PP-AC) Soraya Thronicke** (PSL-MS)

Eliziane Gama** (CIDADANIA-MA) Major Olimpio** (PSL-SP) Styvenson Valentim** (PODEMOS-RN)

Elmano Férrer* (PODEMOS-PI) Mara Gabrilli** (PSDB-SP) Tasso Jereissati* (PSDB-CE)

Esperidião Amin** (PP-SC) Marcelo Castro** (MDB-PI) Telmário Mota* (PROS-RR)

Fabiano Contarato** (REDE-ES) Marcio Bittar** (MDB-AC) Vanderlan Cardoso** (PSD-GO)

Fernando Bezerra Coelho* (MDB-PE) Marcos Rogério** (DEM-RO) Veneziano Vital do Rêgo** (PSB-PB)

Fernando Collor* (PROS-AL) Marcos do Val** (PODEMOS-ES) Wellington Fagundes* (PL-MT)

Flávio Arns** (REDE-PR) Maria do Carmo Alves* (DEM-SE) Weverton** (PDT-MA)

Flávio Bolsonaro** (REPUBLICANOS-RJ) Mecias de Jesus** (REPUBLICANOS-RR) Zenaide Maia** (PROS-RN)

Humberto Costa** (PT-PE) Nelsinho Trad** (PSD-MS) Zequinha Marinho** (PSC-PA)

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Davi Alcolumbre - (DEM-AP)  

1º VICE-PRESIDENTE
Antonio Anastasia - (PSD-MG)  

2º VICE-PRESIDENTE
Lasier Martins - (PODEMOS-RS)  

1º SECRETÁRIO
Sérgio Petecão - (PSD-AC)  

2º SECRETÁRIO
Eduardo Gomes - (MDB-TO)  

3º SECRETÁRIO
Flávio Bolsonaro - (REPUBLICANOS-RJ)  

4º SECRETÁRIO
Luis Carlos Heinze - (PP-RS)  

 
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Marcos do Val - (PODEMOS-ES)

2º  Weverton - (PDT-MA)

3º  Jaques Wagner - (PT-BA)

4º  Leila Barros - (PSB-DF)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil
(MDB/PP/REPUBLICANOS) - 21

Líder
Esperidião Amin - PP   (28)

....................

Líder do MDB - 13
Eduardo Braga   (8,29,34)

Vice-Líder  do MDB
Marcio Bittar   (44)

Líder do PP - 6
Ciro Nogueira   (4,57)

Vice-Líder  do PP
Daniella Ribeiro   (2,58)

Líder do REPUBLICANOS - 2
Mecias de Jesus   (12)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL
(PSDB/PSL) - 9

Líder
Rodrigo Cunha - PSDB   (36,45,59)

....................

Líder do PSDB - 7
Roberto Rocha   (23)

Vice-Líderes  do PSDB
Izalci Lucas   (32,40)

Rodrigo Cunha   (36,45,59)

Líder do PSL - 2
Major Olimpio   (1)

Vice-Líder  do PSL
Soraya Thronicke   (54)

Bloco Parlamentar Senado Independente
(PATRIOTA/CIDADANIA/REDE/PDT/PSB) - 11

Líder
Veneziano Vital do Rêgo - PSB   (14)

....................

Líder do PATRIOTA - 0

Líder do CIDADANIA - 3
Eliziane Gama   (11)

Vice-Líder  do CIDADANIA
Alessandro Vieira   (42)

Líder do REDE - 3
Randolfe Rodrigues   (16)

Vice-Líder  do REDE
Fabiano Contarato   (55)

Líder do PDT - 3
Weverton   (7)

Líder do PSB - 2
Leila Barros   (52)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PROS) - 9

Líder
Paulo Rocha - PT   (37)

Vice-Líder
Zenaide Maia   (21,30)

....................

Líder do PT - 6
Rogério Carvalho   (33,56)

Líder do PROS - 3
Telmário Mota   (22)

Vice-Líder  do PROS
Zenaide Maia   (21,30)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(DEM/PL/PSC) - 9

Líder
Wellington Fagundes - PL   (17)

Vice-Líderes
Rodrigo Pacheco   (3,19)

Jorginho Mello   (10,18)

Zequinha Marinho   (20,31)

....................

Líder do DEM - 6
Rodrigo Pacheco   (3,19)

Vice-Líder  do DEM
Marcos Rogério   (43)

Líder do PL - 2
Jorginho Mello   (10,18)

Líder do PSC - 1
Zequinha Marinho   (20,31)

PSD - 12
Líder

Otto Alencar - PSD   (5)

Vice-Líderes
Irajá

Angelo Coronel

PODEMOS - 10
Líder

Alvaro Dias - PODEMOS   (9)

Vice-Líderes
Eduardo Girão   (24,46)

Oriovisto Guimarães   (27,47)

Maioria
Líder

Eduardo Braga - MDB   (8,29,34)

Governo
Líder

Fernando Bezerra Coelho - MDB   (35)

Vice-Líderes
Eduardo Gomes   (39,53)

Elmano Férrer   (41)

Izalci Lucas   (32,40)

Chico Rodrigues   (38)

Minoria
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE   (16)

Notas:
1. Em 02.02.2019, o Senador Major Olímpio foi designado líder do Partido Social Liberal (Of. 001/2019-GLIDPSL).
2. Em 02.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada líder do Partido Progressista (Of. 001/2019-GLDPP).
3. Em 02.02.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado líder do Partido Democratas (Of. 001/2019-GLDEM).
4. Em 02.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º vice-líder do Partido Progressista (Of. 003/2019-GLDPP).
5. Em 02.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2019-GLPSD).
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6. Em 02.02.2019, o Senador Jorge Kajuru foi designado líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 010/2019-GLDPSB).
7. Em 02.02.2019, o Senador Weverton Rocha foi designado líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. s/n/2019).
8. Em 02.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 001/2019-GLMDB).
9. Em 02.02.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Podemos (Of. 001/2019-GLPODE).
10. Em 02.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado líder do Partido da República (Of. 030/2019).
11. Em 02.02.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada líder do Partido Popular Socialista (Of. 001/2019).
12. Em 05.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado líder do Partido Republicano Brasileiro (Of. 004/2019-GSMJESUS).
13. Em 05.02.2019, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2019-GLDPT)
14. Em 06.02.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/n).
15. Em 06.02.2019, o Senador Humberto Costa é designado Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06
de fevereiro de 2019.
16. Em 06.02.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado Líder do Partido Rede Sustentabilidade (Memo. 1/2019)
17. Em 06.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
18. Em 06.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
19. Em 06.02.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
20. Em 06.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
21. Em 06.02.2019, a Senadora Zenaide Maia é designada Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06 de
fevereiro de 2019.
22. Em 06.02.2019, o Senador Telmário Mota foi designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social (Of. 25/2019-GSTMOTA)
23. Em 06.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. s/n-GLPSDB).
24. Em 12.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado líder do Bloco PSDB/PODE/PSL/ (Of. s/n).
25. Em 13.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada 2ª vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
26. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado 3º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
27. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
28. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 19/2019-GLMDB).
29. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
30. Em 14.02.2019, a Senadora Zenaide Maia é designada 1ª vice-líder do Partido Republicano da Ordem Social-PROS, conforme Of. 37/2019-GSTMOTA,
lido na sessão de 14 de fevereiro de 2019.
31. Em 18.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado líder do Partido Social Cristão (Ofício 0012/2019-GSZMARIN).
32. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas é designado 1ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
33. Em 19.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado 1º vice-líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 4/2019-GLDPT)
34. Em 19.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
35. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do Governo no Senado Federal (Mensagem 54)
36. Em 19.02.2019, o Senador Rodrigo Cunha é designado 2ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
37. Em 20.02.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Humberto
Costa (Of. 19/2019-BLPRD)
38. Em 15.03.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado 4º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
39. Em 15.03.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado 1º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
40. Em 15.03.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado 3º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
41. Em 15.03.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
42. Em 08.05.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado vice-líder do CIDADANIA (Ofício nº 8/2019-GLCID)
43. Em 06.06.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado 1º vice-líder do Partido Democratas - DEM (Ofício 017/2019-GLDEM).
44. Em 28.06.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado 1º vice-líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 191/2019-GLMDB)
45. Em 09.07.2019, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL/ (Of. s/n).
46. Em 10.07.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
47. Em 10.07.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 2º vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
48. Em 10.07.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada 3ª vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
49. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru desfiliou-se do Partido Socialista Brasileiro (Of. 038/2019-GSJKAJUR).
50. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Patriota, passando a atuar como seu líder (Of. 041/2019-GSJKAJUR).
51. Em 12.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Partido Patriota (Of. 039/2019-GSJKAJUR).
52. Em 27.08.2019, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Memo. 35/2019-GLDPSB).
53. Em 11.09.2019, o Senador Eduardo Gomes retornou à função de 1º vice-líder do Governo (Of. nº 48, de 2019)
54. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada vice-líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 96-GLIDPSL).
55. Em 23.10.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado vice-líder da REDE (Of. 48/2019/GLREDE).
56. Em 04.02.2020, o Senador Rogério Carvalho foi indicado líder do PT (Of. 8/2020-GLDPT).
57. Em 03.03.2020, o Senador Ciro Nogueira foi indicado líder do Partido Progressista (Of. 17/2020-GLDPP).
58. Em 03.03.2020, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 1ª vice-líder do Partido Progressista (Of. 17/2020-GLDPP).
59. Em 01.04.2020, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL (Of. 28/2020-GLPSDB).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA PARA REALIZAR VISITA TÉCNICA
Finalidade: Realizar visita técnica ao Centro Espacial de Kourou, centro de lançamentos da Agência
Espacial Europeia, localizado na Guiana Francesa, na localidade de Kourou, conhecido Centro de
Inovações Tecnológicas e Modernidade Espacial. 

Requerimento nº 395, de 2019

Número de membros: 8  titulares e 8 suplentes

Prazo final: 18/12/2019
TITULARES SUPLENTES

   
   
   
   
   
   
   
   

 1.     
 2.     
 3.     
 4.     
 5.     
 6.     
 7.     
 8.     
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR AS AÇÕES
DE ENFRENTAMENTO ÀS MANCHAS DE ÓLEO NO LITORAL BRASILEIRO.

Finalidade: Acompanhar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, as ações de enfrentamento às manchas
de óleo no litoral brasileiro e seus desdobramentos. 

RQS nº 959, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (3)

RELATOR:   Senador Jean Paul Prates (PT-RN)  (3)

Instalação: 05/11/2019
Prazo final: 10/06/2020

MEMBROS
Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (1)

Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (1)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (1)

Senador Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (2)

 
Notas:
1. Em 22.10.2019, os Senadores Fabiano Contarato, Jean Paul Prates, Humberto Costa, Styvenson Valentim, Jaques Wagner, Fernando Bezerra
Coelho, Randolfe Rodrigues e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares, para compor a comissão (RQS nº959/2019-CTEOLEO).
2. Em 29.10.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, para compor a comissão, conforme aprovação do Requerimento nº 977,
de 2019.
3. Em 05.11.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jean Paul Prates, o Presidente e o Relator, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 001/2019-CTEOLEO).

Secretário(a): Reinilson Prado
Telefone(s): (61) 3303-3492
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Ato do Presidente nº 21, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
RELATORA:   Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)
Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)
Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)
Senador Telmário Mota   (PROS-RR)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)

 
Secretário(a): Donaldo Portela

Telefone(s): 3303-3511
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI SOBRE A SITUAÇÃO DAS VÍTIMAS E FAMILIARES DO ACIDENTE DA CHAPECOENSE
Finalidade: Apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a situação dos familiares das vítimas da queda
do avião que transportava os jogadores, comissão técnica e diretoria da Associação Chapecoense de
Futebol assim como os familiares dos jornalistas e convidados que perderam suas vidas e, também,
investigar e identificar o motivo pelos quais os familiares ainda não terem recebido suas devidas
indenizações. 

Requerimento nº 994, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorginho Mello (PL-SC)  (8)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dário Berger (MDB-SC)  (8)

RELATOR: Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (8)

 
Leitura: 05/11/2019

Instalação: 11/12/2019
Prazo final: 03/08/2020

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador Dário Berger   (MDB-SC)   (2)

Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (6)

 1.  Senador Marcio Bittar   (MDB-AC)   (2)

 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA)
Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (7)

Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (7)

 1.     
 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)
Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4)  1.     

PODEMOS
Senador Eduardo Girão   (CE)   (5)  1.  Senador Marcos do Val   (ES)   (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)  1.     

PSD
Senador Otto Alencar   (BA)   (1)  1.  Senador Nelsinho Trad   (MS)   (1)

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
1. Em 09.12.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 169/2019-GLPSD).
2. Em 09.12.2019, os Senadores Dário Berger e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e o Senador Marcio Bittar, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 239/2019-GLMDB).
3. Em 09.12.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
76/2019-BLVANG).
4. Em 09.12.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPSDB).
5. Em 10.12.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 132/2019-GLPODEMOS).
6. Em 10.12.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 85/2019-GLDPP).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

94 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



7. Em 10.12.2019, os Senadores Leila Barros e Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 149/2019-GLBSI).
8. Em 11.12.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Jorginho Mello, Dário Berger e Izalci Lucas, o Presidente, o Vice-Presidente e o Relator,
respectivamente, deste colegiado (Memo. 001/2019-CPICHAPE).

Secretário(a): Leandro Bueno
Telefone(s): 3303-4854
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2)CPI DAS QUEIMADAS E DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Apurar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas da ampliação dos índices de
desmatamento e de queimadas na Amazônia Legal, entre outros. 

Requerimento nº 1.006, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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3)CPI DO DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas de ampliação dos índices do
desmatamento na Amazônia Legal no período entre 1º de janeiro de 2018 e 27 de agosto de 2019, assim
como o aumento dos índices de queimadas na Amazônia Legal. 

Requerimento nº 993, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 05/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

Bloco Parlamentar Senado Independente (CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Plínio Valério (PSDB-AM)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9,19)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,19)

 3.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9)

 5.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (10)

 6.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12,18)

 7.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (13)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (13)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (13)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (8,32)

Senador  Reguffe   (PODEMOS-DF)   (8,28,31)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (15,34,37)

 1.  Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (8,33)

 2.  Senador  Elmano Férrer   (PODEMOS-PI)   (8)

 3.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (8)

 4.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (14,37)

 5.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (17)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (17)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 1.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

 2.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

 3.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,20,23)

 4.  Senador  Prisco Bezerra   (PDT-CE)   (3,35)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (22)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,21,24)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (7)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

PSD
Senador  Omar Aziz    (2)

Senador  Carlos Viana    (2,25)

Senador  Irajá    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar    (2,26)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (2,36,38)

 3.  Senador  Angelo Coronel    (2,27)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4,29,30)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (16)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 3.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz e o Senador Plínio Valério a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 2/2019-CAE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Lucas Barreto e
Arolde Oliveira, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSD).
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3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu, Randolfe Rodrigues e Alessandro Vieira foram designados
membros titulares; e os Senadores Leila Barros, Acir Gurgacz, Eliziane Gama e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 2/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores
Zequinha Marinho e Jorginho Mello, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo
Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
6/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Rose de Freitas e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e os Senadores Lasier Martins, Elmano
Ferrer e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Mecias de Jesus, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Luiz do Carmo foram designados
membros titulares; e os Senadores Jader Barbalho, Simone Tebet, Dário Berger e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 06/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 06-A/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 13.02.2019, os Senadores José Serra, Plínio Valério e Tasso Jereissati foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLPSDB).
14. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).
16. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
17. Em 19.02.2019, os Senadores Roberto Rocha e Izalci Lucas foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para
compor a comissão (Of. nº 26/2019-GLPSDB).
18. Em 21.02.2019, o Senador Esperidião Amin Luis foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Luis Carlos Heinze, para compor a comissão (Of. nº 03/2019-BPUB).
19. Em 26.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Jader Barbalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
em substituição à indicação anteriormente encaminhada, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLMDB).
20. Em 02.04.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 68/2019-GLBSI).
21. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
22. Em 21.05.2019, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 87/2019-GLBSI).
23. Em 27.05.2019,a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 85/2019-GLBSI).
24. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 67/2019-BLPRD).
25. Em 21.08.2019, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 127/2019-GLPSD).
26. Em 21.08.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente em substituição ao Senador Ângelo Coronel, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPSD).
27. Em 03.09.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro suplente em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor
a comissão (Of. nº 131/2019-GLPSD).
28. Em 03.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo PODEMOS, na comissão, em substituição ao Senador Styvenson
Valentim (Of. 99/2019-GLPODE).
29. Em 03.09.2019, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 61/2019-BLVANG).
30. Em 09.09.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 62/2019-BLVANG).
31. Em 01.10.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 111/2019-GLPODE).
32. Em 25.11.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 120/2019-GLPODE).
33. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPODEMOS).
34. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 110/2019-GLIDPSL).
35. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo nº 155/2019-GLBSI).
36. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
37. Em 06.02.2020, o Senador Major Olimpio deixa de atuar como suplente e passa a membro titular, e o Senador Luis Carlos Heinze foi designado
membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Memo nº 6/2020-GLIDPSL).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

25 Abril 2020 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 99

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



38. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 051/2020-GLPSD).
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa Sala 13
Telefone(s): 6133034344

E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DA LEGISLAÇÃO SOBRE A GESTÃO DAS
CADEIAS PRODUTIVAS

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 20/2019, do Senador Rogério Carvalho, no prazo de cento
e vinte dias, com o objetivo de aprimorar a legislação sobre a gestão das cadeias produtivas como
alternativa e instrumento do desenvolvimento econômico local e regional no ambiente e na estrutura
federal do Brasil, bem como analisar e refletir sobre os impactos socioeconômicos da política de
renúncias fiscais e desonerações. 

(Requerimento 20, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)  (2)

Instalação: 23/04/2019

Prazo final: 08/08/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)   (1)

Senadora Kátia Abreu   (PP-TO)   (1)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (1)

Senadora Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (1)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (1)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)   (1)

 2.  Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

 3.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)   (1)

 4.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 5.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (1)

 
Notas:
1. Em 09.04.2019, os Senadores Rogério Carvalho, Kátia Abreu, Tasso Jereissati, Rose de Freitas e Esperidião Amin foram designados membros
titulares; e os Senadores Angelo Coronel, Jean Paul Prates, Cid Gomes, Telmário Mota e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Of. 15/2019-CAE)
2. Em 23.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rogério Carvalho a Presidente deste colegiado (Of. 18/2019-CAE).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa Sala 13

Telefone(s): 6133034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PODEMOS-RJ)  (14)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Styvenson Valentim (PODEMOS-RN)  (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (12)

 1.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8)

 3.  Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (8,20,25)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (10)

 5.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (6)

Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (6)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (15,23)

 1.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (7,23)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (6)

 3.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (6)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (24)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (2)

Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2,28)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2,28)

 2.  Senador  Prisco Bezerra   (PDT-CE)   (2,26)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.    VAGO    (2,22)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (17)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,17)

 3.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (19,21)

PSD
Senador  Nelsinho Trad    (1)

Senador  Irajá    (1)

Senador  Otto Alencar    (13)

 1.  Senador  Carlos Viana    (1)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (1,13,27,29)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (16)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº4/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Weverton, Flávio Arns e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge
Kajuru, Cid Gomes, Fabiano Comparato e Marcos do Val, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 3/2019-GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Zequinha Marinho,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Paim e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styverson e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e Rose de Freitas,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 05/2019-GABLID).
7. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Confúcio Moura foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09-A/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador
Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLMDB).
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10. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 13.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular; e o Senador Lucas Barreto, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº33/2019-GLPSD).
14. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Styvenson Valentim o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2019-CAS).
15. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
16. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
17. Em 26.02.2019, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, deixando de atuar como suplente; e o Senador Paulo Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 20/2019-BLPRD).
18. Em 27.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLPSD).
19. Em 10.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a
comissão (Of. nº 44/2019-BLPRD).
20. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 183/2019-GLMDB).
21. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 69/2019-BLPRD).
22. Em 03.09.2019, o Senador Marcos do Val, membro suplente pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a comissão
(Memo. nº 121/2019-GLBSI).
23. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 95/2019-GLIDPSL).
24. Em 09.10.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 112/2019-GLPSDB).
25. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 237/2019-GLMDB).
26. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo nº 156/2019-GLBSI).
27. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
28. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular em permuta com a Senadora Eliziane Gama, que passou a ocupar a vaga de
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 003/2020-BLSENIND).
29. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 052/2020-GLPSD).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 1/2019-CAS, destinada à discussão colegiada de temas,
problemáticas e questões nacionais afetas às pessoas com deficiência, em todas as suas abrangências
e contextos, inclusive com o intuito de se aperfeiçoar o marco legal da área. 

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (REDE-PR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 1.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Mara Gabrilli foram designados membros
titulares; e os Senadores Styvenson Valentim, Soraya Thronicke, Jorge Kajuru, Eduardo Girão, Leila Barros e Fabiano Contarato, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DA PESSOA IDOSA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 27/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão da pessoa idosa; fiscalizar e acompanhar programas governamentais
relativos aos direitos da pessoa idosa; e tratar do regime jurídico de proteção à pessoa idosa. 

(Requerimento 27, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes  (MDB-TO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 1.  Senador Marcelo Castro   (MDB-PI)   (2)

 2.  Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 3.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Eduardo Gomes e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Styvenson Valentim foram designados
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Mara Gabrilli, Fabiano Contarato, Eduardo Girão, Leila Barros e Jorge Kajuru, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE DOENÇAS RARAS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 2/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão de pessoas com Doenças Raras, bem como o devido aprimoramento
na legislação específica. 

(Requerimento 2, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

 1.  Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 6.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Mara Gabrilli, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Romário foram designados membros
titulares; e os Senadores Juíza Selma, Soraya Thronicke, Jorge Kajuru, Eduardo Girão, Fabiano Contarato e Styvenson Valentim, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

106 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 25 Abril 2020

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 20DE80CE0035F268. 

00100.044719/2020-86



3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Simone Tebet (MDB-MS)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorginho Mello (PL-SC)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,23)

Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (9)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,28,34)

 3.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9,51,61)

 5.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,21)

 6.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10)

 7.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,57,59)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (7)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (8,31,33,40)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (8,20,29,30)

Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (8,48,49,50)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (13,46)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,32,60)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (7,32,39,43,55,56)

 3.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (8)

 5.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (14,46,62)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (15,47)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senador  Prisco Bezerra   (PDT-CE)   (3,54)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,25,26,52,53)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (3)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (3)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,42)

 3.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3,24,27)

 4.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3,22,35)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,16,19,36,37,44)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (6)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,16,18)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (6,18,45)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (2,58)

Senador  Angelo Coronel    (2)

Senador  Arolde de Oliveira    (2)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar    (2,58)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4,38,41)

 3.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Simone Tebet e o Senador Jorginho Mello a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CCJ).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Ângelo Coronel e Arolde de Oliveira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio
Petecão, Nilsinho Trad e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº5/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Cid Gomes, Fabiano Contarato, Alessando Vieira e Weverton foram designados membros
titulares; e os Senadores Jorge Kajuru, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Acir Gurgacz e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 1/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Jorginho Mello foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha
Marinho, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
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5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra, Roberto Rocha
e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Elmano Ferrer, Oriovídio Guimarães e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e o Senador Lasier
Martins, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 3/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Mecias de Jesus, Jader Barbalho e José Maranhão foram designados membros
titulares; e os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Márcio Bittar, Marcelo Castro e Dário Berger, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 04/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
14. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
16. Em 13.02.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular; e o Senador Paulo Rocha, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-BLPRD).
17. Em 12.03.2019, a Senadora Leila Barros foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 60/2019-GLBSI).
18. Em 14.03.2019, os Senadores Telmário Mota e Paulo Rocha permutaram de vagas, passando a ocupar a 1ª e a 3ª suplência, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, respectivamente (Of. nº 25/2019-BLPRD).
19. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
20. Em 17.04.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 202/2019-GSEGIRAO).
21. Em 24.04.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 16 de abril a 15 de maio, em substituição ao Senador
Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 147/2019-GLMDB).
22. Em 24.04.2019, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 76/2019-GLBSI).
23. Em 06.05.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 217/2019-GSEGIRAO).
24. Em 09.05.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 83/2019-GLBSI).
25. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 86/2019-GLBSI).
26. Em 21.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 88/2019-GLBSI).
27. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 89/2019-GLBSI).
28. Em 22.05.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 22 de maio a 20 de junho, em substituição ao Senador
Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 155/2019-GLMDB).
29. Em 05.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 224/2019-GSEGIRAO).
30. Em 06.06.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 225/2019-GSEGIRAO).
31. Em 10.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 226/2019-GSEGIRAO).
32. Em 12.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, que passa a integrar como
segundo suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 81/2019-GLPSDB).
33. Em 13.06.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 227/2019-GSEGIRAO).
34. Em 18.06.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho volta a ser membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 180/2019-GLMDB).
35. Em 02.07.2019, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 100/2019-GLBSI).
36. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 68/2019-BLPRD).
37. Em 13.08.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 74/2019-BLPRD).
38. Em 14.08.2019, o Senador Siqueira Campos foi designado membro suplente em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-BLVANG).
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39. Em 14.08.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 96/2019-GLPSDB).
40. Em 15.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a Comissão (Ofício nº 85/2019-GLPODE).
41. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Siqueira Campos, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 56/2019-BLVANG).
42. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
Comissão (Memo nº 109/2019-GLBSI).
43. Em 20.08.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente em substituição ao Senador Plínio Valério, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 97/2019-GLPSDB).
44. Em 11.09.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
45. Em 11.09.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Rocha, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
46. Em 25.09.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Juíza
Selma, que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 91/2019-GLIDPSL).
47. Em 20.11.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Bolsonaro, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 107/2019-GLIDPSL).
48. Em 19.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº 119/2019-GLPODEMOS).
49. Em 20.11.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº sn/2019-GLPODEMOS).
50. Em 25.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPODEMOS).
51. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 238/2019-GLMDB).
52. Em 09.12.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 145/2019-GLBSI).
53. Em 16.12.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 147/2019-GLBSI).
54. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 157/2019-GLBSI).
55. Em 05.02.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador José Serra (Of. nº 15/2020-GLPSDB).
56. Em 18.02.2020, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Plínio Valério (Of. nº 16/2020-GLPSDB).
57. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
58. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 22/2020-GLPSD).
59. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 21/2020-GLPSDB).
60. Em 05.03.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
25/2020-GLPSDB).
61. Em 20.04.2020, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2020-GLMDB).
62. Em 23.04.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Juíza Selma, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 32/2020-GLPODEMOS).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dário Berger (MDB-SC)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (REDE-PR)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (8)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (8)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (10)

Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (11,26)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8)

 2.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (14)

 4.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (15)

 5.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (24)

 6.     
 7.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (6)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (12)

   

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (6)

 3.  Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (7)

 4.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (7)

 5.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (13)

 6.    VAGO    (22,29)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

Senador  Prisco Bezerra   (PDT-CE)   (3,27)

Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3,21)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,21,28)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (3)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

 4.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (17)

 5.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (5,16,19)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (5)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (1,2)

Senador  Irajá    (1,23)

Senador  Sérgio Petecão    (1)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1)

 2.    VAGO    (1,25)

 3.  Senador  Carlos Viana    (1,23)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (18)

 3.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (20)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Carlos Viana e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Arolde de Oliveira e Irajá, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº9/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 32/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Cid Gomes, Flávio Arns, Marcos do Val e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os
Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu e Fabiano Comparato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jorginho Mello, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e o Senador
Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
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5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim, Fernando Collor e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2019-
BLPRD).
6. Em 13.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson, Lasier Martins e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e os Senadores Romário e
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Dário Berger e Confúcio Moura foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 07/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Marcio Bittar e Luiz Carlos foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, o Senador Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-
GLDPP).
12. Em 19.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
27/2019-GLPSDB).
13. Em 19.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GSEGIRÃO).
14. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
04/2019-BPUB).
15. Em 26.03.2019, o Senador Fernando Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 126/2019-GLMDB).
16. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
17. Em 07.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 78/2019-GLBSI).
18. Em 04.07.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
45/2019-BLVANG).
19. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 72/2019-BLPRD).
20. Em 07.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
50/2019-BLVANG).
21. Em 29.08.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Ofício nº 118/2019-GLBSI).
22. Em 29.08.2019, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
101/2019-GLPSDB).
23. Em 11.09.2019, os Senadores Irajá e Carlos Viana permutam e passam a ocupar, respectivamente, vaga de titular e suplente pelo PSD, na
Comissão (Of. 133/2019-GLPSD).
24. Em 02.10.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLUNIDB).
25. Em 16.10.2019, o Senador Arolde de Oliveira deixou de ocupar a vaga de suplente pelo PSD, na Comissão (Of. 151/2019-GLPSD).
26. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
234/2019-GLMDB).
27. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 158/2019-GLBSI).
28. Em 05.02.2020, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Of. nº 005/2020-BLSENIND).
29. Em 03.03.2020, o Senador Antônio Anastasia deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 23/2019-GLPSDB).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE ESPORTE, EDUCAÇÃO FÍSICA E FORMAÇÃO
DE CATEGORIAS DE BASE

Finalidade: Criada pelo REQ nº 1/2019-CE para constituição de Subcomissão Permanente sobre Esporte,
Educação Física e Formação de Categorias de Base no Esporte Nacional. 

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (PSB-DF)  (2)

Instalação: 29/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

  VAGO    (1,3,4)

 1.  Senadora Mailza Gomes   (PP-AC)   (1)

 2.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

 3.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

 4.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 5.  Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (1)

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Confúcio Moura, Lasier Martins, Leila Barros, Zenaide Maia e Marcos do Val foram designados membros titulares;
e os Senadores Mailza Gomes, Styvenson Valentim, Wellington Fagundes, Humberto Costa e Carlos Viana, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Memo. 06/2019-CE)
2. Em 29.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Marcos do Val Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 01/2019-CEEEFCB).
3. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)
4. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner (PT-BA)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (10,17)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10)

Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (10,24)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13)

 1.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (6,16)

 2.  Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (16,17)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (17)

 4.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (9)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (15)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (20)

 1.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (11)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (14)

 3.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (15)

 4.    VAGO    (20,23)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,21)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

 2.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 3.  Senador  Prisco Bezerra   (PDT-CE)   (19,21,25)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7)

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2,22,26,27)

Senador  Otto Alencar    (2)

 1.  Senador  Carlos Viana    (2,22)

 2.  Senador  Carlos Fávaro    (2,18,28)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (5)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (12)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jaques Wagner a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CMA).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº10/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Marcos do Val e Fabiano Comparato foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe
Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 5/2019-
GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 3/2019).
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
13/2019-GLPSDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos, Confúcio Moura e Marcelo Castro foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLMDB).
11. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
12. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
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13. Em 14.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLDPP).
14. Em 13.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 21/2019-GLPSDB).
15. Em 26.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular; e o Senador Alvaro Dias, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 27/2019-GLPODE).
16. Em 12.3.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado primeiro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ser segundo
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2019-GLMDB).
17. Em 26.03.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular; e os Senadores José Maranhão e Jader Barbalho, membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 124/2019-GLMDB).
18. Em 26.03.2019, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador Sérgio
Petecão (Of. nº 68/2019-GLPSD).
19. Em 27.03.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 65/2019-GLBSI).
20. Em 08.04.2019, o Senador Styvenson Valentin foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 30/2019-GSEGIRAO).
21. Em 19.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, na comissão (Memo. nº 110/2019-GLBSI).
22. Em 21.08.2019, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a compor a comissão
como membro suplente, pelo PSD(Of. nº 128/2019-GLPSD).
23. Em 09.10.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 112/2019-GLPODE).
24. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 233/2019-GLMDB).
25. Em 04.02.2020, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 002/2019-GLBSI).
26. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
27. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 049/2020-GLPSD).
28. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Osmar Aziz, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 54/2020-GLPSD).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -
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5.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DO GRANDE IMPULSO PARA A SUSTENTABILIDADE
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 53/2019-CMA, para, no prazo de 90 (noventa) dias, propor
políticas públicas, de reformas estruturais e de desenvolvimento econômico e social, que representem
um Novo Arranjo Verde para o Desenvolvimento Sustentável e que alavanquem investimentos nacionais
e estrangeiros para produzir um ciclo virtuoso de crescimento econômico, gerador de emprego e renda,
redutor de desigualdades e brechas estruturais e promotor de sustentabilidade. 

(Requerimento 53, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura  (MDB-RO)  (2)

RELATOR:  Senador Styvenson Valentim  (PODEMOS-RN)  (2)

Instalação: 29/10/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

 1.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 3.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)   (1)

 
Notas:
1. Em 09.10.2019, os Senadores Confúcio Moura, Styvenson Valentim e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Leila
Barros, Eliziane Gama e Otto Alencar, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 298/2019-CMA)
2. Em 29.10.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaques Wagner a Presidente, a Vice-Presidente o Senador Confúcio Moura e designou o
Senador Styvenson Valentim como Relator deste Colegiado (Of. 333/2019-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota (PROS-RR)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9,34)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (13)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (13,18,20)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (15)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (25,34)

 1.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (9,13)

 2.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10,13,14,16,20)

 3.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (14,23)

 4.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (28)

 5.  Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (30)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (8,26)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (11,27)

 1.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (6,27)

 2.  Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (7)

 3.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (8)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (12,26)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3,29,31)

 2.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (19)

 3.    VAGO    (21,33)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5,17)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5)

PSD
Senador  Arolde de Oliveira    (1)

Senador  Nelsinho Trad    (1)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (1,2)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (1,32,35)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (22)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (24)

 2.     
Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Lucas
Barreto, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº7/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Carlos Viana para compor a
comissão (Of. nº20/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Flávio Arns, Acir Gugacz e Leira Barros foram designados membros titulares; e o Senador Alessandro Vieira, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 15/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e o Senador Romário, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e o Senador Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular; e o Senador Luiz do Carmo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of.nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
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12. Em 27.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 51/2019-GLPSDB).
13. Em 28.03.2019, o Senadores Marcelo Castro e José Maranhão foram designados membros titulares; e o Senadores Jarbas Vasconcelos e Mecias
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 125/2019-GLMDB).
14. Em 28.03.2019, a Senadora Mailza Gomes passou a ocupar a vaga de 3ª suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em decorrência da
indicação do Senador Mecias de Jesus para a vaga de 2º suplente (Of.nº 125/2019-GLMDB).
15. Em 03.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-BLUNIDB).
16. Em 08.04.2019, o Senador Mecias de Jesus, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 10/2019-
BLUNIDB).
17. Em 10.04.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Humberto Costa, para compor a comissão (Of. nº 45/2019-BLPRD).
18. Em 24.04.2019, o Senador José Maranhão, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
19. Em 07.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 79/2019-GLBSI).
20. Em 04.07.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2019-GLDPP).
21. Em 07.08.2019, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. nº 108/2019-GLBSI).
22. Em 13.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
52/2019-BLVANG).
23. Em 13.08.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 58/2019-GLDPP).
24. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 57/2019-BLVANG).
25. Em 23.09.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 215/2019-GLMDB).
26. Em 25.09.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em permuta
com o Senador Lasier Martins, que passa a ocupar vaga como suplente (Of. nº 110/2019-GLPSDB).
27. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 94/2019-GLIDPSL).
28. Em 15.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 220/2019-GLMDB).
29. Em 07.11.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 136/2019-GLBSI).
30. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 236/2019-GLMDB).
31. Em 11.12.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 146/2019-GLBSI).
32. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
33. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).
34. Em 11.03.2020, os Senadores Márcio Bittar e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, em substituição aos Senadores Jader
Barbalho e Eduardo Gomes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Memo. nº 17/2020-GLMDB).
35. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 053/2020-GLPSD).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE MOBILIDADE URBANA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 7/2019-CDH, do Senador Acir Gurgacz, com o objetivo de
debater a mobilidade urbana e acessibilidade nos municípios brasileiros. 

(Requerimento 7, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz  (PDT-RO)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (3)

Instalação: 06/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.  Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

 5.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (2)

 
Notas:
1. Em 15.03.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Lasier Martins, Acir Gurgacz e Telmário Mota foram designados membros
titulares, para compor a comissão (Of. nº03/2019-CDH).
2. Em 26.03.2019, os Senadores Flávio Arns e Paulo Paim foram designados membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº04/2019-CDH).
3. Em 27.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz e o Senador Telmário Mota, a Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 10/2019-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -
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6.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O SISTEMA PENITENCIÁRIO BRASILEIRO
Finalidade: Subcomissão Temporária criada pelo REQ nº 48/2019-CDH, para, no prazo de 210 (duzentos
e dez) dias, debater questões relacionadas ao sistema penitenciário brasileiro. 

(Requerimento 48, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Prazo final: 03/02/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (1)

Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

 1.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Juíza Selma, Soraya Thronicke e Zenaide Maia foram designados membros
titulares; e o Senador Paulo Paim, membro suplente, para compor o Colegiado (Ofício. 47/2019-CDH)

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (1,24)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (10)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (10)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (10)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (6,18,22)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (10)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (10)

 3.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (5,22)

 5.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (8,31,32)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (8)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (13)

 1.    VAGO    (8,27,29)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (14)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (15)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,25)

 1.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

 2.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,17,21)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (23)

 1.    VAGO    (7)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7,16)

 

PSD
Senador  Nelsinho Trad    (2)

Senador  Antonio Anastasia    (2,30)

 1.  Senador  Arolde de Oliveira    (2)

 2.  Senador  Angelo Coronel    (2,30)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4)

PODEMOS  (19)

Senador  Marcos do Val    (20,26)  1.  Senador  Elmano Férrer    (20,26,28)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CRE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Ângelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Kátia Abreu, Randolfe Rodrigues e Marcos do Val foram designados membros titulares; e os Senadores Acir Gurgacz,
Flávio Arns e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº
7/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e os Senadores Marcos Rogério e Maria
do Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Collor e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLMDB).
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10. Em 13.02.2019, os Senadores Mecias de Jesus, Jarbas Vasconcelos e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores Renan
Calheiros e Fernando Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 10-A/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
07/2019-GLIDPSL).
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
15. Em 18.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 7/2019-GSEGIRÃO).
16. Em 13.03.2019, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 23/2019-BLPRD).
17. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
18. Em 28.05.2019, a Senadora Daniella Ribeiro retirou sua indicação como titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
45/2019-GLDPP).
19. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
20. Em 13.02.2019, o Senador Romário foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GABLID).
21. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 71/2019-BLPRD).
22. Em 07.08.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-GLDPP).
23. Em 13.08.2019, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão em vaga compartilhada com o PSD (Of. nº 73/2019-BLPRD).
24. Em 20.08.2019, o Senador Marcos do Val, Vice-Presidente, deixou de compor este colegiado.
25. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 111/2019-GLBSI).
26. Em 21.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, que passou a integrar a comissão
como membro suplente, na vaga do Senador Oriovisto Guimarães, pelo PODEMOS(Of. nº 91/2019-GLPODE).
27. Em 22.11.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Roberto Rocha (Of. nº 123/2019-GLPSDB).
28. Em 28.11.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, pelo Podemos, para compor a comissão, em substituição ao senador
Romário (Of. nº 130/2019-GLPODE).
29. Em 05.02.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Izalci Lucas (Of. nº 1/2020-GLPSDB).
30. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 23/2020-GLPSD).
31. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
32. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 22/2020-GLPSDB).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A VENEZUELA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 8/2019-CRE, do Senador Marcio Bittar, para acompanhar
a situação na Venezuela. 

(Requerimento 8, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcio Bittar  (MDB-AC)  (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Marcio Bittar   (MDB-AC)   (2)

Senador Flávio Bolsonaro   (REPUBLICANOS-RJ)   (2)

Senador Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (2)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (2)

Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (2)

Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (2)

 1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (2)

 4.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

 5.  Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

 6.  Senador Marcos Rogério   (DEM-RO)   (2)

 
Notas:
1. Em 14.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Telmário Motta e o Senador Marcio Bittar a Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 06/2019-CRE).
2. Em 14.03.2019, os Senadores Marcio Bittar, Flávio Bolsonaro, Marcos do Val, Telmário Mota, Carlos Viana e Chico Rodrigues foram designados
membros titulares; e os Senadores Mecias de Jesus, Soraya Thronicke, Jaques Wagner, Nelsinho Trad, Randolfe Rodrigues e Marcos Rogério,
membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº05/2019-CRE).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O FAVORECIMENTO À LEROS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 52/2019-CRE, do Senador Jaques Wagner, para se informar
sobre a tentativa de favorecimento ilegal à empresa de energia Leros. 

(Requerimento 52, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad  (PSD-MS)  (2)

RELATOR:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

Instalação: 10/09/2019

Prazo prorrogado: 20/12/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.  Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)   (1)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

 3.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

 
Notas:
1. Em 30.08.2019, os Senadores Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Antonio
Anastasia, Soraya Thronicke e Chico Rodrigues, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 138/2019-CRE)
2. Em 10.09.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad a Presidente, e designou o Senador Jaques Wagner como relator deste
Colegiado (Of. 148/2019-CRE).
*. Em 31.10.2019, foi prorrogado o prazo da Subcomissão para 60 (sessenta) dias (Of. 182/2019-CRE).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (DEM-RO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes (PL-MT)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (8)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (9)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (12)

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8)

 3.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8)

 4.  Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (7,13,14)

 5.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (15)

 6.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (10,20,24)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (16)

 1.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (6)

 2.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (6)

 3.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (11)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
  VAGO    (3,23)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3)

 1.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (3)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

 3.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (5)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (5)

   

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5)

 3.     

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2,22,25)

Senador  Carlos Viana    (2)

Senador  Irajá    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

PODEMOS  (18)

  VAGO    (19,21)

Senador  Elmano Férrer    (19)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães    (19)

 2.  Senador  Lasier Martins    (19)

Notas:
6. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular; e os Senadores José Serra e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSDB).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e
Zequinha Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Acir Gurgacz, Fabiano Contarato e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Weverton, Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GLBSI).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto, Carlos Viana e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Nelsinho
Trad e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLPSD).
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério e o Senador Wellington Fagundes a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CI).
7. Em 13.02.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08-A/2019-GLMDB).
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8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Jarbas Vasconcelos, Eduardo Gomes e Fernando Bezerra foram designados membros titulares; e os
Senadores Marcelo Castro, Jader Barbalho e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
10. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
12. Em 19.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 18/2019-GLDPP).
13. Em 24.04.2019, o Senador Confúcio Moura, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
14. Em 15.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 154/2019-GLMDB).
15. Em 23.05.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 158/2019-GLMDB).
16. Em 03.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
80/2019-GLPSDB).
17. Em 04.07.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 52/2019-GLDPP).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
19. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson e Elmano Ferrer foram designados membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e
Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 7/2019-GABLID).
20. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 111/2019-GLIDPSL).
21. Em 05.02.2020, o Senador Styvenson Valentim, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS (Of. nº 004/2020-GLPODE).
22. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
23. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).
24. Em 05.02.2020, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
17/2020-GLPSDB).
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 048/2020-GLPSD).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PROS-RN)  (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (10)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (10)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5,13,26)

   

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (10)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,11)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (16)

 4.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (22)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (7)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (7,8)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (7)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7)

 3.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (21)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3,18,23)

 2.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3,14,15)

 3.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (6)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6)

PSD
Senador  Paulo Albuquerque    (2,24)

Senador  Omar Aziz    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Otto Alencar    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 2.     

PODEMOS  (19)

Senador  Eduardo Girão    (20,25)  1.  Senador  Styvenson Valentim    (20)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Izalci Lucas Presidente deste colegiado (Mem. 1/2019-CDR).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº8/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Randolfe Rodrigues e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Leila Barros e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e o Senador Jorginho Mello, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Humberto
Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas, Plínio Valério e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e
Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
9. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 12-A/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLMDB).
11. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2019-GLMDB).
12. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Zenaide Maia para Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 02/2019-CDR).
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro, designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a
comissão(Of. nº 06/2019-BPUB).
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14. Em 27.02.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Flávio Arns, para compor a comissão(Memo. nº 54/2019-GLBSI).
15. Em 12.03.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 58/2019-GLBSI).
16. Em 02.04.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-BLUNIDB).
17. Em 9.4.2019, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão
(Memo. 70/2019-GLBSI).
18. Em 12.06.2019, a Senadora Leila Barros, designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a
comissão(Memo. nº 95/2019-GLBSI).
19. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
20. Em 13.02.2019, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
21. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
22. Em 18.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 221/2019-GLMDB).
23. Em 22.10.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão(Memo. nº 131/2019-GLBSI).
24. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
25. Em 05.02.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 011/2020-GLPODEMOS).
26. Em 03.03.2020, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 02/2020-BLUNIDB).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA USINA DE BELO MONTE
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 12/2019-CDR, do Senador Zequinha Marinho, para
acompanhamento das obras da Usina de Belo Monte. 

(Requerimento 12, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho  (PSC-PA)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Elmano Férrer  (PODEMOS-PI)  (2)

RELATOR:  Senador Lucas Barreto  (PSD-AP)  (3)

Instalação: 15/05/2019

Prazo final: 22/12/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (1)

Senador Elmano Férrer   (PODEMOS-PI)   (1)

Senador Paulo Albuquerque   (PSD-AP)   (1,4)

 1.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 2.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

 3.  Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)   (1)

 
Notas:
1. Em 08.05.2019, os Senadores Zequinha Marinho, Elmano Férrer e Lucas Barreto foram designados membros titulares; e os Senadores Eliziane
Gama, Chico Rodrigues e Plínio Valério, membros suplentes, para compor a comissão (Memo. nº09/2019-CDR).
2. Em 15.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha Marinho e o Senador Elmano Férrer, a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Memo. 01/2019-CDRUBM).
3. Em 15.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Lucas Barreto a Relator deste colegiado (Memo. 02/2019-CDRUBM).
4. Em 12.02.2020, o senador Paulo Albuquerque foi indicado membro titular, em substituição ao senador Lucas Barreto na subcomissão (Of. nº
21/2020-CDR).
*. Em 10.02.2020, fica prorrogado o prazo final do Colegiado, até o final da presente sessão legislativa (Of. 13/2020-CDR/PRES)

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)  (12)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS)  (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8)

Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (8)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

 1.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9,19)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (11)

 3.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (13)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (6)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (14)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (15)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (7)

 3.  Senador  Elmano Férrer   (PODEMOS-PI)   (16,22,24)

 4.     

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (2)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (2)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (2)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4)

PSD
Senador  Lucas Barreto    (1,23,25)

Senador  Carlos Fávaro    (1,26)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (1,20,21,27)

 2.  Senador  Angelo Coronel    (1,18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Acir Gurgacz, Kátia Abreu e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Veneziano Vital do
Rêgo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Jayme Campos foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha Marinho e
Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Telmário Mota e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e a Senadora Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos e José Maranhão foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14-A/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke e o Senador Luis Carlos Heinze o Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CRA).
13. Em 15.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 17/2019-GLDPP).
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14. Em 18.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-GSEGIRÃO).
15. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
22/2019-GLPSDB).
16. Em 20.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 1/2019-GSADIA).
17. Em 12.3.2019, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 39/2019-GLMDB).
18. Em 21.05.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão(Of. nº 106/2019-GLPSD).
19. Em 23.05.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador
Mecias de Jesus, para compor a comissão (Of. nº 159/2019-GLMDB).
20. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixou de compor a comissão, pelo PSD, cedendo a vaga de suplente ao Partido Democratas - DEM. (Of.
nº 109/2019-GLPSD).
21. Em 29.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo PSD, em vaga cedida ao Partido Democratas - DEM, para
compor a comissão. (Of. nº 40/2019-BLVANG).
22. Em 04.02.2020, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 002/2020-GLPODE).
23. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
24. Em 11.02.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, para compor a comissão (Of. nº 20/2020-GLPODEMOS).
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 050/2020-GLPSD).
26. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).
27. Em 23.04.2020, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Pacheco, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB)  (1,26)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Juíza Selma (PODEMOS-MT)  (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (10)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (10)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (7)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (11,25)

 1.  Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10)

 2.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (10)

 3.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (10)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (6,16)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (9)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (9)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (20)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (9)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (9)

 3.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (21)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (4,12,17)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (4,23)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (4)

 1.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (4,13)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (4)

 3.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (8)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (8)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (8,15,22)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (8)

PSD
Senador  Arolde de Oliveira    (2)

Senador  Angelo Coronel    (2,3)

 1.  Senador  Carlos Viana    (2,3)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso    (2,27)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (5)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (24)

 2.     

PODEMOS  (18)

Senador  Oriovisto Guimarães    (19)  1.  Senador  Styvenson Valentim    (19)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso para Presidente deste colegiado (Memo. 1/2019-CCT).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos Viana foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº6/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel passou a ocupar vaga de titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passou a ocupar vaga de
suplente, pelo PSD, na comissão (Of. nº 23/2019-GLPSD).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Marcos do Val e Weverton foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano Contarato e
Kátia Abreu, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 11/2019-GLBSI).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLPRD).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLPSDB).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Eduardo Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura, Dário
Berger e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 19.02.2019, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, a CCT(Memo. nº 17/2019-GLBSI).
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13. Em 20.02.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Fabiano Contarato, para compor a comissão (Memo. nº 20/2019-GLBSI).
14. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Selma Arruda para Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CCT).
15. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
16. Em 09.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Ciro Nogueira, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLUNIDB).
17. Em 02.07.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular; e o Senador Acir Gurgacz, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 99/2019-GLBSI).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
19. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 12/2019-GABLID).
20. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
21. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
22. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 70/2019-BLPRD).
23. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Marcos do Val (Memo. nº 115/2019-GLBSI).
24. Em 23.09.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
nº 66/2019-BLVANG).
25. Em 03.03.2020, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso(Of. nº 15/2020-GLDPP).
26. Em 04.03.2020, a Comissão reunida elegeu a Senadora Daniella Ribeiro para Presidente deste colegiado (Of. 2/2020-CCT).
27. Em 12.03.2020, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador
Sérgio Petecão (Of. nº 36/2020-GLPSD).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33031120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)  (6)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho (PSC-PA)  (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (7,8,9)

   

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
  VAGO  1.    VAGO 

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (12)

Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (12)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3)  1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3)

PSD
Senador  Irajá    (1)  1.  Senador  Arolde de Oliveira    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2,5)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

PODEMOS  (10)

Senador  Alvaro Dias    (11,13)  1.  Senador  Eduardo Girão    (11)

Notas:
*. A 11ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, o Senador Irajá foi designado membro titular; e o Senador Arolde de Oliveira, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 30/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
3. Em 13.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular; e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 18/2019-GLMDB).
5. Em 19.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que passa a atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2019).
6. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Mecias de Jesus e Zequinha Marinho o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CSF).
7. Em 26.02.2019, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2019-GLMDB).
8. Em 06.06.2019, o Senador Marcio Bittar, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
163/2019-GLMDB).
9. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of.
nº 181/2019-GLMDB).
10. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
11. Em 14.02.2019, o Senador Capitão Styvenson foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019).
12. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama e o Senador Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 116/2019-GLBSI).
13. Em 10.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 100/2019-GLPODEMOS).

Secretário(a): Andréia Mano
Telefone(s): 61 3303-4488
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA,
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Cunha (PSDB-AL)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Pacheco (DEM-MG)  (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (6)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (6,13)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (6)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (9)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (7)

 2.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (6)

 3.  Senador  Luiz Pastore   (MDB-ES)   (6,12,26)

 4.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (5,14)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (21)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (5)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5,14)

 3.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (22)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
  VAGO    (2,27)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (2)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (2)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2,11)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2)

 3.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (4)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (1)

Senador  Otto Alencar    (1)

 1.  Senador  Irajá    (1,23,28)

 2.  Senador  Omar Aziz    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3,8)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (8)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (15,16,17)

PODEMOS  (18)

Senador  Reguffe    (19,24)  1.  Senador  Styvenson Valentim    (19,20,25)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Omar Aziz,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Cid Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Leila Barros, Eliziane
Gama e Randolfe Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-
GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco e Jorginho Mello foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Cunha e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho, José Maranhão e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15-A/2019-
GLMDB).
7. Em 13.02.2019, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLDPP).
8. Em 14.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Jorginho Mello, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2019).
9. Em 20.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
21/2019-GLDPP).
10. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Pacheco o Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CTFC).
11. Em 12.03.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Leila Barros, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 59/2019-GLBSI).
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12. Em 20.03.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2019-GLMDB).
13. Em 02.04.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 138/2019-GLMDB).
14. Em 20.05.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular para compor a Comissão, em substituição à Senadora Mara Gabrilli, que
passou a ocupar vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 76/2019-GLPSDB).
15. Em 04.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 46/2019-BLVANG).
16. Em 09.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL, ficando
seu efeito a cessão do Of. nº 46/2019-BLVANG (Of. nº 48/2019-BLVANG).
17. Em 10.07.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente para compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, que cedeu a
vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Of. nº 86/2019-GLPSDB).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
19. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-GABLID).
20. Em 20.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarâes, para compor a comissão (Memo. nº 16/2019-GABLID).
21. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº08/2019-GLIDPSL).
22. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of.nº 07/2019-GLIDPSL).
23. Em 03.09.2019, o Senador Carlos Viana, membro suplente pelo PSD, deixou de compor a comissão(Of. nº 134/2019-GLPSD).
24. Em 24.09.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, pelo PODEMOS, em substituição ao Senador Eduardo Girão, para compor a
comissão(Of. nº 108/2019-GLPODEMOS).
25. Em 29.10.2019, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, em substituição à Senadora Rose de Freitas, para
compor a comissão (Of. nº 115/2019-GLPODEMOS).
26. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 235/2019-GLMDB).
27. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).
28. Em 03.03.2020, o Senador Irajá foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2020-GLPSD).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A QUALIDADE DOS GASTOS PÚBLICOS E
COMBATE À CORRUPÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 04, de 2019-CTFC, com a finalidade de debater e avaliar a
qualidade dos gastos públicos e as medidas de governança e combate à corrupção. 

(Requerimento 4, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (2)

Instalação: 03/09/2019

Prazo final: 10/07/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (1)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (1)

Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 1.  Senador Reguffe   (PODEMOS-DF)   (1,3,4)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 3.     
 

Notas:
1. Em 02.07.2019, as Senadoras Juíza Selma, Mara Gabrilli e Eliziane Gama foram designadas membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e
Izalci Lucas, membros suplentes, para compor o Colegiado (Memorando nº 29/2019-CTFC)
2. Em 03.09.2019, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli presidente do colegiado (Of. 34/2019-CTFC)
3. Em 25.09.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor o Colegiado, pois não pertence mais ao quadro da CTFC
(Memorando nº 05/2019-CTFCGPCC)
4. Em 12.02.2020, o senador Reguffe foi designado membro suplente na subcomissão (Of. nº 1/2020-CTFCGPCC).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Roberto Rocha  (PSDB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO
Atualização:  27/06/2017

Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 18 de setembro de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5258

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (DEM-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (PSB-PB) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009
8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017

 

TITULARES SUPLENTES
Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
  VAGO    (1)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
 2.     
 3.     
 4.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (2)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)
 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar Senado Independente ( CIDADANIA, REDE, PDT, PSB, PATRIOTA )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)
Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4)

PODEMOS
Senador  Marcos do Val   (ES)  1.  Senador  Eduardo Girão   (CE)

Atualização:  07/06/2017
Notas:
1. Vago devido à renúncia do Senador Confúcio Moura, de acordo com o Memorando - MEMO nº048/2019 - GSMOURA, data: 25/09/2019.
2. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do PSDB, Roberto Rocha, por meio do Ofício nº 109/2019 - GLPSDB.
3. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do Ofício
nº 095/2019 - BLPRD.
4. Senadora eleita na sessão do dia 25/09/2019, indicada pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do
Ofício nº 095/2019 - BLPRD.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5258
E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, Portaria do Presidente nº 7, de 2019)

PRESIDENTE:Senador Rodrigo Pacheco  (DEM-MG)
 

MEMBROS
DEM

Senador  Rodrigo Pacheco   (MG)
PSD

Senador  Irajá   (TO)
PSDB

Senador  Antonio Anastasia   (PSD-MG)
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4) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Rose de Freitas  (PODEMOS-ES) PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
SECRETARIA GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento
Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo

Telefone(s): (61) 3303-5255
Fax: (61) 3303-5260

E-mail: scop@senado.leg.br
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5) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (MDB-AC) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  26/02/2019
Notas:
1. Designação por meio de Ato do Presidente do Senado Federal nº6, de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO EDITORIAL DO SENADO FEDERAL
(Portaria do Presidente Nº 10, 2019)

Número de membros: 1 titulares

PRESIDENTE:Senador Randolfe Rodrigues  (REDE-AP)
 

MEMBROS
REDE

Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)
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7) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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